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Ο τέντζερης και το καπάκι: 
Τα αγόρια της χλιδής 

Για να είμαστε ειλικρινείς και
να μην κρυβόμαστε πίσω από
το δάχτυλό μας, ο Άρης ήταν 

ο Στέφανος της εποχής του…

«P»

Γ
ια όσους γνωρίζουν πρόσωπα και καταστά-
σεις, δεν προκαλεί καμία εντύπωση η συμπό-
ρευση του Άρη της Μυκόνου και του Στέφα-

νου από το Μαϊάμι. Είναι αυτό που λέει ο σοφός λα-
ός, «κύλησε ο τέντζερης και βρήκε το καπάκι». Έτσι
κι αλλιώς, ο Σπηλιωτόπουλος (ανακάλυψη του τιτα-
νοτεράστιου Γιάννη Λούλη, όπως σας έχουμε γρά-
ψει) ήταν, υποτίθεται, υπέρμαχος του μεσαίου χώ-
ρου, αλλά με μια δόση θολοκουλτούρας αναμεμειγ-
μένης με μπόλικο lifestyle και φωτογραφίσεις με
μπουρνούζια σε κουτσομπολίστικα γυναικεία πε-
ριοδικά. Η λατρεία του Άρη για τη χλιδή και τις φω-

τογραφίσεις σε κατάρτια ιστιοφόρων και σε ξέφρε-
να πάρτι στην Ψαρού συμπίπτει πλήρως με την απο-
λιτίκ φιλοσοφία του Κασσελάκη.

Για να είμαστε ειλικρινείς και να μην κρυβόμαστε
πίσω από το δάχτυλό μας, ο Άρης ήταν ο Στέφανος
της εποχής του… Μια επικοινωνιακή περσόνα των
90s καψαλισμένη από τον ήλιο του Αιγαίου, με το
ναυτικό μπλουζάκι ριγμένο στις πλάτες και το γυαλί
περασμένο στέκα στο κούτελο. Ούτε ιδεολογική
πλατφόρμα ούτε καθαρές πολιτικές θέσεις. Αμερι-
κανική επικοινωνία με ολίγον Κολωνάκι και Αράχο-
βα. Τον ίδιο αχαλίνωτο ναρκισσισμό έχει και ο Στέ-

φανος της… καρδιάς μας. O Κασσελάκης δεν χτίζει
απλώς ένα δικό του ΙΧ κόμμα. Φτιάχνει ένα δικό του
target group που κινείται στα όρια του trash και της
woke κουλτούρας. Δεν θέλει εκλογικό ακροατήριο
και ψηφοφόρους. Θέλει «fan club Κασσελάκη» και
προς αυτή την κατεύθυνση ο μόνος που μπορεί να
τον βοηθήσει είναι ο αέρινος μετρ των δημοσίων
σχέσεων, Άρης ο Πατρινός. Άλλωστε η πολιτική τι
είναι; Ένα μικρό πάρτι στη Φτελιά με ένα λιτό Vile-
brequin μαγιό και ένα τζακούζι σε μια ταράτσα στο
Κολωνάκι… 





Τ
ην υπογραφή της νέας μεταγραφής
-περιφερειακού- αεροδρομίου του
ΣΥΡΙΖΑ, του Άρη Σπηλιωτόπουλου,

φαίνεται πως φέρουν τα τελευταία «φάλ-
τσα» του προέδρου του κόμματος Στέφα-
νου Κασσελάκη, πρώτα με το «θαύμα» της
βάφτισής του και έπειτα με τους «δολοφό-
νους υπουργούς» της Νέας Δημοκρατίας. 

Ο άλλοτε υπουργός του Κώστα Καρα-
μανλή και επιλογή του Αντώνη Σαμαρά για
υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων το 2014
επισήμως εντάχθηκε στο επικοινωνιακό
επιτελείο του Στέφανου Κασσελάκη -και
όχι του κόμματος- για να αναλύει δημο-
σκοπικά δεδομένα και data από focus
group. Φαίνεται όμως πως το πρώην «γα-
λάζιο» στέλεχος δεν μένει σε αυτά, αλλά
προτείνει και πολιτικές για να διεισδύσει ο
Στέφανος Κασσελάκης στο συγκεκριμένο
κοινό που ο Άρης θεωρεί ότι ο Στέφανος
χωλαίνει.

Παράλληλα ο Στέφανος μπορεί να τα έχει
σπάσει εδώ και καιρό με τον άλλοτε μέντο-
ρά του Παύλο Πολάκη, όμως ο λαϊκισμός
του Χανιώτη βουλευτή παραμένει κυρίαρ-
χος στο κόμμα. Από την εποχή του Αλέξη
Τσίπρα ακόμα άλλωστε ο ΣΥΡΙΖΑ εγκόλπω-
νε όποιο λαϊκίστικο και χυδαίο σύνθημα
θεωρούσε ότι μπορούσε να φθείρει τον αν-
τίπαλό του. 

Προσπάθησε να τα μαζέψει
Πότε το γνωστό χυδαίο σύνθημα κατά

του πρωθυπουργού, πότε χαρακτηρίζοντας
τους αντιπάλους του… παιδοβιαστές και
πλέον δολοφόνους. Όπως ανέφερε ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης,
«πατριδοκάπηλοι υπάρχουν πάρα πολ-
λοί… Κάποιοι που το παίζουν πατριώτες
και θρησκευόμενοι συγκαλύπτουν εγκλή-
ματα. Κυριολεκτικά εγκλήματα. Πάνε και
φιλάνε τα χέρια μέσα στο Πάσχα, αλλά ψη-
φίζουν και συγκαλύπτουν υπουργούς που
σκοτώνουν παιδιά…». 

Μετά τον σάλο που προκάλεσε αυτή η

δήλωση του Κασσελάκη, η εκπρόσωπος
Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Βούλα Κεχαγιά, σε τη-
λεοπτική της παρουσία το πρωί της Τετάρ-
της, προσπάθησε να μαζέψει τα όσα είπε ο

πρόεδρος του κόμματος, μιλώντας για πα-
ρερμηνεία της δήλωσής του. «Δεν μίλησε
κανείς για δολοφόνους υπουργούς και πα-
ρακαλώ να μην παρερμηνεύουμε τα λεγό-

μενα του αρχηγού της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης. Έγινε παρερμηνεία». 

Όπως ήταν φυσικό, η Νέα Δημοκρατία
αντέδρασε άμεσα με ανακοίνωση του Γρα-
φείου Τύπου της, στην οποία σημείωνε:
«Μετά τη μικρή ανάπαυλα των άγιων ημε-
ρών, ο κ. Κασσελάκης το πιάνει από εκεί
που το άφησε! Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δή-
λωσε σε βίντεο, που ανήρτησε ο ίδιος στα
σόσιαλ μίντια, ότι “υπουργοί σκοτώνουν
παιδιά”. Η χυδαιότητα, η αθλιότητα και η
κατηφόρα δεν έχουν τελειωμό! Κάποτε τέ-
τοιες δηλώσεις έκανε ο κ. Πολάκης και ζη-
τούσαμε μάταια από την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ
να πάρει αποστάσεις. Τώρα πια τις δηλώ-
σεις αυτές τις κάνει η ίδια η ηγεσία, επιβε-
βαιώνοντας ότι στον ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελά-
κη ο πολακισμός δεν είναι μια συνιστώσα,
αλλά είναι επίσημα η νέα ταυτότητα του
κόμματος. Να τον χαίρονται». 

Πέταξε την μπάλα στην εξέδρα
Από την πλευρά του ο ΣΥΡΙΖΑ απάντησε

πετώντας την μπάλα στην εξέδρα: «Καλό
θα ήταν η “ευαισθησία” της Νέας Δημο-
κρατίας να μην περιορίζεται στις συζητή-
σεις που έχει με πολίτες ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Στέφανος Κασσελάκης, αλλά
στο να αποδοθούν οι ευθύνες που αναλο-
γούν σε όσους συντέλεσαν στο έγκλημα
των Τεμπών». Και συνέχιζε: «Θα ήταν
πραγματικά πολύ διαφωτιστικό για τον κ.
Μητσοτάκη να σταματήσει να κρύβεται στο
Μαξίμου και να συνομιλεί με πολίτες απο-
κλειστικά και μόνο σε απόλυτα ελεγχόμενο
περιβάλλον και να ακολουθήσει το παρά-
δειγμα του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Να
μιλήσει αδιαμεσολάβητα με τον κόσμο και
να κατανοήσει τον θυμό που υπάρχει από
τη συγκάλυψη του εγκλήματος. Τότε ίσως
καταλάβει πως πρέπει επιτέλους να στα-
ματήσει να συγκαλύπτει το άλλο τζάκι του
κόμματός του», κατέληξε η αξιωματική αν-
τιπολίτευση. 

Και αφού πρώτα ο ΣΥΡΙΖΑ απάντησε επί
του πραγματικού, χωρίς να μιλήσει για δια-
στρέβλωση, όπως και στην περίπτωση του
θαύματος της βάφτισής του, ο Στέφανος
Κασσελάκης επανεμφανίστηκε με ανάρτη-
σή του… λογοκρίνοντας την ίδια του τη δή-
λωση. «Μου δίνεται όμως έτσι η ευκαιρία
να τα πω και γραπτώς: Πολιτικοί πάνε και
φιλάνε χέρια το Πάσχα, το παίζουν ευσε-
βείς, και μετά πηγαίνουν στη Βουλή και
συγκαλύπτουν εγκλήματα, με κορυφαίο το
έγκλημα των Τεμπών», όμως στο βίντεο
δεν λέει αυτά. 

Ψεύτης και ασεβής ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ από τη νοσηρή
έμπνευση του  Άρη της Μυκόνου
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Δήλωση του Νίκου Ρωμανού: «Αυτή είναι 
η κατάντια της αξιωματικής αντιπολίτευσης»

«Μετά το χθεσινό (σ.σ.: προχθεσινό) ρεσιτάλ χυδαιότητας του κ. Κασσελάκη, η κυρία Κεχαγιά προσπά-
θησε σήμερα να μαζέψει τα ασυμμάζευτα, αντιμετωπίζοντας τους πολίτες ως ιθαγενείς και υποστηρίζον-
τας ότι οι δηλώσεις που ο ίδιος ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ανήρτησε στα social media “παρερμηνεύθηκαν”… 

Την ίδια ώρα ο κ. Βασιλειάδης και άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ διαχωρίζουν τη θέση τους από τις “πα-
ρερμηνευμένες” αναρτήσεις του προέδρου τους, ουσιαστικά αδειάζοντάς τον, προς τιμήν τους! 

Ωστόσο, ο κ. Κουρουμπλής βγήκε και δήλωσε ευθαρσώς ότι συμφωνεί με τον κ. Κασσελάκη για
τους “υπουργούς-δολοφόνους”! Φυσικά, δεν προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση, καθώς είναι ο ίδιος που
είχε αποκαλέσει παλαιότερα την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας κυβέρνηση δολοφόνων.

Τότε, βέβαια, είχε διαγραφεί από την ηγεσία του κόμματός του. Σήμερα απλώς ακολουθεί τη γραμ-
μή της νέας ηγεσίας. Αυτή είναι η κατάντια της αξιωματικής αντιπολίτευσης», δήλωσε ο εκπρόσω-
πος Τύπου της ΝΔ Νίκος Ρωμανός.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο Σπηλιωτόπουλος
πίσω από το… 

«δολοφόνοι υπουργοί»
του Κασσελάκη 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟΝ ΧΥΔΑΙΟ ΛΑΪΚΙΣΜΟ 



πεμπτη 9 ΜΑΐΟΥ 2024

ΡoliTiCAl ΠΟΛΙΤΙΚΗ5

Ε
πίθεση κατά πάντων εξα-
πέλυσε ο Παύλος Πολάκης
με αναρτήσεις του στα so-

cial media, προσπαθώντας να αυ-
τοδικαιωθεί για τη στάση του στην
πανδημία κατά την οποία χάιδευε
τα αυτιά των «ψεκ» προτείνοντάς
τους ακόμη και φάρμακα για… βό-
δια. Βρήκε ευκαιρία λοιπόν ο Πο-
λάκης με την απόσυρση του εμβο-
λίου της AstraZeneca (αποσύρθη-
κε γιατί παράγονται πλέον πιο εξε-
λιγμένα εμβόλια που πιάνουν τις
παραλλαγές) και επιτέθηκε κατά
πάντων. Στον Τσιόδρα, τον Βασιλα-
κόπουλο «και τα λοιπά ζαρζαβατι-
κά του κήπου των ειδικών». 

«Κατευθυνόμενη γνώση»
Στον Άκη Σκέρτσο, στον Κυριά-

κο Μητσοτάκη, στον προϊστάμενό
του στο υπουργείο Υγείας Ανδρέα
Ξανθό, στον άλλοτε εκπρόσωπο
του ΣΥΡΙΖΑ Νάσο Ηλιόπουλο αλλά
και στον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα
γιατί, όπως αναφέρει, «πίστευε
πως υπάρχει “καθαρή επιστήμη”
που πρέπει να ακολουθούμε πιστά
όλοι και να “βάζουμε πλάτη” και
όχι κατευθυνόμενη γνώση από το
κέρδος των πολυεθνικών του
φαρμάκου».

Λίγες μέρες νωρίτερα ο Παύ-
λος Πολάκης είχε επιτεθεί και
πάλι κατά συντρόφων του με
αφορμή μια περιοδεία στην Κίσ-
σαμο. Συγκεκριμένα, σε ανάρτη-
σή του στο Facebook έγραφε τό-
τε: «Σήμερα το πρωί στην Κίσσα-
μο και στις Βουκολιές… Με τον
κόσμο… και την άδολη αγάπη
του… Μόνο με αυτούς, για αυ-
τούς και για πάντα… Γιατί με κά-
ποιους επωνύμους είδα πως
διαβαίνουν το Ρουβίκωνα και
προσκυνούν... Ο λαός θα αποφα-
σίσει», ανέφερε χαρακτηριστικά
στο... οργισμένο πόνημά του, χω-
ρίς όμως να είναι σαφής ο παρα-
λήπτης του μηνύματος.

Πολλοί πάντως εικάζουν πως
πρόκειται για μομφή κατά του ξα-
δέλφου του προέδρου Βασίλη
Κασσελάκη, ο οποίος αναδεικνύε-
ται πλέον σε παράγοντα στην πε-
ριοχή. 

Ο
Παναγιώτης Κουρουμπλής έσπευσε
να συνταχθεί με την πραγματική
φράση του Στέφανου Κασσελάκη,

χωρίς να ξέρει ότι ο ίδιος ο πρόεδρος του
κόμματος λίγο αργότερα θα τη... διαστρε-
βλώσει για να μαζέψει τα ασυμμάζευτα. Ο κ.
Κουρουμπλής ανέφερε πως «η ιστορία των
Τεμπών είναι κάτι ιδιαίτερο, χάθηκαν νέα
παιδιά. Δεν ξέρω τι λέει ο κ. Σπίρτζης, αν ήταν
το δικό του παιδί, δεν θα αντιδρούσε έτσι ο κ.
Σπίρτζης. Εγώ τη δήλωση του κ. Κασσελάκη
την προσυπογράφω, οι παραλείψεις των
υπουργών σκότωσαν τα παιδιά».

Αξίζει πάντως να σημειωθεί ότι σε αντί-
στοιχη περίπτωση ο Αλέξης Τσίπρας είχε
διαγράψει από την Κοινοβουλευτική Ομάδα
του ΣΥΡΙΖΑ τον Παναγιώτη Κουρουμπλή. Ο
σημερινός υποψήφιος ευρωβουλευτής, μι-
λώντας τότε στη Βουλή και αναφερόμενος
στην Covid, σημείωνε για τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη: «Όφειλε να είχε παραιτηθεί ο πρω-
θυπουργός μετά από αυτή την αποκάλυψη.

Δεν θα το περάσετε έτσι, μέσα σε αυτό το πε-
ριβάλλον δολοφονήθηκαν άνθρωποι, το κα-
ταλαβαίνετε, το συνειδητοποιείτε τι έχει συμ-
βεί στη χώρα;». Λίγο καιρό αργότερα βέβαια
τον υποδεχόταν και πάλι στο κόμμα.

«Να μην υιοθετούνται 
λαϊκίστικα μοντέλα»

Τόσο ο Χρήστος Σπίρτζης όσο και ο Γιώρ-
γος Βασιλειάδης πήραν αποστάσεις από τον
Στέφανο Κασσελάκη σχετικά με τους «δολο-

φόνους υπουργούς». Πρόκειται άλλωστε για
δύο στελέχη του κόμματος που στέκονται
απέναντι στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ για τους
δικούς τους λόγους. Ο μεν Σπίρτζης όχι μόνο
δήλωσε πως δεν υιοθετεί αλλά ζήτησε να μην
υιοθετούνται «λαϊκίστικα μοντέλα». Ο πρώην
υπουργός Μεταφορών και Υποδομών της
κυβέρνησης του Αλέξη Τσίπρα ανέφερε συγ-
κεκριμένα πως τέτοιες δηλώσεις «δεν βοη-
θάνε», ενώ για να εξισορροπήσει κάπως την
κριτική του πρόσθεσε «όπως δεν βοήθησε η

εργαλειοποίηση από τη Νέα Δημοκρατία τής
φωτιάς στο Μάτι». 

«Όποιος έχει δημόσια θέση πρέπει να είναι
μετρημένος στον δημόσιο διάλογο, γιατί αλ-
λιώς εκπαιδεύουμε τον πολίτη σε μια λαϊκιστι-
κή αντιμετώπιση», πρόσθεσε το στέλεχος
του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο πάντως σημείωσε ότι «η
δήλωση Κασσελάκη δεν σημαίνει ότι ήταν αυτή
που έπρεπε η στάση της κυβέρνησης απέναντι
στα Τέμπη. Έπρεπε να γίνει προανακριτική». Ο
ίδιος συνέχισε λέγοντας: «Και να βοηθάει (σ.σ.:
την τακτική του ΣΥΡΙΖΑ), από μένα δεν υιοθε-
τείται. Δεν πρέπει να αντιγράφουμε λαϊκίστικα
μοντέλα που έχουν υιοθετήσει η ΝΔ και άλλοι
στο παρελθόν».

«Εγώ δεν θα χρησιμοποιούσα αυτούς τους
χαρακτηρισμούς. Και αυτά δημιουργούν μεγα-
λύτερα αισθήματα σε μια περίοδο που υπάρχει
ανάγκη πολιτικοποίησης και επιστροφής στην
πολιτική ατζέντα», ανέφερε από την πλευρά
του ο πρώην αναπληρωτής γραμματέας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Γιώργος Βασιλειάδης στο Action24. 

Συνέχεια aπό την προηγούμενη σελίδα

Την «πάτησε» ο Κουρουμπλής - Αποστάσεις από Σπίρτζη και Βασιλειάδη

Ξεσάλωσε πάλι ο «αψύς Σφακιανός»

Επίθεση 
του Παύλου Πολάκη 
κατά πάντων 
εντός κι εκτός ΣΥΡΙΖΑ



Μ
ηνύματα εντός αλλά και εκτός
Ελλάδας, καθώς επίσης αποκα-
λύψεις για τις συντεταγμένες

στην πυξίδα του σε ό,τι αφορά τον ανα-
σχηματισμό αλλά και την εκλογή Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, εξέπεμψε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός,
για δεύτερη φορά μέσα σε είκοσι τέσσε-
ρις ώρες, άσκησε κριτική στην κίνηση
Ερντογάν να προχωρήσει στη μετατροπή

της Μονής της Χώρας σε
τζαμί, χαρακτηρίζοντάς
την «περιττή και λανθα-
σμένη επιλογή».

Με φόντο την επικείμενη
έλευση του Αλβανού πρωθυ-
πουργού Έντι Ράμα, τόνισε
ότι δεν είναι προσκεκλημέ-
νος της κυβέρνησης και ότι

έρχεται να μιλήσει σε ομοεθνείς του. Ο κ.
Μητσοτάκης στη συνέντευξή του στην «Πρώ-
τη Λέξη» του protothema.gr απάντησε σε
όσους υποστηρίζουν ότι η επίσκεψή του στην
Άγκυρα θα έπρεπε να αναβληθεί μετά τη νέα
πρόκληση της τουρκικής ηγεσίας, υπογραμ-
μίζοντας την πάγια θέση ότι οι δίαυλοι επι-
κοινωνίας πρέπει να διατηρούνται ανοιχτοί.
«Δεν πρέπει να αναβληθεί η επίσκεψη, πρέ-
πει να διατηρούνται ανοιχτοί δίαυλοι. Θα εκ-
φράσω την εντονότατη δυσαρέσκειά μου, εί-
ναι προτιμότερο από το να δημιουργήσουμε
μια κρίση», σημείωσε. «Δεν λείπουν τα τζα-
μιά στην Πόλη. Δεν είναι τρόπος αυτός να αν-
τιμετωπίζεται η πολιτιστική κληρονομιά. Η
Πόλη ήταν πρωτεύουσα του Βυζαντίου και
της Ορθοδοξίας για πάνω από χίλια χρόνια.
Εμείς προστατεύουμε τα μνημεία, δεν θα κά-
ναμε ποτέ κάτι τέτοιο», πρόσθεσε ο πρωθυ-
πουργός.

Επίσκεψη Ράμα 
Αναφερόμενος στην επίσκεψη Ράμα στην

Αθήνα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης χρησιμο-
ποίησε, μάλλον όχι τυχαία, ακριβώς την ίδια
διατύπωση: «Είναι δικαίωμά του, μια επιλογή
που μάλλον περιττή μου φαίνεται, για αυτό
και είπα ότι είναι μια αχρείαστη επιλογή.
Έχουμε ζητήματα με τις ελληνοαλβανικές
σχέσεις». Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε για
ακόμη μια φορά ότι το θέμα της κράτησης του
Φρέντι Μπελέρη είναι ευρωπαϊκό και όχι δι-
μερές. Έκανε μάλιστα ειδική μνεία στο γεγο-
νός ότι η ελληνική μειονότητα στην Αλβανία
εκπροσωπείται στο ευρωψηφοδέλτιο της ΝΔ
με δύο υποψηφίους, όπως εκπροσωπούνται
και οι μουσουλμάνοι Έλληνες πολίτες, πράγ-
μα που δεν συμβαίνει στα ψηφοδέλτια των
άλλων δύο μεγάλων κομμάτων.

Ερωτηθείς για τις φημολογούμενες συ-
ναντήσεις και επαφές ενόψει της λήξης της
θητείας της Προέδρου της Δημοκρατίας,
απάντησε ότι δεν έχει κάνει καμία συνάντηση
και επαφή και άφησε ανοιχτό να στηριχθεί

για δεύτερη θητεία στο ανώτατο πολιτειακό
αξίωμα η κ. Σακελλαροπούλου: «Έχω καλή
σχέση με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας,
ασκεί καλά τα καθήκοντά της. Μένω σε αυτό.
Νομίζω ότι μπορείτε να βγάλετε τα συμπερά-
σματά σας από αυτά που είπα». 

«Στο κενό το αντικυβερνητικό κλίμα»
Στρέφοντας τα βέλη του εναντίον της Ελλη-

νικής Λύσης πρωτίστως, αλλά και κατά της
Νίκης, αλλά χωρίς να κατονομάσει τους επι-
κεφαλής τους, ο πρωθυπουργός σημείωσε
ότι έπεσαν στο κενό οι προσπάθειες ορισμέ-
νων να δημιουργήσουν αντικυβερνητικό κλί-
μα στις εκκλησίες τις ημέρες του Πάσχα.
Υπογράμμισε, δε, ότι με την Εκκλησία δεν
υπήρξε καμία σύγκρουση, παρά διαφωνία, η
οποία ήταν αναμενόμενη, και τόνισε εμφατι-
κά ότι οι σχέσεις του με τον Αρχιεπίσκοπο Ιε-
ρώνυμο είναι καλές και υπάρχουν ανοιχτά
ζητήματα με την Εκκλησία. «Είναι σημαντικό
να κατανοήσουν οι πολίτες πόσο σημαντικές
για τη δική τους ζωή είναι οι ευρωεκλογές,
αφού οι αποφάσεις που λαμβάνονται στις

Βρυξέλλες μάς επηρεάζουν άμεσα όλους»,
ανέφερε για την κάλπη της 9ης Ιουνίου.
Ωστόσο, ο κ. Μητσοτάκης άφησε ανοιχτό το
ενδεχόμενο να θεσπισθεί μεικτό εκλογικό
σύστημα από τις επόμενες ευρωεκλογές,
που θα συνδυάζει λίστα και σταυρό προτίμη-
σης. Ο κ. Μητσοτάκης επανέλαβε ότι ο πήχης
για την αποτίμηση του εκλογικού αποτελέ-
σματος είναι το 33% των προηγούμενων ευ-
ρωεκλογών, αλλά κατέστησε σαφές ότι «ση-
κώνει το γάντι» που έριξε η αντιπολίτευση το-
νίζοντας ότι δεν θέλει ένα κακό αποτέλεσμα
για τη ΝΔ και τον ίδιο. Όπως είπε, ο ίδιος
υποστήριξε σταθερό εκλογικό κύκλο, η κυ-
βέρνησή του επιχειρεί τολμηρό μεταρρυθμι-
στικό πρόγραμμα. Μάλιστα, στην κριτική ότι
οι πρώτοι μήνες μετά τις εκλογές δείχνουν
«μούδιασμα», αντέτεινε ότι μεγάλο μέρος
του προγράμματός της και δη του οικονομι-
κού έχει γίνει ήδη πράξη με αυξήσεις στους
μισθούς και τις συντάξεις, δεύτερη αύξηση
στον κατώτατο μισθό, το ζήτημα των ιδιωτι-
κών, μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων, τον
νέο δικαστικό χάρτη που προχώρησε παρά

τις τοπικές αντιδράσεις, τα μέτρα για την αντι-
μετώπιση της οπαδικής βίας, τα μέτρα για την
αντιμετώπιση του bullying και της παραβατι-
κότητας των εφήβων, αλλά και το πρόγραμμα
των υποδομών με νέους δρόμους που παρα-
δίδονται.

«Δεν έχω καμία αλαζονεία»
Απαντώντας στο ενδεχόμενο να διεκδική-

σει τρίτη θητεία, ο κ. Μητσοτάκης επισήμανε
ότι οι επόμενες εκλογές είναι σε τρία χρόνια,
σημείωσε πάντως ότι η ΝΔ είναι κόμμα εξου-
σίας. «Ποιος ξέρει τι θα γίνει έως το 2027;»,
είπε ο κ. Μητσοτάκης και σημείωσε ότι όσο
αισθάνεται δημιουργικός και έχει ενέργεια,
δεν υπάρχει καμία αλαζονεία, αλλά «η από-
συρση δεν είναι στο μυαλό μου». Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης προανήγγειλε τη δημιουργία
Panic Button για τους εφήβους, ως ένα ακό-
μη μέσο για την αντιμετώπιση του bullying
και της βίας των ανηλίκων μετά την πλατφόρ-
μα των καταγγελιών που ήδη λειτουργεί με
μεγάλη ανταπόκριση από θύματα τέτοιων
καταστάσεων. Όπως είπε ο πρωθυπουργός,
το Panic Button θα είναι διαθέσιμο από τη
νέα σχολική χρονιά.

Οπαδική βία: «Σφίξανε τα λουριά»
Ο πρωθυπουργός επισήμανε πως σε ό,τι

αφορά την οπαδική βία «σφίξανε τα λουριά,
έχουμε αυτοματοποιημένες ποινές, λειτουρ-
γούν κάμερες, ονομαστικό εισιτήριο». Ειδικά
για τη δολοφονία του Γιώργου Λυγγερίδη, ο κ.
Μητσοτάκης είπε ότι πλέον είναι στα χέρια
της Δικαιοσύνης και η υπόθεση είναι δεμένη:
«Τα ζητήματα τα οποία έχουν να κάνουν με τις
κάμερες και το ονομαστικό εισιτήριο, πολλοί
μας έλεγαν ότι δεν μπορούσε να γίνει κι όμως
έγιναν. Για αυτό και πιστεύω ότι πια, σε συν-
δυασμό με την πολύ σημαντική επιχείρηση
της Αστυνομίας για να μπορέσουμε να κατα-
λάβουμε ακριβώς ποιοι είναι όχι μόνο οι φυ-
σικοί αλλά και οι ηθικοί αυτουργοί της δολο-
φονίας του Γιώργου Λυγγερίδη, έχουν στείλει
ένα μήνυμα ότι το κράτος έχει πια πάρει το ζή-
τημα αυτό πάρα πάρα πολύ σοβαρά».

Τέμπη: «Καμία επιχείρηση 
συγκάλυψης

Κατηγορηματικός ήταν ο κ. Μητσοτάκης
απαντώντας στην κριτική που δέχεται η κυ-
βέρνησή του για την τραγωδία των Τεμπών.
«Είναι ψέμα, καμία επιχείρηση συγκάλυψης
δεν υπήρξε. Έχουμε εμπιστοσύνη στη Δι-
καιοσύνη, κινήθηκε με ταχύτητα». Παράλλη-
λα, ο πρωθυπουργός κατέστησε σαφές ότι η
Ελλάδα δεν πρόκειται να δώσει S-300 ή Pa-
triot στην Ουκρανία -«μας είναι απαραίτητα»,
είπε χαρακτηριστικά-, ενώ σημείωσε ότι η
Ουκρανία δεν πρέπει να χάσει τον πόλεμο,
δέχθηκε απρόκλητη εισβολή. «Στηρίζουμε
την Ουκρανία και διαθέτουμε πλεονασματικό
αμυντικό υλικό. Ούτε Patriot ούτε S-300».
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ο Έλληνας πρωθυπουργός στη συνέντευξή του τόνισε πως
εξακολουθούν να υπάρχουν ζητήματα μεταξύ των δύο χωρών,

εννοώντας την κράτηση του Φρέντι Μπελέρη στις αλβανικές φυλακές 

ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ ΓΙΑ ΡAΜΑ:

«Aχρείαστη 
η έλευσή του
στην Αθήνα»
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Η χανιώτικη
κόντρα 

Σας έλεγα πριν από τις γιορτές ότι
μια κόντρα έχει ήδη γεννηθεί στα
Χανιά ανάμεσα στον Βασίλη Κασσε-
λάκη, τον ξάδερφο του προέδρου,
και τον Παύλο Πολάκη. Ο Παύλος
προσπαθεί συνεχώς να μειώσει την
υποψηφιότητα του ξαδέρφου στη-
ρίζοντας πότε τη Μαρία Καλουδιώ-
τη, πότε τη Δώρα Τσαμπάζη, υπο-
ψήφια για την Ευρωβουλή, και πε-
τώντας συνεχώς σπόντες για το δε-
ξιό παρελθόν του ξάδερφου Βασί-
λη. Ο ξάδερφος δεν θα εκλεγεί, αυτό
είναι γνωστό, όμως θα είναι αργότε-
ρα στο ψηφοδέλτιο των Χανίων και
με το όνομα αγκαλιά και τη στήριξη
του συγγενούς-προέδρου βλέπω
τον Πολάκη να παίρνει τα άρματα
και να ανεβαίνει στον Ψηλορείτη… 

Στο γήπεδο Σκέρτσος και Ζαχαράκη
Προχθές ο Παναθηναϊκός κέρδισε τη Μακάμπι σε έναν απίστευτο sold out

αγώνα μπάσκετ που καθόρισε ποιος θα πάει στο Final 4 που θα γίνει στο Βερολί-
νο. Όπως έμαθα, πήγαν και αρκετοί από τον χώρο της πολιτικής. Είδα, για παρά-
δειγμα, τον υπουργό Επικρατείας Άκη Σκέρτσο μαζί με τον γιο του να βρίσκονται
στις κερκίδες και να δείχνουν εκστασιασμένοι από την ατμόσφαιρα που είχαν
δημιουργήσει οι χιλιάδες φίλαθλοι του «τριφυλλιού» στο κλειστό του ΟΑΚΑ.
Όμως, εκεί βρέθηκε και η υπουργός Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής Σοφία
Ζαχαράκη παρέα με τον Ελπιδοφόρο Παπανικολάου, γνωστό στέλεχος της Νέας
Δημοκρατίας. Και οι δύο δεν κρύβουν τα παναθηναϊκά τους αισθήματα και κυ-
ρίως τις επισκέψεις τους στα γήπεδα του μπάσκετ και του ποδοσφαίρου. 

Πάει να βγάλει από
πάνω του τον
μουντζούρη ο Κοτζιάς 
Τρέχει να μαζέψει τα ασυμμάζευτα ο Νί-
κος Κοτζιάς για τη Συμφωνία των Πρε-
σπών, καθώς δεν προέβλεψε ότι στα Σκό-
πια θα έρθουν
κάποια στιγμή
οι ακροδεξιοί
και θα ονομά-
ζουν τη χώρα
«Δημοκρατία
της Μακεδο-
νίας» χωρίς συ-
νέπειες… Τόσο
καλή ήταν η Συμφωνία που επιμελήθηκε
ο ίδιος ως υπουργός Εξωτερικών που τώ-
ρα βάλλει κατά του Μητσοτάκη που, όπως
λέει, δεν κάνει κινήσεις για να συνετίσει
τη «Βόρεια Μακεδονία» όταν επί υπουρ-
γίας Κοτζιά μπήκε στο ΝΑΤΟ… Μάλιστα,
ο πρώην ΥΠΕΞ, που συμβουλεύει τώρα
και τον Στέφανο Κασσελάκη, αρθρογρά-
φησε στο «Documento», στον φίλο του
πλέον Κώστα Βαξεβάνη, σε ένα άρθρο
που πάει να βγάλει από πάνω του τον
μουντζούρη της Συμφωνίας και να ρίξει
την ευθύνη στους επόμενους… 

Ο κάθε πικραμένος
κάνει κόμμα

Πλέον είναι της μόδας να φτιάχνει κόμ-
μα ο οποιοσδήποτε, χωρίς μόρφωση ή
κατάρτιση σε ιστορία, διεθνείς σχέσεις,
διπλωματία και οικονομία. Αρκεί να είσαι
λίγο γνωστός, αρκεί να είσαι λεφτάς ή να
χειρίζεσαι αποτελεσματικά τα social me-
dia σου. Έτσι λοιπόν βλέπουμε πρόσωπα
όπως την Αφροδίτη Λατινοπούλου που
έγινε γνωστή μέσω TikTok και τον Πέτρο
Κόκκαλη να ιδρύει κόμμα με περιβαλ-
λοντικές ανησυχίες και παραλίγο να εί-
χαμε κόμμα και από τον Αλέξη Γεωργού-
λη, τον γνωστό ηθοποιό που τελικά εν-
τάχθηκε στο Πράσινο Κίνημα και ψιλο-
σωθήκαμε… 

Το ζευγαράκι που γλείφει εκεί που έφτυνε
Έγινα δέκτης μιας είδησης που δείχνει τον καιροσκοπισμό

μέσα στους κύκλους της εξουσίας. Ζευγάρι της εξουσίας που
κινείται πέριξ των υπουργείων και του Μαξίμου έχει προσεγ-
γίσει έναν από τους λεγόμενους μνηστήρες της επόμενης μέ-
ρας στη ΝΔ… Η ειρωνεία ποια είναι; Η κυρία παράτησε τα
προηγούμενα χρόνια τον μνηστήρα και πήγε ως σύμβουλος
σε έτερο κορυφαίο υπουργό και φυσικά διατάραξε τη σχέση
της με τον «μνηστήρα», αφού οι δύο κυβερνητικοί δεν είχαν
και τις καλύτερες σχέσεις. Τώρα που όμως εκείνος έχει επα-
νέλθει δριμύτερος, έστειλε τον άνδρα της, πρόεδρο σε γνω-
στό ίδρυμα, να φτιάξει τις σχέσεις με τον υπουργό-μνηστήρα,
να φωτογραφίζεται και να διατρανώνει το πόσο πιστός και αφοσιωμένος είναι οικογενειακώς… Μι-
λάμε για αηδία… Και αυτό που σας περιγράφω είναι το part 1. Θα ακολουθήσει και part 2. 

Κ
αταλαβαίνει κάποιος ότι
η υποψηφιότητα Μπελέ-
ρη έχει ενοχλήσει και

τους ξένους αλλά και τους εγχώ-
ριους «εχθρούς» του πρωθυ-
πουργού. 

Δεν είναι μόνο ο Αλβανός πρω-
θυπουργός που ψάχνει μέρος για
να κάνει τη συγκέντρωσή του,
μήπως και αλλάξει την ψήφο των
Αλβανών που ζουν στην Ελλάδα,
είναι και ο Στέφανος Κασσελά-
κης,  ο  οποίος προγραμμάτισε
εκτάκτως να βρεθεί στη Βόρεια
Ήπειρο και να δει ομογενείς σε
μια προσπάθεια να μην τους τρα-
βήξει  όλους η υποψηφιότητα
Μπελέρη προς τη ΝΔ. 

Όπως μαθαίνω, θα δει τον δήμαρχο Δρόπολης Δημήτρη Τό-
λη, θα βρεθεί σε μνημείο της Αντίστασης και του Αγώνα του
1940 στο Αλβανικό Μέτωπο, όμως, δεν είναι σίγουρο αν θα
μπορέσει να πάει στη Χιμάρα.

Πριν από λίγες μέρες είχε πάει και η Δώρα Αυγέρη, όπως
μαθαίνω. Και φυσικά, σπάει το κεφάλι του γιατί δεν σκέφτη-
κε και εκείνος να βάλει στο ψηφοδέλτιο έναν ομογενή από
την περιοχή… 

Τσούζει ο Μπελέρης 
ξένους και εγχώριους… 
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Σε συναγερμό 
ο Κικίλιας, «οργώνει» 
όλη την Ελλάδα

Αν και προεκλογική περίοδος, ο Βασίλης Κι-
κίλιας εργάζεται πυρετωδώς για την αντιπυρι-
κή περίοδο. Γυρίζει όλες τις κρίσιμες περιοχές
της Ελλάδας και πραγματοποιεί συνεχείς ελέγ-
χους και αυτοψίες για να διαπιστώσει πού βρί-
σκονται οι εργασίες πρόληψης. Χθες πραγμα-
τοποίησε περιοδεία σε Πάτρα και Τρίπολη,
όπου συναντήθηκε με διοικητές των Περιφε-
ρειών Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννήσου,
καθώς και με αξιωματικούς και πυροσβέστες.
Όπως τόνισε σε δηλώσεις του ο υπουργός Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,
«συστήσαμε στην Τρίπολη τη μεγαλύτερη μο-
νάδα ΕΜΟΔΕ (Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχει-
ρήσεων) σε όλη την Ελλάδα με 120 δασοκομάν-
τος. Είναι πολύ σημαντική μονάδα διότι είναι
αερομεταφερόμενη και μπορεί να επέμβει σε
δασικές πυρκαγιές σε οποιοδήποτε υψόμετρο
και οπουδήποτε».

Το μήνυμα
Μητσοτάκη 
για τη δολοφονία
Λυγγερίδη

Τα φροντιστήρια 
της Κουμουνδούρου

Τα φροντιστήρια της ΝΔ ενόψει των ευρωε-
κλογών ζήλεψαν στην Κουμουνδούρου και
άρχισαν να μαζεύουν τους βουλευτές τους για
να τους δείξουν πώς πρέπει να εμφανίζονται
στα κανάλια και στα πάνελ. Θα σας πω λοιπόν
ποιοι είναι οι «δάσκαλοι» του ΣΥΡΙΖΑ υπό την
προϋπόθεση ότι δεν θα βάλετε τα γέλια. Η
Βούλα Κεχαγιά, ο Γιώργος Καραμέρος και κά-
ποια κυρία Ευγενία Κουντούρη (δεν τη γνωρί-
ζω, να μην την αδικώ). Πάντως, με τέτοιους
δασκάλους η επιτυχία είναι σίγουρη! Σαΐνια
θα γίνουν οι Συριζαίοι!

Τετ α τετ Πιερρακάκη
με τον πάπα
Ομολογουμένως ιστορική είναι η επίσκε-
ψη του Κυριάκου Πιερρακάκη στο Βατικα-
νό. Δεν βλέπει κάποιος τον πάπα έτσι εύκο-
λα. Η επίσκεψη του υπουργού Παιδείας
Κυριάκου Πιερρακάκη στο Βατικανό είναι
υψίστης σημασίας, καθώς αποτελεί την
πρώτη Έλληνα υπουργού Παιδείας στην
Αγία Έδρα. Ο κ. Πιερρακάκης έγινε δεκτός
σε «εγκάρδιο κλίμα από τον πάπα Φραγκί-
σκο», όπως ενημέρωσε ο ίδιος ο υπουργός
μέσω ενός story που ανέβασε στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης.

Τώρα θυμήθηκε 
την ελληνική ομογένεια
στην Αλβανία;
Κι ενώ οι σχέσεις μεταξύ
Ελλάδας και Αλβανίας
έχουν διαταραχθεί λόγω
των τακτικισμών του Έντι
Ράμα, ο Κασσελάκης σή-
μερα θα μεταβεί στην Αλ-
βανία για να κάνει το προ-
σωπικό του σόου, αδιαφο-
ρώντας για το γεγονός ότι
η παρουσία του μπορεί να προκαλέσει μεγαλύτε-
ρες εντάσεις. Θα πάει στους Βουλιαράτες, όπου θα
επισκεφτεί το σχολείο της περιοχής και θα κατα-
θέσει στεφάνι στο Μνημείο Πεσόντων του ’40. Με-
τά θα μεταβεί στο Γεωργουτσάτι, όπου θα συναντη-
θεί στο δημαρχείο με τον δήμαρχο Δρόπολης και
φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και στη συνέ-
χεια θα μεταβεί στη Βάνιστα, όπου θα συναντηθεί
και θα συνομιλήσει με ομογενείς στο κέντρο «Κα-
λημέρα». Κατόπιν, στις 12.15 μμ θα επισκεφθεί το
χωριό Βρυσερά. Ο Στέφανος Κασσελάκης αναμέ-
νεται να επιστρέψει στις 12.45 μμ στην Κακαβιά,
ολοκληρώνοντας την περιοδεία του. Το θέμα δεν
είναι ότι ο άνθρωπος είναι διπλωματικά άσχετος,
αλλά έχει και πολύ κακούς συμβούλους...

Σ
τη χθεσινή του συνέντευξη στον Σρόιτερ ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έστειλε και ένα
ηχηρό μήνυμα για την πορεία των ερευνών

για την εξιχνίαση της δολοφονίας του αστυνομι-
κού Γιώργου Λυγγερίδη στου Ρέντη.

Ο πρωθυπουργός επισήμανε πως σε ό,τι αφορά
την οπαδική βία «σφίξανε τα λουριά, έχουμε αυ-
τοματοποιημένες ποινές, λειτουργούν κάμερες,
ονομαστικό εισιτήριο». Ειδικά για τη δολοφονία
του Γιώργου Λυγγερίδη ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι
πλέον είναι στα χέρια της Δικαιοσύνης και η υπό-
θεση είναι «δεμένη». «Τα ζητήματα που έχουν να
κάνουν με τις κάμερες και το ονομαστικό εισιτή-
ριο πολλοί μάς έλεγαν ότι δεν μπορούσαν να γί-
νουν. Κι όμως έγιναν. Για αυτό και πιστεύω ότι πια,
σε συνδυασμό με την πολύ σημαντική επιχείρηση
της Αστυνομίας, για να μπορέσουμε να καταλά-
βουμε ακριβώς ποιοι είναι όχι μόνο οι φυσικοί αλ-
λά και οι ηθικοί αυτουργοί της δολοφονίας του
Γιώργου Λυγγερίδη, έχουμε στείλει ένα μήνυμα
ότι το κράτος έχει πια πάρει το ζήτημα αυτό πάρα
πολύ σοβαρά», είπε ο κ. Μητσοτάκης. Όσοι κατά-
λαβαν κατάλαβαν, νομίζω... 

Χ
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Δεν καίω τις πηγές μου...
Δεν σας κρύβω ότι με το παραπολιτικό που αφορά την επιστροφή

δύο «γαλάζιων» στην κυβέρνηση έχει σπάσει το τηλέφωνό μου και
σκέφτομαι πολύ σοβαρά να το κλείσω διά παντός. Όλοι με ρωτούν
σε ποιους αναφέρομαι… Σύντροφοι, άδικα χάνετε τον καιρό σας.
Δεν πρόκειται να τους «κάψω» τους ανθρώπους. Είναι καλοί φίλοι
και οι δύο, είχαν χρηματίσει υπουργοί της ΝΔ στο παρελθόν και εί-
χαν βοηθήσει ουσιαστικά στη νίκη της ΝΔ το 2019. Είναι δεξιοί (όχι
πασοκογενείς) και αρκετά δημοφιλείς στον χώρο της παράταξης.
Αν θέλετε την πρόβλεψή μου, εγώ αμφότερους τους βλέπω σε κά-
ποια επιτελική θέση, διότι είναι εμπειρότατοι και γνωρίζουν πολύ
καλά την τέχνη της στρατηγικής. Αυτό που λέμε στο χωριό μου,
conseiller en stratégie...
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Με αφορμή την επίσκεψη Έντι Ράμα (με την οποία σαφέστατα διαφωνεί
κάθε σώφρων άνθρωπος) ο Βελόπουλος άρχισε να δημιουργεί κλίμα λέ-
γοντας ότι είναι «ανεπιθύμητος ο Ράμα στην Ελλάδα. Να μην του επιτραπεί
η είσοδος στη χώρα». Ενώ γνωρίζει ότι αυτά που λέει δεν έχουν καμία βά-
ση, παρ’ όλα αυτά κάνει σόου και προσπαθεί να ξεσηκώσει τους απλούς
πολίτες με αυτό τον παραλογισμό που αγγίζει τα όρια της παραφροσύνης.
Δηλαδή πώς μπορεί, βρε γίγαντα Κυριάκο, να σταματήσει η κυβέρνηση
την ιδιωτική επίσκεψη ενός αρχηγού κράτους; Να στείλει να τον συλλά-
βουν στα σύνορα; Αν αύριο έρθει ο φίλος σου ο Βλαδίμηρος στο Άγιον
Όρος, πώς θα του απαγορέψουμε την επίσκεψη; Καταλάβατε τώρα πόσο
επικίνδυνη είναι η δημαγωγία; Τα

..
. 
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Ο επικίνδυνος λαϊκισμός

Νικολιόοο, 
πες αλεύρι!

Καλά θα πάει κι αυτό… Μετά τη
Βάσια Αναστασίου, αναπληρώτρια
γραμματέα Επικοινωνίας του ΠΑ-
ΣΟΚ, έρχεται ο υποψήφιος ευρω-
βουλευτής Νίκος Παπανδρέου και
βάλλει κατά ριπάς εναντίον του Νικο-
λιού του Μαρίνου. «Αν το ΠΑΣΟΚ έρ-
θει τρίτο στις ευρωεκλογές, έχουμε
θέμα», είπε ο Νίκος Παπανδρέου και
σημείωσε ότι θα πρέπει να γίνει διά-
λογος στη Χαριλάου Τρικούπη σε πε-
ρίπτωση που δεν καταφέρει να διεκ-
δικήσει τη δεύτερη θέση στις ευρωε-
κλογές. Νικολιόοο, πες αλεύρι… 

Δεν πιστεύω ότι είναι
μπροστινός… 

Φαντάζομαι την είδηση τη διαβά-
σατε: «Φόροι 11 εκατ. ευρώ οφείλον-
ται από τον πατέρα του Κασσελάκη
για βίλα στην Εκάλη με τη βούλα του
ΣτΕ, το οποίο την περασμένη εβδο-
μάδα απέρριψε νέα προσφυγή του.
Πρόκειται για πράξη που τελέστηκε
μέσω offshore της οικογένειας στη
Λιβερία». Και έρχονται τώρα κάποιοι
κακεντρεχείς και λένε το εξής εξω-
φρενικό: ότι ο Στέφανος δεν έχει
ιδέα ούτε από επιχειρήσεις ούτε από
εφοπλισμό και ότι απλώς μπήκε
«μπροστινός» στις εταιρείες του πα-
τέρα του επειδή είχε καθαρό ΑΦΜ.
Ντροπή σας να λέτε τέτοιες αθλιότη-
τες για τον Κασσελάκη μας, τον αυτο-
δημιούργητο εφοπλιστή.

Ζ
ούμε στη χώρα του απόλυτου παραλογισμού και της υποκρισίας. Ο αξέχαστος τέως ΠτΔ, ο
οποίος πέρασε και δεν ακούμπησε, διέρρευσε χθες κάτι «σεντόνια» κείμενα που γράφει
στον ελεύθερο χρόνο του (αναρωτιέμαι ποιος κάθεται να τα διαβάσει) με τίτλο «Το προφητικό

κείμενο Παυλόπουλου για τη Βόρεια Μακεδονία και τις ενδεχόμενες αρνητικές επιπτώσεις στην
πλήρη εφαρμογή της Συμφωνίας των Πρεσπών». Γελάνε βέβαια και τα τσιμέντα, αν σκεφτεί κανείς
ότι ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπέγραψε τη συμφωνία μαζί με τον φίλο του τον Αλέξη Τσίπρα.

Να θυμίσω στον «ηχηρό» Προκόπιο ότι μέχρι και ο τότε πρόεδρος της ΠΓΔΜ Γκιόρκι Ιβανόφ,
σφοδρός πολέμιος της συμφωνίας Τσίπρα - Ζάεφ, αρνήθηκε να την υπογράψει, προκαλώντας πο-
λιτική κρίση στη γειτονική χώρα. Τελικά τη Συμφωνία υπέγραψαν μόνο ο πρόεδρος της Βουλής των
Σκοπίων και ο δικός μας ο Προκόπιος! Και τώρα που υπάρχει η αναστάτωση στη γείτονα με το εθνι-
κιστικό κόμμα VMRO-DPMNE που απειλεί να την τινάξει στον αέρα, μας λέει ότι ήταν προφητικός! 

Οι απομακρύνσεις
του Αλέξη  

Μαθαίνω ότι ο πρόεδρος Αλέξης
ο άχαστος απομάκρυνε έναν εκ των

εξ απορρήτων συμ-
βούλων του επειδή

του είπε κάποια
πράγματα που δεν
ήθελε να ακού-

σει… Του είπε, μέ-
σες άκρες, ότι πλέον

έχει «καεί» πολιτικά και δεν
μπορεί να συγκεντρώσει ποσοστά
της τάξης του 30%. Κι έτσι ο μέγας
Αλέξιος Τσίπρας αποφάσισε να τον
αποκλείσει από τον κύκλο των στε-
νών συνομιλητών του. Ο πρόεδρος
θέλει δίπλα του μόνο όσους μπο-
ρούν να του χαϊδεύουν τ’ αυτιά. 

Τι δείχνουν 
οι κυλιόμενες;

Στο επίπεδο των «φρέσκων» κυ-
λιόμενων μετρήσεων είναι ξεκάθα-
ρο ότι η Νέα Δημοκρατία έχει
«κλειδώσει» το 30+% και τα στοιχή-
ματα πλέον αφορούν το αν η κυβερ-
νώσα παράταξη υπερβεί το 33%.
Στόχος που μπορεί να επιτευχθεί
εφόσον αυξηθεί περαιτέρω η συ-
σπείρωση, γεγονός πολύ πιθανό
στην πορεία προς τις κάλπες. Και με
ένα ποσοστό άνω του 33% ο Μητσο-
τάκης θα έχει μπροστά του και τρία
«καθαρά» χρόνια για να κυβερνή-
σει. Αυτό θα στενοχωρήσει και πολ-
λούς δεξιούς που τα είχαν ονειρευ-
τεί διαφορετικά…  

Για γέλια και για κλάματα ο «ηχηρός»

Το προσκλητήριο που μου ’πεσε απ’ τα χέρια
Γλέντι τρικούβερτο θα γίνει στα Χανιά,

αδέρφια μου, και δεν θα είμαι εκεί να χο-
ρέψω. Τέσσερις μέρες θα διαρκέσει το
γαμήλιο γλέντι για τον γάμο του Στέφανου
Κασσελάκη και του Τάιλερ Μακμπέθ.
Όπως βλέπετε στο προσκλητήριο, θα
διαρκέσει από τις 28 έως τις 31 Αυγού-
στου. Το γαμοπίλαφο θα πάει σύννεφο…
όπως και το λεγόμενο γαμοκούλουρο. Το
γαμοκούλουρο ή ξομπλιαστή κουλούρα
(ξόπλι = στόλισμα) είναι ένα είδος ημί-
γλυκου ψωμιού που μοιάζει με άρτο, το
οποίο στολίζεται με διάφορα σχέδια.
Εμάς δυστυχώς δεν μας κάλεσε ο Στέφα-
νος. Δεν πειράζει, καλή καρδιά... Εγώ
πάντως του αφιερώνω ένα παλιό τραγου-
δάκι του Μακούλη:

«Το προσκλητήριο που μου ’πεσε απ’ τα χέρια
όχι δεν γίνεται, δεν είναι δυνατόν,
εσύ που μου ’ταζες τον ουρανό, τ’ αστέρια
τώρα στον γάμο σου με θες να ’μαι παρών».
Και στα δικά σας οι ανύπαντροι, παιδιά!
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Τ
ο ουκρανικό ζήτημα παραμένει
μια ανοιχτή πληγή για την Ευρω-
παϊκή Ένωση, που αδιαμφισβή-

τητα προκαλεί συνέπειες σε ολόκληρο
τον κόσμο. Είναι μια πολεμική σύρρα-
ξη στα ανατολικά σύνορα της Ευρώ-
πης, η οποία έχει αλλάξει άρδην τα γε-
ωπολιτικά δεδομένα από τη στιγμή που
ο Βλαντίμιρ Πούτιν άναψε το πράσινο
φως για την εισβολή των στρατευμά-
των του στη γειτονική χώρα. 

Η Ευρώπη ξύπνησε από έναν βαθύ
γεωστρατηγικό λήθαργο και αναζητεί,
έστω και με καθυστέρηση, τα επόμενα
βήματα αυτονομίας, σε πρώτο χρόνο
στα ευαίσθητα πεδία της άμυνας και
της ασφάλειας. Το θέμα αυτό απασχό-
λησε, δυστυχώς επιδερμικά, τη δημό-
σια συζήτηση τα προηγούμενα χρόνια.
Πολλές φωνές που υπερασπίζονταν
την ανάγκη για την ανάπτυξη μιας ευ-
ρωπαϊκής στρατηγικής θωράκισης
των συνόρων και δημιουργίας ασφα-
λιστικών δικλίδων για την προστασία
της ευρωπαϊκής επικράτειας δικαιώ-
θηκαν από τις εξελίξεις. 

Ο εφησυχασμός των περασμένων
δεκαετιών έχει δώσει πλέον τη θέση
του στην υλοποίηση ενός κοινού σχε-
δίου για την περαιτέρω αξιοποίηση
της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχα-
νίας, με βασικό στόχο τη στήριξη των
αμυνόμενων στην πολύπαθη Ουκρα-
νία. Είναι ωστόσο γεγονός πως οι εταί-
ροι στην ΕΕ δεν δείχνουν όλοι τον ίδιο
ζήλο για τη στήριξη του Κιέβου. 

Χρειάζεται να ληφθεί σοβαρά υπό-
ψη πως η πρόκληση της αναχαίτισης

του ρωσικού αναθεωρητισμού δεν
αφορά μόνο τις ουκρανικές δυνάμεις
που μάχονται ακατάπαυστα επί είκοσι
επτά περίπου μήνες σε όλα τα ανοιχτά
μέτωπα, αλλά και την υπόλοιπη Ευρώ-
πη. Εξάλλου, σε περίπτωση επι-
κράτησης του ρωσικού στρατού
τους επόμενους μήνες -ένα
υπαρκτό σενάριο με βάση τα
σημερινά δεδομένα-, τότε η
Ευρωπαϊκή Ένωση θα κληθεί
να διαχειριστεί το επέκεινα από
δυσμενέστερη θέση. Σε κάθε
περίπτωση, η Δύση οφείλει να
είναι σε διαρκή εγρήγορση,
αφού η Μόσχα δείχνει αποφασι-
σμένη να πετύχει τους στόχους
της χωρίς δεύτερες σκέψεις. 

Οι άνδρες των μονάδων του ουκρα-
νικού στρατού που δίνουν σκληρές
μάχες απέναντι σε έναν πολυάριθμο
και με μεγαλύτερες δυνατότητες αντί-
παλο βρίσκονται στα όριά τους και οι
αντοχές τους εξαντλούνται. Οι Ρώσοι
προελαύνουν αργά αλλά σταθερά από
τον περασμένο Φεβρουάριο και έπει-
τα, καταλαμβάνοντας περιοχές με έν-
τονο συμβολισμό για την εξέλιξη του

πολέμου. Με δεδομένο ότι καμία
πλευρά δεν είναι διατεθειμένη να κά-
νει την παραμικρή υποχώρηση, η χρο-
νική επέκταση της σύγκρουσης καθί-
σταται αναπόφευκτη, χωρίς κανείς να

μπορεί να προβλέψει με ασφά-
λεια και το πού θα καταλήξει,
αλλά και ποιες προεκτάσεις
μπορεί να λάβει.

Η Ευρώπη οφείλει να δώσει
τη μεγαλύτερη δυνατή βαρύτη-
τα στον φάκελο «Ουκρανία»,
ενώ μετά την ολοκλήρωση των
εκλογικών διαδικασιών του
Ιουνίου να επιταχύνει την προ-
σπάθεια για την περαιτέρω στή-
ριξη των αμυνόμενων. Αξίζει να

σημειωθεί ότι η ΕΕ και τα κράτη-μέλη
της έχουν ήδη κινητοποιήσει περίπου
32 δισ. ευρώ για τη στρατιωτική στήρι-
ξη της Ουκρανίας. Σε αυτό το ποσό πε-
ριλαμβάνονται 6,1 δισ. ευρώ, στο πλαί-
σιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού για
την Ειρήνη, με τα οποία στηρίζεται η
παράδοση στρατιωτικού εξοπλισμού
στις ουκρανικές δυνάμεις. Εξάλλου,
μόλις τον Μάρτιο του 2024 το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο δημιούργησε ένα ει-

δικό Ταμείο Βοήθειας για την Ουκρα-
νία αξίας 5 δισ. ευρώ. Αν προσθέσει
κανείς όλα τα προηγούμενα, τότε η
συνολική χρηματοδοτική στήριξη που
χορηγείται μέσω του Ευρωπαϊκού
Μηχανισμού για την Ειρήνη ανέρχεται
σε 11,1 δισ. ευρώ. Εκτός των άλλων, η
αποστολή για τη στρατιωτική συνδρο-
μή της ΕΕ με σκοπό τη στήριξη της Ου-
κρανίας, η οποία χρηματοδοτήθηκε με
362 εκατ. ευρώ, καλύπτει τις ανάγκες
κατάρτισης των ουκρανικών ενόπλων
δυνάμεων, ενώ έχει εκπαιδεύσει πε-
ρισσότερους από σαράντα επτά χιλιά-
δες Ουκρανούς στρατιώτες. Στο μετα-
ξύ, μεγάλη έμφαση δίνεται στην αύξη-
ση της παραγωγικής ικανότητας αμυν-
τικού υλικού εντός της ΕΕ. 

Η ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία
αύξησε ήδη την παραγωγική της ικα-
νότητα για πυρομαχικά κατά 40%. Είναι
κοινά αποδεκτή η επείγουσα ανάγκη
να επιταχυνθεί η παράδοση πυραύλων
και πυρομαχικών στους Ουκρανούς,
ιδίως στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας
για ένα εκατομμύριο βλήματα πυρο-
βολικού, αλλά και να παρασχεθούν
στην Ουκρανία περισσότερα συστήμα-
τα αεράμυνας. Εν κατακλείδι, οι ου-
κρανικές δυνάμεις καλούνται να δώ-
σουν νέες σκληρές μάχες απέναντι σε
έναν πραγματικά ισχυρό εχθρό. Όσο
δε οι σύμμαχοι τους τροφοδοτούν έγ-
καιρα με τον αναγκαίο στρατιωτικό
εξοπλισμό, τόσο περισσότερες πιθα-
νότητες θα έχουν να αντεπεξέλθουν
αποτελεσματικά στις μεγάλες προ-
κλήσεις που είναι μπροστά.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Πόσο θα αντέξει 
η Ουκρανία 

στη ρωσική πίεση;
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Ο ταν πρωτοέμαθα να οδηγώ -όπως πολλοί από εμάς, αρκετά πριν την ηλι-

κία που επιτρέπεται να πάρεις δίπλωμα- το πρώτο πράγμα που με εν-

θουσίασε ήταν το αίσθημα ελευθερίας που σου δίνει η οδήγηση. Το δεύ-

τερο, πολύ κοντά στο πρώτο, ήταν η περιέργειά μου για το παράξενο αυτό «ζώο»

με τις τέσσερις ρόδες που μπορού-

σα να ελέγχω με τρία πεντάλ, ένα

λεβιέ και ένα τιμόνι. 

Έκτοτε πέρασα πολλές ώρες σε

κάποιο συνεργείο· όποτε χάλαγε το

εκάστοτε αυτοκίνητό μου καθόμουν

διακριτικά δίπλα στον μάστορα για

να δω τι κάνει, να μάθω πώς δου-

λεύει το μηχάνημα. Και διάβασα.

Και έμαθα πολλά, η αλήθεια είναι.

Πολύ περισσότερα από τον μέσο

οδηγό. Παρ’ όλα αυτά, όποτε πηγαί-

νω το αυτοκίνητό μου στον μάστορα,

ακόμη κι αν έχω «ακούσει» τη ζη-

μιά και έχω κάνει μια πιθανώς

ακριβή διάγνωση, το αφήνω επάνω

του. Αυτός είναι ο μάστορας, εξάλ-

λου, γι’ αυτό υπάρχει. Αλλιώς, θα το

φτιάχναμε όλοι μόνοι μας το αυτο-

κίνητο. Και θα χτίζαμε μόνοι μας το

σπίτι μας. Και, στα διαλείμματα, θα

κάναμε και μια επέμβαση ανοιχτής

καρδιάς ο ένας στον άλλον, επειδή

έχουμε διαβάσει πέντε πράγματα

στη Wikipedia και τη βιογραφία του

Κρίστιαν Μπάρναρντ.  

Την είχα πολύ έντονα αυτήν τη

διαφωνία κατά τη διάρκεια της παν-

δημίας, με διάφορους που έγραφαν

ότι «διάβασαν» και «μορφώθηκαν»

και «ενημερώθηκαν» και διαφωνούσαν με τα εμβόλια. Θυμάμαι μια φίλη,

που είναι πολιτικός μηχανικός στο επάγγελμα, η οποία έγραφε στα social

ότι «διάβασε πολύ και τώρα ξέρει αν πρέπει να κάνει το εμβόλιο ή όχι».

Αναρωτιόμουν τότε αν θα μου ήταν εξίσου εύκολο να βγάλω πόρισμα για τη

στατική μελέτη ενός κτηρίου «διαβάζοντας» επί τρεις μήνες. Άρα, τσάμπα

πάμε και σπουδάζουμε εκατό χρόνια για να γίνουμε επιστήμονες σε κάτι,

σωστά; 

Ένα πολύ σοβαρό δίλημμα
Όταν, λοιπόν, βγήκαν οι ημερομηνίες εμβολιασμού, δεν δίστασα καθό-

λου. Δεν σκέφτηκα καν αν το εμβόλιο θα είχε παρενέργειες, θα ήταν επιβλαβές,

θα ήταν έτσι ή γιουβέτσι. Μεγάλωσα, ας μην ξεχνάμε, σε μια γενιά από εκείνες

για τις οποίες τα εμβόλια άλλαξαν τα πάντα. Με πολλές αντιδράσεις, οι οποίες σε

μικρότερο βαθμό συνεχίζονται ως σήμερα. Μάλιστα, «έσπρωξα» την ημερομη-

νία πιο κοντά, αλλάζοντας εμβολιαστικό κέντρο. «Ας μου το κάνουν και μέσα στο

μάτι», θυμάμαι ότι σκεφτόμουν. «Αρκεί να πάμε παρακάτω». 

Και έκανα, όπως πολλοί από τους πρώτους, AstraZeneca. Σε δεύτερη δόση το

ίδιο και σε τρίτη Pfizer νομίζω, την άλλη τεχνολογία. Και τώρα η AstraZeneca

αποσύρει το εμβόλιο, λέγοντας ότι πράγματι υπάρχει το ενδεχόμενο μιας σπά-

νιας μεν, σοβαρής δε παρενέργειας. Και γίνεται πανικός, «σας τα λέγαμε εμείς»

κ.λπ. Και σκέφτομαι αν θα ξαναέκανα το εμβόλιο, γνωρίζοντας αυτήν τη φορά το

ενδεχόμενο της «σπάνιας μεν, σοβαρής δε» παρενέργειας. 

Όλα είναι κάπως σχετικά. Προσωπικά θα το έκανα, ναι. Αυτό δεν σημαίνει ότι

όλοι ζυγίζουν τα πράγματα με τον ίδιον τρόπο. Ούτε όλοι είναι στην ίδια ηλικία,

έχουν την ίδια επικινδυνότητα και

ούτω καθεξής. Κυρίως θα το έκανα,

διότι αυτό μου είπαν να κάνω εκείνην

την εποχή και δεν το είπαν μόνο σε

μένα, το είπαν σε όλον τον κόσμο και

μου είναι πάρα πολύ δύσκολο -το

εξήγησα πιο πάνω- να αμφισβητήσω

αυτό που λέει η επιστήμη, επειδή κά-

ποιοι έχουν αμφιβολίες. Πώς να πά-

ρω μια τέτοια απόφαση αφ εαυτού

μου, δηλαδή; Αφού δεν είμαι για-

τρός. Άσε που οι περισσότεροι από

εκείνους που είχαν ενστάσεις, τις

είχαν για τα άλλα εμβόλια, τα νέας

τεχνολογίας.

Το μεγάλο ζητούμενο:
Η εμπιστοσύνη 
στην επιστήμη

Υπάρχει, σαφέστατα, ένα μείζον

θέμα με την παραδοχή της εταιρείας

για τη «σπάνια μεν, σοβαρή δε» πα-

ρενέργεια. Την ήξερε τότε; Την είχε

επικοινωνήσει σε εκείνους που μας

προέτρεπαν να κάνουμε το εμβόλιο,

αν όχι μας ανάγκαζαν εμμέσως; Κι αν

δεν ήξεραν όλοι αυτοί με βεβαιότητα

ότι υπάρχει πιθανή παρενέργεια,

ήταν εν γνώσει τους ότι ίσως και να

υπάρχει; Είχαν ζυγίσει τα υπέρ και

τα κατά; Ήταν μια απόφαση λελογι-

σμένη να το κάνει τελικά ο γενικός πληθυσμός; 

Όλα αυτά καλό είναι να διερευνηθούν. Και όχι μόνο για όσους κινδύνευ-

σαν, ή και υπέστησαν τις συνέπειες της παρενέργειας, αλλά κυρίως γι’

αυτό που πλήττεται περισσότερο: η αξιοπιστία της επιστήμης.

Κάποιοι ίσως να είχαν βάσιμους λόγους που προειδοποιούσαν να είμα-

στε επιφυλακτικοί με τα εμβόλια. Η ασάφεια που δημιουργεί αυτή η εξέ-

λιξη, όμως, ενισχύει πάρα πολύ και τους άλλους, εκείνους που χωρίς να

ξέρουν τι τους γίνεται στην πραγματικότητα, ήταν εναντίον.  

Δεν θα είναι εύκολο, φυσικά, να μάθουμε την αλήθεια. Ποιοι ήξεραν και

τι. Είναι μια υπόθεση που ίσως τραβήξει χρόνια και, όπως συμβαίνει συνήθως σε

αυτές τις περιπτώσεις, θα επιλυθεί κάποια στιγμή εξωδικαστικά με γενναίες

αποζημιώσεις, απ’ αυτές που οι φαρμακευτικές εταιρείες αντέχουν άνετα να

πληρώσουν. 

Εμείς, όμως, θα χρειαστεί ξανά και ξανά να εμπιστευτούμε την επιστήμη. Χω-

ρίς να μας τραβάει από το ένα χέρι ο ένας και από το άλλο ο άλλος. Είναι θεμελιώ-

δες αυτό. Διότι μπορεί εγώ να «ακούω» ότι χτυπάει ο ιμάντας της μηχανής μου,

αλλά μόνο ο μάστορας ξέρει αν τα φρένα μου είναι ξεχαρβαλωμένα και κινδυ-

νεύω να βρεθώ αγκαλιά με την νταλίκα απέναντι. 

Πρέπει να μπορώ να τον εμπιστεύομαι.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Έκανα 
AstraZeneca - 

Θα το έκανα ξανά;
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Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης τράβηξε το
χαλί των προκλήσεων πάνω στο
οποίο ο Ταγίπ Ερντογάν ετοιμαζό-

ταν να τον υποδεχτεί την ερχόμενη Δευτέ-
ρα στις 13 Μαΐου. Ο πρωθυπουργός χωρίς
περιστροφές καυτηρίασε το νέο κρούσμα
βεβήλωσης ακόμη ενός μνημείου της παγ-
κόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. «…Να
εκφράσω και δημόσια την έντονη δυσαρέ-
σκειά μου, διερμηνεύοντας πιστεύω τα αι-
σθήματα όλων των Ελληνίδων και όλων
των Ελλήνων, για την παντελώς αχρείαστη

μετατροπή ενός ιστορικού
βυζαντινού ναού, της Μο-
νής της Χώρας, σε τζαμί».

Ο κ. Μητσοτάκης κατά τη
συνάντηση του με την Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας επέ-
κτεινε το βεληνεκές της
κριτικής «βολής» για την
ενεργοποίηση από τον

Τούρκο πρόεδρο -παραμονές της συνάντη-
σής τους στην Άγκυρα- του «παγωμένου
φιρμανιού» για τη μετατροπή και της Μο-
νής της Χώρας σε τζαμί. «Είναι, πιστεύω,
μια ενέργεια η οποία προσβάλλει την
πλούσια ιστορία της ίδιας της Κωνσταντι-
νούπολης ως ένα σταυροδρόμι πολιτισμών,
και είναι ένα ζήτημα το οποίο βεβαίως και
θα θέσω στον πρόεδρο Ερντογάν όταν τον
συναντήσω», πρόσθεσε σε διπλωματικά
αυστηρό τόνο ο κ. Μητσοτάκης. 

Σακελλαροπούλου: «Να σεβόμαστε
τις κοινές αξίες»

Τη δυσαρέσκειά της εξέφρασε και η
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σα-
κελλαροπούλου, επισημαίνοντας πως η
μετατροπή της Μονής της Χώρας σε τζαμί
δεν στέλνει καλό μήνυμα, καθώς, όπως
συμπλήρωσε, «πρόκειται για ένα οικουμε-
νικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς».
Μάλιστα η κ. Σακελλαροπούλου διευρύ-
νοντας το περιεχόμενο του μηνύματός της
υπενθύμισε στον Τούρκο ομόλογό της: «…
Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι όταν θέλουμε
να έχουμε σχέσεις καλής γειτονίας και κα-
λή σχέση με την Ευρώπη, σεβόμαστε τις
κοινές αξίες. Η προστασία της πολιτιστικής
και θρησκευτικής κληρονομιάς, και μάλι-
στα όταν αυτή έχει αυτόν τον οικουμενικό
χαρακτήρα, είναι υποχρέωση όλων μας και
δείχνει τον σεβασμό μας στις αξίες αυτές,
κάτι που πρέπει να γίνει αντιληπτό». 

Από την άλλη, ο κ. Μητσοτάκης χαρακτή-
ρισε την επικείμενη επαφή του με τον Τα-
γίπ Ερντογάν ως μια ευκαιρία για αξιολό-
γηση της προσπάθειας επαναπροσέγγισης
μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, η οποία,
όπως υπογράμμισε, σε αρκετά επίπεδα
έχει δείξει μετρήσιμα αποτελέσματα για να
ξεκαθαρίσει, στέλνοντας μήνυμα εντός αλ-
λά και εκτός Ελλάδας: «Προσεγγίζουμε

πάντα τις συζητήσεις μας με την Τουρκία
με αυτοπεποίθηση και χωρίς αυταπάτες ότι
οι τουρκικές θέσεις δεν θα αλλάξουν από
τη μια στιγμή στην άλλη». Ανέδειξε, δε, τον
αντίκτυπο αυτών των μετρήσιμων αποτελε-
σμάτων στο πεδίο: «Παρά ταύτα θεωρώ
επιβεβλημένο και όταν διαφωνούμε οι διά-
δρομοι, τα κανάλια επικοινωνίας να είναι
πάντα ανοιχτά και να μπορούμε να συνομι-
λούμε με ειλικρίνεια και όταν διαφωνούμε,
να διαφωνούμε χωρίς εντάσεις και χωρίς
αυτό να προκαλεί πάντα κλιμακώσεις στο
πεδίο, όπως δυστυχώς είχαμε δει τα προ-
ηγούμενα τέσσερα χρόνια». 

Μητσοτάκης: «Λυπάμαι
για την πόλωση» 

Στρέφοντας τους προβολείς στις επερχό-
μενες ευρωεκλογές, ο πρωθυπουργός επε-

φύλαξε ένα ράπισμα στον πρόεδρο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Στέφανο Κασσελάκη. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, χωρίς να τον κατονομάσει,
σχολίασε με έμμεσο τρόπο το νέο ολίσθημα
του κ. Κασσελάκη περί των «υπουργών που
δολοφονούν παιδιά». «Θέλω να ευχηθώ αυ-
τή η προεκλογική περίοδος να διεξαχθεί
ήρεμα και νηφάλια. Λυπάμαι για το γεγονός
ότι βλέπω και πάλι ενδείξεις πολύ έντονης
πόλωσης από άλλα κόμματα ως προς τον
τρόπο με τον οποίο διεξάγεται ο πολιτικός
διάλογος», υπογράμμισε ο κ. Μητσοτάκης.
Πρόσθεσε δε: «Νομίζω ότι πρέπει να συζη-
τήσουμε περισσότερο για την Ευρώπη και
να μείνουμε μακριά από τοξικότητες και δι-
χασμούς, αλλά δεν είμαι και τόσο σίγουρος
ότι η ευχή μου αυτή θα εισακουστεί». 

Από την άλλη, ο πρωθυπουργός έκανε
ειδική μνεία στα διακυβεύματα της κάλπης

και αφού τόνισε πως «υπάρχουν πολλά
σύννεφα που σκιάζουν πια τον ουρανό της
Ευρώπης», συμπλήρωσε ότι «θα χρειαστεί
να αντιμετωπίσουμε αυτές τις προκλήσεις
με αυτοπεποίθηση και με θάρρος». 

Τα διλήμματα της κάλπης 
Φιλοτεχνώντας στον προεκλογικό καμ-

βά, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επέμεινε εκ
νέου στη σημασία που έχει η συμμετοχή
των πολιτών στην επικείμενη εκλογική δια-
δικασία, «η οποία τελικά αφορά κάθε Ελλη-
νίδα και κάθε Έλληνα, καθώς αυτά τα οποία
θα αποφασιστούν στην Ευρώπη τα επόμενα
πέντε χρόνια είναι βέβαιον ότι θα έχουν
επιπτώσεις και εντός της πατρίδας μας».

Ο κ. Μητσοτάκης υπερθεμάτισε προς
αυτήν την κατεύθυνση, καθώς όπως υπο-
στήριξε «η συμμετοχή στις ευρωεκλογές
όσο το δυνατόν περισσότερων συμπολιτών
μας θα ενισχύσει τελικά και την ίδια τη νο-
μιμοποίηση της χώρας να διεκδικεί περισ-
σότερα στα ευρωπαϊκά fora». 

Ο πρωθυπουργός επανέλαβε τα διλήμ-
ματα που είναι πάνω από την κάλπη της
9ης Ιουνίου: «Είτε μιλάμε για μια αμυντική
πολιτική στην οποία πρέπει να κινητοποι-
ήσουμε περισσότερους ευρωπαϊκούς πό-
ρους, για τη συνέχιση μιας αυστηρής αλλά
δίκαιης πολιτικής ως προς την ανάγκη φύ-
λαξης των εξωτερικών συνόρων, ή την
ανάγκη της ενίσχυσης της ανταγωνιστικό-
τητας της Ευρώπης, ώστε να μπορούμε επί
ίσοις όροις να ανταγωνιζόμαστε τις Ηνω-
μένες Πολιτείες και την Κίνα, όλα αυτά εί-
ναι πολύ σημαντικά ζητήματα τα οποία πι-
στεύω ότι αφορούν κάθε Ελληνίδα και κά-
θε Έλληνα».

Μήνυμα Μητσοτάκη 
σε Ερντογάν για 

τη μετατροπή της Μονής
της Χώρας σε τζαμί

Τι θα πει ο Έλληνας πρωθυπουργός στον Τούρκο πρόεδρο

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

KYΡIAKOΣ ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ



Θ
έση τελικής μάχης παίρνουν τα επιτελεία

των κομμάτων που θα διεκδικήσουν την

ψήφο των πολιτών στις επικείμενες ευ-

ρωεκλογές της 9ης Ιουνίου, ενώ οι αρχηγοί τους

εντατικοποιούν τις περιοδείες σε ολόκληρη την

επικράτεια για την επίτευξη της μέγιστης δυνα-

τής εκλογικής απόδοσης.

Στα στρατηγεία της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, που διεκδικούν την πρωτιά και

τη δεύτερη θέση, επικρατεί προεκλογικός πυρε-

τός. Στην κυβερνητική παράταξη, που στις ευρω-

κάλπες επιδιώκει να επαναβεβαιώσει την πολιτι-

κή της κυριαρχία, φτάνοντας ή

ακόμα και ξεπερνώντας τον

πήχη του 33,2% των ευρωεκλο-

γών του 2019, οι επιτελείς του

Μεγάρου Μαξίμου και της Πει-

ραιώς έχουν «κυκλώσει» στον

χάρτη της επικράτειας τις περι-

φέρειες όπου το αποτέλεσμα

θεωρείται κρίσιμο για τη δια-

μόρφωση της τελικής εικόνας. Κάτι ανάλογο κά-

νουν και οι συνεργάτες Στέφανου Κασσελάκη

και Νίκου Ανδρουλάκη, οι οποίοι στις εβδομάδες

που απομένουν θα επιδιώξουν να βελτιώσουν τις

εκλογικές επιδόσεις των κομμάτων τους σε πε-

ριφέρειες που κρίνεται ότι αυτό είναι εφικτό. Οι

στοχεύσεις διαφέρουν, αν και το μέσο επίτευξή

τους είναι το ίδιο.

Το λεκανοπέδιο Αττικής 
Στο επίκεντρο της προεκλογικής εικόνας των

κομματικών επιτελείων βρίσκεται το λεκανοπέ-

διο Αττικής, στο οποίο διαβιοί περισσότερος

από τον μισό πληθυσμό της χώρας. Για αυτό και

θεωρείται «βαρόμετρο» για τις εκλογικές ισορ-

ροπίες στην υπόλοιπη Ελλάδα, ενώ τα τελικά

αποτελέσματα που θα προκύψουν από τις ευ-

ρωκάλπες θα έχουν συμβολική αλλά και ουσια-

στική πολιτική αξία.  Στο «γαλάζιο» στρατηγείο

έχουν στόχο να διατηρήσουν την εκλογική κυ-

ριαρχία που κατέγραψε η ΝΔ τόσο στις εθνικές

εκλογές όσο και στις αυτοδιοικητικές. Οι επιτε-

λείς επιδιώκουν να επαναλάβουν τα ποσοστά

των εθνικών εκλογών, στις οποίες η ΝΔ κατόρ-

θωσε να πετύχει την πρωτιά ακόμα και στις λε-

γόμενες λαϊκές συνοικίες όπου παραδοσιακά η

κοινωνία είχε αριστερό πρόσημο. Το ίδιο κοινό,

ωστόσο, έχει βάλει στην εκλογική του «διό-

πτρα» και ο ΣΥΡΙΖΑ, με τον Στέφανο Κασσελάκη

να περιοδεύει συχνά πυκνά σε περιοχές της Δυ-

τικής Αττικής και της Δυτικής Αθήνας. 

Από την πλευρά του, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΑΛ προγραμματίζει ένα πυκνό πρόγραμμα

περιοδειών στην Αττική, προκειμένου να βελτιώ-

σει τα ποσοστά του κόμματός του, τα οποία στις

περισσότερες περιοχές υπέστησαν μείωση στις

διπλές εθνικές κάλπες της περασμένης άνοιξης. 

Η μάχη της Κρήτης
Οι αρχηγοί των τριών πρώτων κομμάτων κατά-

γονται από την Κρήτη, η οποία, μοιραία, αναδει-

κνύεται σε «πολύφερνη νύφη» και αυτής της

εκλογικής αναμέτρησης. Στις τελευταίες εθνικές

εκλογές, η ΝΔ κατόρθωσε για πρώτη φορά να

κερδίσει την πρωτιά και στους τέσσερις νομούς

του νησιού, γεγονός που προσδιορίζει τον πήχη

και αυτής της αναμέτρησης. Οι «γαλάζιοι» επιτε-

λείς επιδιώκουν να εκμεταλλευτούν τη σκληρή

αντιπαράθεση μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-

ΝΑΛ για την επικράτηση στην Κρήτη, ώστε να

διατηρήσουν τα ποσοστά της ΝΔ στα προηγού-

μενα επίπεδα.

Οι επιτελείς της Κουμουνδούρου επιδίδονται

σε έναν σκληρό και πολυεπίπεδο αγώνα, προκει-

μένου να ανακτήσουν το έδαφος που έχασε ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ στις εθνικές εκλογές, προσελκύοντας ξανά

τους ψηφοφόρους που μετακινήθηκαν προς το

ΠΑΣΟΚ. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι ο πρό-

εδρος του ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε την περιοδεία του

από τους τέσσερις νομούς της Κρήτης, όπου η

αξιωματική αντιπολίτευση έχασε τα πρωτεία που

κατείχε από τον Ιούνιο του 2012, όταν τον Σε-

πτέμβριο του 2015 η Κουμουνδούρου έβγαζε στο

νησί δέκα βουλευτές, ενώ και το 2019, παρά την

ήττα, είχε εκλέξει έξι. 

Το εγχείρημα έχει ενδιαφέρον, καθώς και ο

επίσης Κρητικός Νίκος Ανδρουλάκης έχει θέ-

σει ως κατεξοχήν στόχο των ευρωεκλογών την

πρωτιά του κόμματός του στην Κρήτη. 

Η Βόρεια Ελλάδα και η Θεσσαλία
Η άνοδος που καταγράφουν εσχάτως τα κόμ-

ματα που κινούνται στα δεξιά της ΝΔ ανεβάζει

κατακόρυφα το ενδιαφέρον των κομματικών

επιτελείων για τη μάχη στη Βόρεια Ελλάδα αλλά

και στη Θεσσαλία που ακόμα μετράει πληγές

από το καταστροφικό πέρασμα του «Daniel». Η

προσοχή των «γαλάζιων» στρέφεται κυρίως στη

Δυτική Μακεδονία, η οποία λόγω των πολυεπί-

πεδων οικονομικών προβλημάτων που αντιμε-

τωπίζουν οι πολίτες αποτελεί μια ιδιαίτερα δύ-

σκολη εκλογικά περιφέρεια. Είναι ενδεικτικό,

άλλωστε, ότι στις εκλογές του 2023 η ΝΔ πήρε

από τα χαμηλότερα ποσοστά της πανελλαδικά:

στη Φλώρινα 34,42% και στην Κοζάνη 36,69%. 

Και για τη Θεσσαλία, όμως, επικρατεί εγρή-

γορση, παρά τα εξαιρετικά ποσοστά που πήρε η

ΝΔ στις τελευταίες εθνικές εκλογές, καθώς η

κοινωνία είναι αντιμέτωπη με πολλά προβλήμα-

τα μετά τις καταστροφικές πλημμύρες και υπάρ-

χει ο κίνδυνος μιας χαλαρής ψήφου διαμαρτυ-

ρίας. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι ο πλημμυρι-

σμένος κάμπος βρίσκεται στο στόχαστρο των

επιτελείων του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.

Στην Κουμουνδούρου, μάλιστα, θεωρούν ότι στη

Λάρισα, τα Τρίκαλα, την Καρδίτσα και τον Βόλο,

που ο ΣΥΡΙΖΑ κινήθηκε κοντά στο 17,8% που πέ-

τυχε πανελλαδικά, μπορεί να γράψουν από τα

καλύτερα ποσοστά σε όλη την επικράτεια. 

Από την πλευρά τους, στη Χαριλάου Τρικούπη

ευελπιστούν το κόμμα τους να κατακτήσει τη

δεύτερη θέση σε περιοχές της Κεντρικής Μακε-

δονίας όπως η Θεσσαλονίκη και ένα πολύ καλό

ποσοστό στη Θεσσαλία και στην υπόλοιπη Μακε-

δονία. Ή τουλάχιστον αυτό εύχονται, διότι οι

εκλογικές επιδόσεις του ΠΑΣΟΚ δεν ήταν οι κα-

λύτερες στις τελευταίες εθνικές εκλογές και η

δυναμική που δείχνουν να καταγράφουν στην

περιοχή τα κόμματα που κινούνται στα δεξιά και

ακροδεξιά της ΝΔ λιγοστεύουν τον «ζωτικό χώ-

ρο» επιρροής του κόμματος του κ. Ανδρουλάκη. 

Η περίπτωση της Θράκης 

Η Θράκη αποτελεί ειδικό κεφάλαιο στον «γα-

λάζιο» σχεδιασμό, καθώς στις τελευταίες εθνι-

κές εκλογές η κυβερνητική παράταξη κατέγρα-

ψε τα πιο χαμηλά ποσοστά σε ολόκληρη την επι-

κράτεια και μάλιστα με διαφορά. Πρόκειται για

τη Ροδόπη όπου πήρε 28,89% και την Ξάνθη με

30,32%. Δεν είναι τυχαίο ότι ο πρωθυπουργός

προγραμματίζει τουλάχιστον μία επίσκεψη

στους δύο παραπάνω νομούς, ενώ περιοδείες θα

πραγματοποιήσουν και πολυπληθή κυβερνητικά

και κομματικά κλιμάκια υπό την εποπτεία κορυ-

φαίων υπουργών. Στη Θράκη και ιδιαίτερα στη

Ροδόπη και την Ξάνθη αναμένεται να ρίξει μεγά-

λο βάρος και το ΠΑΣΟΚ, καθώς στις εθνικές

εκλογές πήρε 19% και 18,36% αντίστοιχα, ποσο-

στά αρκετά υψηλότερα από τον μέσο όρο που εί-

χε λάβει στην επικράτεια.

Το Βόρειο Αιγαίο
Ο πρωθυπουργός προγραμματίζει να επι-

σκεφτεί εκ νέου το Βόρειο Αιγαίο, αυτή τη φορά

τη Χίο, καθώς πρόκειται για μια περιφέρεια

στην οποία στις τελευταίες εκλογές η ΝΔ κατέ-

γραψε σχετικά χαμηλό ποσοστό, κυρίως λόγω

των προβλημάτων που επιφέρει το Μετανα-

στευτικό στις τοπικές κοινωνίες και της προ-

σπάθειας των δεξιών κομμάτων να τα αξιοποι-

ήσουν εκλογικά.

Η Πελοπόννησος 
Για τη ΝΔ και τον Κ. Μητσοτάκη, η περίπτωση

της Πελοποννήσου έχει ξεχωριστή σημασία.

Ιδιαίτερα οι νομοί όπου παραδοσιακά οι ψηφο-

φόροι είναι συντηρητικοί και σήμερα δέχονται

ισχυρό φλερτ από τα κόμματα και τις δυνάμεις

που βρίσκονται στα δεξιά της κυβερνητικής πα-

ράταξης. Ο ΣΥΡΙΖΑ από την πλευρά του επικεν-

τρώνει την προσοχή του στην Αχαΐα, στην οποία

διατηρούσε μέχρι τις τελευταίες εκλογές την

πρωτοκαθεδρία, ενώ αρκετές επισκέψεις σε

νομούς της περιφέρειας αλλά και στην Αχαΐα

προγραμματίζει και ο Ν. Ανδρουλάκης, καθώς

στην ιδιαίτερη πατρίδα των Παπανδρέου παρα-

δοσιακά το κόμμα του έχει μεγάλο εκλογικό

εκτόπισμα. 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Στα στρατηγεία της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, 
που διεκδικούν την πρωτιά και τη δεύτερη θέση, 

επικρατεί προεκλογικός πυρετός

Ποιες περιφέρειες
«κυνηγούν» 
τα κόμματα

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓEΣ
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Ο
Έντι Ράμα πίστεψε ότι τα βρόμικα
παιχνίδια που παίζει στην Αλβανία
μπορεί να τα κάνει στην Ελλάδα.

Έτσι ανακοίνωσε ότι θα επισκεφτεί την
Αθήνα την Κυριακή 12 Μαΐου, ημερομηνία
κατά την οποία συμπληρώνεται ακριβώς
ένας χρόνος από τη μέρα που οι αλβανικές
Αρχές συνέλαβαν και φυλάκισαν τον
Φρέντι Μπελέρη, προκαλώντας κρίση στις
διπλωματικές σχέσεις των δύο χωρών.

Υπενθυμίζεται ότι ο Αλβανός πρωθυ-
πουργός επαναβεβαίωσε πριν από λίγες
μέρες την επίσκεψή του με νέα ανάρτηση
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αναφέ-
ροντας χαρακτηριστικά ότι «ανυπομονώ να
συναντηθούμε με μεγάλη περηφάνια για
όλους εσάς, τους Αλβανούς της Ελλάδας».

Ιδιωτική επίσκεψη
Στο υπουργείο Εξωτερικών, αν και

έχουν ενημερωθεί για την επίσκεψή του
στην Αθήνα, τόνισαν ότι πρόκειται για μια
ιδιωτική επίσκεψη και για αυτό δεν έχουν
προγραμματιστεί επίσημες επαφές με κυ-
βερνητικούς αξιωματούχους ή με τον
πρωθυπουργό. Ο Αλβανός πρωθυπουρ-
γός όμως, όσο και αν θέλει υποκριτικά να
πείσει ότι η φιέστα που ετοιμάζει με την
ομιλία του στους Αλβανούς μετανάστες
στην Αθήνα δεν έχει σχέση με την υπόθε-
ση Μπελέρη και την απόφαση της ΝΔ να
τον έχει υποψήφιο ευρωβουλευτή της,
δεν μπορεί να πείσει κανέναν. Το σίγουρο
είναι ότι το αλβανικό καθεστώς ενοχλήθη-
κε ιδιαιτέρως από την υποψηφιότητα για
την Ευρωβουλή του Βορειοηπειρώτη ομο-
γενούς. Στην Αθήνα υποστηρίζουν ότι μέ-
χρι και πριν από το Πάσχα δεν είχε υπο-
βληθεί επίσημο γραπτό αίτημα στο
υπουργείο Εξωτερικών και στις υπόλοι-
πες αρμόδιες Αρχές για την έστω και ανε-
πίσημη επίσκεψη του Ράμα, ενώ η κυβέρ-
νηση δεν έκρυψε την ενόχλησή της για
αυτές τις κινήσεις του Αλβανού πρωθυ-
πουργού.

Το βέβαιο είναι ότι η προγραμματισμένη
επίσκεψή του γίνεται σε ένα δυσμενές πε-
ριβάλλον για τις ελληνοαλβανικές σχέσεις
που έχει προκαλέσει η καταδίκη του
εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας με τη στη-
μένη κατηγορία της εξαγοράς ψήφων.
Από το υπουργείο διαμηνύθηκε στον συ-
νεργάτη του Ράμα, που «έτρεξε» την προ-
σπάθεια για να γίνει το σόου του Αλβανού
πρωθυπουργού, ότι δεδομένης της προ-
εκλογικής φάσης που διανύει η Ελλάδα
λόγω της ευρωκάλπης θα ήταν προτιμότε-
ρη η μετάθεση της επίσκεψής του για μετά
τις 9 Ιουνίου. 

Ακόμη ψάχνουν τον χώρο 
της εκδήλωσης

Πάντως, οι Αλβανοί διοργανωτές της

εκδήλωσης δεν έχουν προχωρήσει σε
επίσημη συμφωνία για τον χώρο που θα τη
φιλοξενήσει. Γεγονός που έχει προκαλέ-
σει σχετικό εκνευρισμό και στον ίδιο τον
Αλβανό πρωθυπουργό, γιατί μέχρι και σή-
μερα δεν είναι σίγουρο ότι η... πολυδια-

φημισμένη φιέστα του Ράμα θα μπορέσει
τελικά να πραγματοποιηθεί, καθώς κανέ-
νας δήμος δεν θέλει να του παραχωρήσει
χώρο για την ομιλία του.

Όπως είχε διαρρεύσει αρχικά, ο Έντι
Ράμα θα ήταν ο κεντρικός ομιλητής στην

εκδήλωση που θα γινόταν στις Ολυμπια-
κές Εγκαταστάσεις στο Γαλάτσι. 

Όμως, ο ιδιώτης επιχειρηματίας που το
διαχειρίζεται τη Μεγάλη Πέμπτη επικαλέ-
στηκε κάποια τεχνικά προβλήματα για να

μην προχωρήσει η παραχώρησή του.
Παρ’ όλα αυτά, οι Αλβανοί διοργα-
νωτές επέμεναν στο σενάριο του
Γαλατσίου, που ήταν και ο πρώτος
χώρος που ανακοινώθηκε για την
πρεμιέρα της ευρωπαϊκής περιοδεί-
ας του Ράμα, καθώς μια αλλαγή χώ-
ρου θέλει νέες ανακοινώσεις, κινη-
τοποιήσεις κ.λπ., ενώ δεν είναι και το
πιο εύκολο πράγμα να βρει κανείς
σκηνή που μπορεί με ασφάλεια να φι-

λοξενήσει εκδήλωση τέτοιου μεγέθους με
ομιλίες και καλλιτεχνικό πρόγραμμα και
κοινό έως και 5.000 θεατών.

Aπίστευτο θράσος
Ως εναλλακτική λύση είχε ακουστεί και

το δημοτικό στάδιο στο Γαλάτσι, αλλά τί-
ποτε από αυτά τα σχέδια δεν προχώρησε.
Μετά την... πόρτα από το Γαλάτσι έπεσε
στο τραπέζι με απίστευτο θράσος από
τους Αλβανούς να πραγματοποιηθεί η
συγκέντρωση στο Σύνταγμα! 

Ωστόσο, για λόγους ασφαλείας ο δή-
μαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας αρνήθη-
κε, καθώς πρόκειται για ανοιχτό χώρο και
θα ήταν επικίνδυνο να γίνει εκεί η συγκέν-
τρωση και προφανώς παρέπεμψε την αλ-
βανική κυβέρνηση στην ΕΛΑΣ! Υπενθυμί-
ζεται ότι η «Political» πρώτη είχε γράψει
ότι ο Ράμα... καλόβλεπε να κάνει τη φιέστα
του στο Σύνταγμα.

Τελικά είτε λόγω των αρνήσεων που ει-
σέπραξαν είτε λόγω των πρακτικών λόγων
είχε ακουστεί ως εναλλακτική λύση ένας
χώρος στο ΣΕΦ με χωρητικότητα όμως
μερικών εκατοντάδων ατόμων, αλλά και
αυτό το σενάριο φαίνεται πως πήγε στο...

καλάθι των αχρήστων. 
Η αλβανική πρεσβεία είχε απευθυνθεί

στη διοίκηση του Σταδίου Ειρήνης και Φι-
λίας, καταθέτοντας σχετικό αίτημα για την
παραχώρησή του, αλλά και η πρόεδρος
του ΣΕΦ Χριστίνα Τσιλιγκίρη δεν έκανε
δεκτό το αίτημα των Τιράνων. 

Έτσι, μέχρι την τελευταία στιγμή η αλ-
βανική πλευρά κάνει αγώνα δρόμου και
αναζητεί έναν μεγάλο χώρο ώστε να φι-
λοξενηθεί η εκδήλωση για την οποία έχει
γίνει μεγάλη κινητοποίηση σε όλη την
Ελλάδα.

Θρίλερ με τη φιέστα
Ράμα στην Αθήνα

ΑΚΑΛΕΣΤΟΣ Ο ΑΛΒΑΝΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κανείς δεν του παραχωρεί χώρο 
για την ομιλία του - Πλήρης 
επιβεβαίωση της «Political» 
για την Πλατεία Συντάγματος

Παύλος Μαρινάκης: «Δεν έχουμε ενημερωθεί
ακόμη για τον τόπο τέλεσης της εκδήλωσης»

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης δήλωσε χθες: «Ο Έντι Ράμα δεν
είναι προσκεκλημένος της ελληνικής κυβέρνησης, άρα δεν είναι μια δι-
μερής επίσκεψη στο πλαίσιο πρόσκλησης ή συμφωνίας μεταξύ δύο
κρατών. Η κυβέρνηση έλαβε μια εντελώς τυπική ενημέρωση μό-
λις χθες (σ.σ.: προχθές). Δεν έχουμε ενημερωθεί ακόμη για τον
τόπο τέλεσης αυτής της εκδήλωσης. Η ελληνική κυβέρνηση ού-
τε ενθαρρύνει ούτε θα μπορούσε να ενθαρρύνει μια τέτοια εκ-
δήλωση. Αλλά από εκεί και πέρα όμως επειδή υπάρχει -όπως
ξέρετε καλά- το ελεύθερο δικαίωμα της συνάθροισης, δεν μπορεί
με κάποιον τρόπο και να απαγορεύσει μια συνάντηση σε καμία περί-
πτωση. Δεν υπάρχει ανησυχία για την ασφάλεια της εκδήλωσης. Από εκεί και πέρα,
η κυβέρνηση θα μεριμνήσει για όλα τα μέτρα ασφαλείας».

Αλλά και ο Νικήτας Κακλαμάνης στο Open δήλωσε πως δεν είναι δυνατόν να αντι-
μετωπίζουμε τον Έντι Ράμα ως ηγέτη μιας χώρας, ενώ σε αυτή δεν υπάρχουν τα αν-
θρώπινα δικαιώματα. «Η άποψή μου είναι ότι δεν μπορεί να είναι ο Μπελέρης στη
φυλακή και εμείς να υποδεχόμαστε και να επιτρέπουμε στον Έντι Ράμα να μιλήσει
σε ανθρώπους που ζουν και δουλεύουν στην Ελλάδα. Εντάξει, κανένα πρόβλημα. Να
του απαγορεύσουμε την εκδήλωση. Η δική μου θέση είναι αυτή», ξεκαθάρισε ο βου-
λευτής της Νέας Δημοκρατίας.
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Σ
τα «πράσινα κάστρα» της Κρήτης
περιοδεύει από χθες ο Νίκος Αν-
δρουλάκης, σε μια προσπάθεια να

συσπειρώσει το κομματικό του ακροατή-
ριο και να στείλει μηνύματα νίκης κόντρα
στο πολιτικό περιβάλλον που καλλιεργούν
οι δημοσκοπήσεις αλλά και η υφέρπουσα
εσωκομματική γκρίνια.

Στο μεταξύ, η επίσκεψη του κ. Ανδρου-
λάκη στο νησί του μόνο τυχαία δεν είναι. Η
Κρήτη, παρά τις εκλογικές απώλειες που
έχει το ΠΑΣΟΚ, παραμένει το νησί-σύμ-

βολο για τη δημοκρατική
παράταξη. Υπενθυμίζεται
ότι στις εθνικές εκλογές
του Ιουνίου το ΠΑΣΟΚ είχε
κατακτήσει τη δεύτερη θέ-
ση στο Λασίθι με 25,58%,
στο Ηράκλειο με 22,98%
και στο Ρέθυμνο με 25,71%.

Ωστόσο, το Πάσχα μπορεί
να έδωσε μια ανάσα για την προεκλογική
μάχη του Ιουνίου, αλλά η μάχη του σταυ-
ρού δεν έχει συναισθηματισμούς και,
όπως φαίνεται, οι υποψήφιοι γέμισαν
μπαταρίες και επέστρεψαν δριμύτεροι. Το
μόνο σίγουρο είναι ότι όσο αδειάζει η πο-
λιτική κλεψύδρα, ο ανταγωνισμός μεταξύ
τους θα γίνεται όλο και πιο έντονος, ειδικά
μεταξύ αυτών που «βλέπουν» με αξιώσεις
το ενδεχόμενο εκλογής.

«Τι πήγε λάθος»
Αυτήν τη φορά οι τροχιοδεικτικές βολές

ήρθαν από τον Νίκο Παπανδρέου, με ό,τι
και αν σημαίνει αυτό. Ο υποψήφιος ευρω-
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και γιος του ιδρυτή
του Κινήματος, μιλώντας στον ραδιοφωνι-
κό σταθμό Status FM 107,7, αναφέρθηκε
στις συνέπειες που θα έχει για το ΠΑΣΟΚ
η μη κατάκτηση της δεύτερης θέσης στις
ευρωεκλογές.

«Αν βγούμε τρίτοι, έχουμε θέμα», είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Παπανδρέου, χωρίς
όμως να αναφερθεί ανοικτά σε ζήτημα
ηγεσίας. Σημείωσε μάλιστα πως σε ένα
τέτοιο ενδεχόμενο «θα πρέπει να γίνει
ένας διάλογος μέσα στο ΠΑΣΟΚ για το τι
πήγε λάθος, αφού έχουμε βάλει τον στόχο
του δεύτερου κόμματος». Εκτίμησε πάν-
τως ότι η διαφορά του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ στις δημοσκοπήσεις δεν είναι μεγά-
λη και μπορεί να καλυφθεί τον μήνα που
απομένει μέχρι τις κάλπες.

Ο Νίκος Παπανδρέου άσκησε κριτική
και για τη στάση του ΠΑΣΟΚ αναφορικά με
το άρθρο 16, τονίζοντας πως δεν δόθηκε
καθαρό μήνυμα σε σχέση με τα μη κρατι-
κά πανεπιστήμια. Ο ίδιος δήλωσε πως εί-
ναι υπέρ της αλλαγής του άρθρου 16 για τα
ελληνικά πανεπιστήμια, υπό την προϋπό-
θεση να έρθουν αξιόλογα ιδρύματα. Δεν
έκρυψε εμμέσως τη δυσφορία του και για

την υποψηφιότητα του Θοδωρή Ζαγορά-
κη, λέγοντας με νόημα πως «ο πρόεδρος
τον ήξερε και τον επέλεξε», προσθέτοντας
όμως πως το ΠΑΣΟΚ έχει σοβαρές προτά-
σεις που δεν υπάρχουν από την άλλη
πλευρά.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης διατηρεί αποστά-
σεις από τα εσωκομματικά τζαρτζαρίσμα-
τα μεταξύ υποψηφίων, αν και είναι γνωστό

τι περιλαμβάνει η σκληρή προεδρική
γραμμή. Από τα Χανιά, όπου ήταν ο πρώτος
σταθμός της περιοδείας του, όταν ρωτήθη-
κε για το διακύβευμα των ευρωεκλογών ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ άσκησε κριτική στα
κυβερνητικά πεπραγμένα και υπογράμμι-
σε ότι «απέναντι σε όλα αυτά χρειάζεται
μια απάντηση αποδοκιμασίας αλλά και
συγχρόνως ενίσχυσης της δημοκρατικής

παράταξης», προσθέτοντας ότι «όσο πιο
δυνατό είναι το ΠΑΣΟΚ και η δημοκρατική
παράταξη, τόσο μεγαλύτερη απειλή θα
νιώθει η ΝΔ και την επόμενη μέρα ο λαός
θα έχει σοβαρή, ισχυρή αντιπολίτευση,
αλλά και μια ισχυρή κυβερνητική επιλογή
για τις επόμενες εθνικές εκλογές». 

«Προκλητική ενέργεια»
Στο πλαίσιο πάντως της στρατηγικής

που ακολουθεί το ΠΑΣΟΚ είναι και το
μπαράζ κριτικής σε συγκεκριμένα θέματα
της επικαιρότητας που, όπως εκτιμούν,
φέρνουν σε δύσκολη θέση την κυβέρνη-
ση. Για την απόφαση του Τούρκου προ-
έδρου να μετατραπεί σε τζαμί η Μονή της
Χώρας, ο κ. Ανδρουλάκης έβαλε στο στό-
χαστρό του τον πρωθυπουργό. «Σήμερα ο
πρωθυπουργός χαρακτηρίζει αχρείαστη
αυτή την απαράδεκτη ενέργεια, υποβαθ-
μίζοντάς την. Εμείς πιστεύουμε ότι ήταν
μια επικίνδυνη πράξη απέναντι στις ευ-
ρωπαϊκές αξίες και σε ένα μνημείο παγ-
κόσμιας κληρονομιάς. Μια ακόμη προ-
κλητική ενέργεια της Τουρκίας και του κ.
Ερντογάν. Και μάλιστα όταν γνωρίζουμε
ήδη τις επιπτώσεις -για τις οποίες μιλούν
οι ειδικοί- στην Αγία Σοφία, όταν μετατρά-
πηκε σε τζαμί. Υπάρχει όμως ένα ακόμη
ζήτημα. Ξαφνιαστήκαμε από αυτή την
ενέργεια της Τουρκίας; Ήταν μια διακη-
ρυγμένη πράξη από το καλοκαίρι του
2020. Τι έκαναν ο κ. Μητσοτάκης και η
ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για να
αποτρέψουν αυτή την προκλητική ενέρ-
γεια; Τίποτα. Πρέπει λοιπόν να καταλά-
βουν ότι όσο χαριεντίζονται με τον “σουλ-
τάνο”, αυτά θα είναι τα αποτελέσματα. Η
Τουρκία χρειάζεται μια ολιστική απάντη-
ση και δεν μπορεί να είναι άλλη από κυ-
ρώσεις, όταν προσβάλλει ανθρώπινα δι-
καιώματα, όταν προσβάλλει κυριαρχικά
δικαιώματα γειτονικών χωρών και όταν
βεβαίως δεν σέβεται μνημεία παγκόσμιας
κληρονομιάς, όπως είναι η Αγία Σοφία και
η Μονή της Χώρας».

«Υποβαθμίζουν το γεγονός»
Έντονη αντίδραση είχαμε από το ΠΑΣΟΚ

και για τη στάση που κρατά η κυβέρνηση
αναφορικά με την απόφαση του Αλβανού
πρωθυπουργού να πραγματοποιήσει προ-
εκλογική συγκέντρωση στην Αθήνα ενό-
ψει των αλβανικών εκλογών του 2025 και
λίγες μέρες πριν από τις ευρωεκλογές. «Η
ελληνική κυβέρνηση και ο πρωθυπουρ-
γός δεν μπορούν και δεν επιτρέπεται να
υποβαθμίζουν το γεγονός μιλώντας για
“ιδιωτική επίσκεψη”, σαν να μην πρόκει-
ται για αρχηγό κυβερνήσεως και δη μιας
γειτονικής χώρας με την οποία οι σχέσεις
έχουν πρόσφατα επιβαρυνθεί», σημείωσε
ο κ. Μάντζος. 

Ο Νίκος Παπανδρέου
«πυροβολεί»

τον Ανδρουλάκη

Την ώρα που ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δίνει την προεκλογική «μάχη 
της Κρήτης», ο γιος του ιδρυτή του Κινήματος του έστειλε ηχηρό μήνυμα 

για τις συνέπειες που θα υπάρξουν αν βγουν τρίτοι στις ευρωκάλπες

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Σ
το εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Πλημ-
μελημάτων στέλνει ο εισαγγελέας Εφε-
τών όλους όσοι αθωώθηκαν πρωτόδικα

για την τραγωδία στο Μάτι και ζητεί να δικαστούν
άπαντες, αθωωθέντες και κατα-
δικασθέντες, εξ υπαρχής. 

Πριν εκπνεύσει η καταληκτι-
κή ημερομηνία για την άσκηση
έφεσης, ο εισαγγελέας Σπύρος
Παππάς με ένα εκτενές σκεπτι-
κό άνω των 200 σελίδων εντόπι-
σε νομικούς και ουσιαστικούς
λόγους που επιβάλλουν την

επανάληψη της δίκης σε δεύτερο βαθμό, όχι μόνο
ως προς το σκέλος των αθωώσεων, αλλά και ως
προς την αναγνώριση ελαφρυντικών, το ύψος των
ποινών και τη δυνατότητα μετατροπής τους σε
χρηματικές. 

Επί της ουσίας, η εισαγγελική αρχή εντοπίζει
λάθη και πλημμέλειες στην πρωτόδικη απόφα-
ση για την εθνική τραγωδία που στοίχισε τη ζωή
σε 104 πολίτες και ζητεί να αποδοθούν ευθύνες
και σε εκείνους που πρωτόδικα απαλλάχθηκαν
από τις κατηγορίες. Υπέρ της άσκησης έφεσης
είχαν ταχθεί με πολυσέλιδο αίτημα και οι συγ-
γενείς των θυμάτων της τραγωδίας.

Ποιους αφορά
Η έφεση του κ. Παππά αφορά πρωτίστως

τους δεκαπέντε κατηγορούμενους που αθωώ-
θηκαν ομόφωνα από το Τριμελές Πλημμελει-
οδικείο με σύμφωνη εισαγγελική πρόταση.

Έτσι, θα βρεθούν ξανά στη θέση του κατηγο-
ρούμενου η πρώην περιφερειάρχης Αττικής Ρέ-
να Δούρου, οι πρώην δήμαρχοι Μαραθώνα, Ρα-
φήνας-Πικερμίου και Πεντέλης, Ηλ. Ψινάκης,
Ευ. Μπουρνούς και Δ. Στεργίου-Καψάλης αντί-
στοιχα, ο πρώην γενικός γραμματέας Πολιτικής
Προστασίας Ι. Καπάκης, αλλά και πρώην αντιδή-
μαρχοι και αξιωματικοί της Πυροσβεστικής.

Παράλληλα, εφόσον γίνει δεκτή η άσκηση
έφεσης του εισαγγελέα από το Δευτεροβάθμιο
Δικαστήριο, αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο επι-
βολής βαρύτερης ποινής θα βρεθούν οι πέντε
πρώην ανώτεροι και ανώτατοι αξιωματικοί του
Πυροσβεστικού Σώματος που καταδικάστηκαν
για λάθη και παραλείψεις κατά την επιχείρηση
κατάσβεσης της φονικής πυρκαγιάς. 

Πρόκειται για τον πρώην αρχηγό ΠΣ Σωτήρη
Τερζούδη, τον πρώην υπαρχηγό ΠΣ Βασίλη
Ματθαιόπουλο, τον πρώην επικεφαλής του
ΕΣΚΕ Ιωάννη Φωστιέρη και τους δύο επικεφα-
λής της επιχείρησης κατάσβεσης στις πυρόπλη-
κτες περιοχές. Θα επανεξεταστεί και το ελα-

φρυντικό του προτέρου σύννομου βίου που
αναγνωρίστηκε σε τέσσερις εκ των καταδικα-
σθέντων και η μετατροπή των ποινών προς 10
ευρώ ημερησίως.

Η εισαγγελική έφεση για νομικούς λόγους
δεν αφορά τον ηλικιωμένο άνδρα, ο οποίος κα-
ταδικάστηκε σε φυλάκιση τριών ετών ως ο εμ-
πρηστής εξ αμελείας, εκείνος δηλαδή που έβα-
λε τη φωτιά για να κάψει κλαδιά στην περιοχή
Νταού Πεντέλης, με αποτέλεσμα η πυρκαγιά να
εξαπλωθεί και να αφήσει πίσω της την εκατόμ-
βη των νεκρών. Έφεση έχουν ασκήσει και οι κα-
ταδικασθέντες, ζητώντας να κριθούν αθώοι από
το Δευτεροβάθμιο Δικαστήριο.

Αγώνας δρόμου για να 
αποφευχθεί η παραγραφή

Βασικό προαπαιτούμενο για να προσδιορι-
στεί η δίκη σε δεύτερο βαθμό είναι η πρωτόδικη
απόφαση να καθαρογραφεί. Ήδη η πρόεδρος
του Πρωτοβάθμιου Δικαστηρίου έχει απαλλαγεί
από κάθε άλλο υπηρεσιακό καθήκον και ασχο-
λείται αποκλειστικά και μόνο με την καθαρο-
γραφή της απόφασης. Στόχος είναι το Εφετείο
να ξεκινήσει πριν από το νέο δικαστικό έτος, δη-
λαδή μέσα στο καλοκαίρι και όχι από τον Σε-
πτέμβριο και μετά, καθώς ο χρόνος της παρα-
γραφής μετρά αντίστροφα και τα χρονικά περι-
θώρια είναι ασφυκτικά. Μέχρι τον Ιούλιο του
2026

θα πρέπει όχι μόνο να έχει ολοκληρωθεί
το Εφετείο, αλλά η όποια απόφαση να έχει
καταστεί αμετάκλητη από τον Άρειο Πάγο,
κάτι που με τους συνήθεις ρυθμούς της δι-
καιοσύνης φαίνεται να είναι δύσκολο, αν
όχι ακατόρθωτο. Τα επόμενα στάδια από
εδώ και πέρα θα πρέπει να τρέξουν πολύ
γρήγορα, ώστε να μην επέλθει η παραγρα-
φή της υπόθεσης. 

Το Συμβούλιο Εφετών Λαμίας θα επανεξετάσει την απόφαση βάσει της
οποίας αποφυλακίστηκε με όρους o Νίκος Μιχαλολιάκος. Ο αντεισαγγε-
λέας Εφετών Λαμίας Νικήτας Θεολογίτης άσκησε έφεση κατά του βου-
λεύματος του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών, με το οποίο άνοιξε η πόρτα
της φυλακής για τον άλλοτε πανίσχυρο αρχηγό της Χρυσής Αυγής. 

Ο εισαγγελικός λειτουργός θεωρεί πως ο Νίκος Μιχαλολιάκος είναι
επικίνδυνος τέλεσης νέων αδικημάτων και για αυτό τον λόγο ζητεί να
γίνει ανάκληση της απόφασης αποφυλάκισης.

Στο σκεπτικό της έφεσης γίνεται επίκληση της αρθρογραφίας του Νί-
κου Μιχαλολιάκου, ο οποίος μετά την καταδίκη του συνέχισε να γράφει
υπέρ της εγκληματικής οργάνωσης Χρυσής Αυγής -σύμφωνα με την
πρωτόδικη απόφαση- και της ναζιστικής ιδεολογίας.

Έτσι, ο εισαγγελέας κρίνει ότι ως κρατούμενος έχει επιδείξει κακή
διαγωγή και πως εφόσον είναι ελεύθερος μπορεί να προβεί σε έκνομες
πράξεις.

Η έφεση τις επόμενες ημέρες θα εισαχθεί στο Συμβούλιο Εφετών

που θα είναι εκείνο που θα αποφασίσει εάν θα παραμείνει ελεύθερος ο
Νίκος Μιχαλολιάκος ή εάν θα κάνει δεκτή την έφεση του εισαγγελέα
και θα πρέπει ο αρχηγός της Χρυσής Αυγής να επιστρέψει στη φυλακή.

Στα χνάρια του αρχηγού ο Ηλίας
Στα χνάρια του αρχηγού της Χρυσής Αυγής βαδίζει και το πάλαι ποτέ

πρωτοπαλίκαρό του, ο Ηλίας Κασιδιάρης. Στα τέλη Απριλίου κατέθεσε
και αυτός αίτηση για υφ’ όρον απόλυση, υποστηρίζοντας ότι έχει εκτί-
σει την εκ του νόμου προβλεπόμενη ποινή, ώστε να μπορεί να ζητήσει
να αποφυλακιστεί. Η υπόθεση αναμένεται τις επόμενες ημέρες να ει-
σαχθεί στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας, με την απόφαση να
εκτιμάται προς τα τέλη Μαΐου.

Από την άλλοτε πανίσχυρη ηγετική ομάδα της Χρυσής Αυγής και ενώ
η υπόθεση εκδικάζεται σε δεύτερο βαθμό, παραμένουν κρατούμενοι
εκτός από τον Ηλία Κασιδιάρη ο Χρήστος Παππάς, ο Γιάννης Λαγός και
ο Ηλίας Παναγιώταρος.

Έφεση στο βούλευμα αποφυλάκισης του Μιχαλολιάκου 
και αίτηση αποφυλάκισης από τον Κασιδιάρη

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Από μηδενική βάση 
θα γίνει ξανά 

η δίκη για το Μάτι 

Έφεση από 
τον εισαγγελέα
Σπύρο Παππά
για να κάτσουν
πάλι στο σκαμνί
όλοι όσοι
αθωώθηκαν
πρωτόδικα 
για τη φονική
πυρκαγιά



Τ
α τουρκικά μέσα ενημέρωσης πανη-
γυρίζουν τη μετατροπή της Μονής της
Χώρας σε τζαμί, με απόφαση του Ρε-

τζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Η απόφαση είχε ληφθεί
το 2020 από τον Τούρκο πρόεδρο, αλλά είχε
«παγώσει», από την περασμένη Τρίτη, ωστό-
σο, η Μονή λειτουργεί επίσημα ως τζαμί
έπειτα από μια μεγάλη τελετή εγκαινίων που
μεταδόθηκε και δορυφορικά.

Η Μονή της Χώρας στην Κωνσταντινούπο-
λη είναι μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής
κληρονομιάς, κυρίως για τις ύστερες βυζαν-
τινές αγιογραφίες και τα ψηφιδωτά που κο-
σμούν τον ναό, αλλά πλέον, μετά τη μετατρο-
πή της σε μουσουλμανικό τέμενος, «καλύ-
πτουν με κουρτίνες τις αγιογραφίες και τα
ψηφιδωτά εντός του χώρου» όπως ανέφεραν
τα τουρκικά μέσα.

Την ίδια ώρα συνεχίζεται το κύμα αντιδρά-
σεων στην Ελλάδα για την επαναλειτουργία
της ιστορικής μονής ως τζαμιού. Μάλιστα, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης στον διάλογο που εί-
χε με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κατερί-
να Σακελλαροπούλου στο Προεδρικό Μέγα-
ρο χαρακτήρισε ως παντελώς αχρείαστη την
απόφαση της Τουρκίας να μετατρέψει σε τέ-
μενος τη Μονή της Χώρας και όπως σημεί-
ωσε έχει σκοπό να θέσει το συγκεκριμένο
θέμα στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στη συ-
νάντηση που θα έχουν την ερχόμενη Δευτέ-
ρα στην Άγκυρα.

«Πολύ μεγάλη η δυσαρέσκεια 
των Ελλήνων πολιτών»

Επίσης, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύ-
λος Μαρινάκης επιβεβαίωσε στον Real FM ότι
ο πρωθυπουργός θα θέσει ευθέως το θέμα
στον Τούρκο πρόεδρο κατά τη συνάντησή
τους. «Το ανέφερε και πριν από λίγο στη μηνι-
αία επίσκεψή του στην Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας. Ο πρωθυπουργός σκοπεύει να το θέ-
σει σε αυτό το επίπεδο, στην επικείμενη επί-
σκεψή του στην Άγκυρα. Τη Δευτέρα έχει τη
συνάντησή του με τον Τούρκο πρόεδρο. Είναι
δεδομένη η έντονη ενόχληση, η πολύ μεγάλη
δυσαρέσκεια συνολικά των Ελλήνων πολιτών,
η δυσαρέσκεια της κυβέρνησης, του πρωθυ-
πουργού και από εκεί και πέρα, βέβαια, θεω-
ρώ ότι ένα από τα πολλά θετικά του διαλόγου
και της φάσης αυτής είναι ότι μπορούμε να
διατυπώνουμε και τις έντονες διαφωνίες μας
σε επιμέρους κινήσεις και επιλογές, μία εκ
των οποίων είναι και αυτή».

Επίσης, και ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας
εξέφρασε σε ανάρτησή του στο X την έντονη
αντίδρασή του για τη λειτουργία της Μονής
της Χώρας ως τεμένους: «Η λειτουργία της
Μονής της Χώρας ως μουσουλμανικού τεμέ-
νους προσβάλλει βάναυσα την ιστορία και τον
χαρακτήρα της μονής, τόσο ως μνημείου
παγκόσμιας κληρονομιάς χάρη στα απαρά-
μιλλης αισθητικής αξίας ψηφιδωτά της όσο

και ως χώρου αναφοράς της Ορθοδοξίας. Εί-
ναι γνωστό πως το να καταστρέφεις κάτι που
δεν μπορείς να καταλάβεις αποτελεί βασικό
γνώρισμα της βαρβαρότητας».

«Απαράδεκτη και 
προσβλητική απόφαση» 

Με τη σειρά του και ο βουλευτής της ΝΔ
και διεθνολόγος Τάσος Χατζηβασιλείου, μι-
λώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα για τη μετα-
τροπή του βυζαντινού ναού της Κωνσταντι-
νούπολης σε τζαμί τη δεύτερη μέρα του Πά-
σχα και μόλις λίγα 24ωρα πριν από τη συνάν-
τηση του Έλληνα πρωθυπουργού με τον Τα-
γίπ Ερντογάν, δήλωσε: «Εγώ δεν θα έβαζα
την απαράδεκτη και προσβλητική απόφαση
για τη μετατροπή της Μονής της Χώρας στο

ζύγι των ελληνοτουρκικών σχέσεων, διότι το
θέμα της Μονής της Χώρας είναι ένα θέμα
που αφορά όλο τον πολιτισμένο κόσμο». 

Μάλιστα, ο κ. Χατζηβασιλείου τόνισε πως
δεν πρόκειται για ελληνοτουρκικό ζήτημα,
αλλά για ζήτημα διεθνές, διότι η μετατροπή
της Μονής της Χώρας «πληγώνει τους χρι-
στιανούς και όλους τους πολιτισμένους πο-
λίτες του κόσμου, απανταχού της Γης», ενώ
στη συνέχεια πρόσθεσε ότι «είναι μια απα-
ράδεκτη τουρκική απόφαση. Η Άγκυρα ερ-
γαλειοποιεί ένα μνημείο οικουμενικής
παγκόσμιας κληρονομιάς, αλλά εκτιμώ ότι
αυτό είναι μια δυστυχώς συνειδητή επιλο-
γή, διότι ο Ερντογάν προσπαθεί να διαχωρί-
σει τη θέση του από τους κεμαλιστές και να
τονώσει την ισλαμική ταυτότητα της Τουρ-

κίας, κυρίως μετά την ήττα του στις δημοτι-
κές εκλογές».

Σημείωσε, δε, πως η Ελλάδα από την πρώ-
τη στιγμή έθεσε με μια σκληρή ανακοίνωση
του υπουργείου Εξωτερικών το ζήτημα, κατά
την πάγια πρακτική της, όπως είχε κάνε αντί-
στοιχα με την Αγιά Σοφιά και θα το κάνει για
οποιοδήποτε άλλο ζήτημα, εάν τυχόν προκύ-
ψει, στο μέλλον. Τόνισε, ωστόσο, πως «η με-
γάλη εικόνα της συνάντησης και των τουρκι-
κών σχέσεων πρέπει να συνεχίσει τον δρόμο
της».

«Η Τουρκία δεν έγινε αρνάκι»
Τέλος, ο βουλευτής της ΝΔ επισήμανε ότι

«είναι δύο τα συναισθήματα που νιώθουμε,
θυμός, προσβολή, αυτό το οποίο βιώνουμε
με τη Μονή της Χώρας. Όμως εκτιμώ ότι η ελ-
ληνοτουρκική προσέγγιση πρέπει να συνεχι-
στεί. Κανείς μας δεν πίστεψε ότι η Τουρκία
ξαφνικά έγινε αρνάκι ή ότι η Τουρκία ξαφνικά
αποφάσισε να γίνει μια χώρα που σέβεται τα
δικαιώματα και τις ελευθερίες των πολιτών»,
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Χατζηβασιλείου.

Υπενθυμίζεται ότι και ο δήμαρχος Αθηναί-
ων Χάρης Δούκας κατά την επίσκεψή του
στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολο-
μαίο την Τρίτη του Πάσχα δήλωσε ότι «μας
πονάει πολύ και μας στενοχωρεί πολύ που η
Μόνη της Χώρας έχει μετατραπεί σε τζαμί». Ο
κ. Δούκας είναι ο πρώτος αξιωματούχος από
την Ελλάδα που επισκέπτεται την Κωνσταντι-
νούπολη μετά τη μετατροπή της Μονής της
Χώρας σε τζαμί.

Όπως είπε ο δήμαρχος Αθηναίων, «είναι
ένα μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς της
UNESCO. Ανήκει σε όλη την ανθρωπότητα
και στόχος είναι να ενώνει την ανθρωπότη-
τα και όχι να τη χωρίζει». Καταλήγοντας ο κ.
Δούκας τόνισε ότι «υπάρχουν πρότυπα και
κανόνες για το πώς κανείς προστατεύει αυ-
τά τα μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς
που οφείλουν όλα τα κράτη να τηρούν». 
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Την ίδια ώρα που τα τουρκικά 
μέσα ενημέρωσης πανηγυρίζουν,
κορυφώνονται οι αντιδράσεις 
στην Ελλάδα για τη μετατροπή 
της Μονής της Χώρας σε τζαμί,
η οποία θεωρείται ευθεία 
επίθεση στην Ορθοδοξία

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

«Η Άγκυρα εργαλειοποιεί 
ένα μνημείο οικουμενικής 
παγκόσμιας κληρονομιάς»



N
έα πρόκληση από την Τουρκία, η
οποία με Navtex δέσμευσε με-
γάλες περιοχές ακόμη και στο

κέντρο του Αιγαίου για διεξαγωγή άσκη-
σης, αμφισβητώντας ουσιαστικά την αρ-
μοδιότητα της Ελλάδας να εκδίδει Navtex
και αποδεικνύοντας ότι συνεχίζει τις
διεκδικήσεις της σε βάρος των ελληνικών
κυριαρχικών δικαιωμάτων.

Με τη Navtex 0451/24 οι τουρκικές Αρ-
χές δεσμεύουν τρεις περιοχές στο Αιγαίο
για άσκηση έρευνας και διάσωσης, η
οποία θα πραγματοποιηθεί στις 15, 16, 22
και 23 Μαΐου. Η Τουρκία με τη Navtex αυ-
τή αμφισβητεί την αρμοδιότητα της Ελλά-
δας για έκδοση Navtex ακόμη και στο μέ-
σον του Αιγαίου, ενώ συγχρόνως αμφι-
σβητεί εμπράκτως την Ελληνική Ζώνη
Ευθύνης για Έρευνα και Διάσωση.

Η Άγκυρα αγνοεί συστηματικά την
άσκηση των αρμοδιοτήτων που έχουν
ανατεθεί στην Ελλάδα από διεθνείς οργα-
νισμούς, καθώς έτσι επιχειρεί να υπο-
σκάψει και κυριαρχικά μας δικαιώματα.
Πάγιος στόχος των Τούρκων είναι να επε-
κτείνουν μέχρι το μέσον του Αιγαίου τις
επιχειρησιακές αρμοδιότητές τους, εγ-
κλωβίζοντας και τα ελληνικά νησιά σε
ζώνες τουρκικής δικαιοδοσίας.

Η προκλητική αυτή κίνηση έρχεται μό-
λις λίγες ημέρες πριν από τη συνάντηση
Μητσοτάκη - Ερντογάν στην Άγκυρα την
επόμενη Δευτέρα και ενώ είναι  από
προχθές σε εξέλιξη η μεγάλη τουρκική
αεροναυτική άσκηση «Θαλασσόλυκος
2024» με πραγματικά πυρά στο Αιγαίο και
στην Ανατολική Μεσόγειο.

Συνεχίζεται ο «Θαλασσόλυκος»
Στην άσκηση που διεξάγεται από τις 7

έως τις 18 Μαΐου συμμετέχουν 100 πλοία
επιφανείας, 8 υποβρύχια, 39 αεροσκάφη,
16 ελικόπτερα, 28 μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη και 7 μη επανδρωμένα ναυτικά
οχήματα.

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Milliyet»,
οι Ένοπλες Δυνάμεις της Τουρκίας με τις
δύο μεγάλες ασκήσεις, «Θαλασσόλυ-
κος-I» και Θαλασσόλυκος-II/2024», θέ-
λουν να στείλουν το μήνυμα ότι η χώρα
είναι περιφερειακή δύναμη. Εύλογα τί-
θεται το ερώτημα γιατί οι συγκεκριμένες
ασκήσεις οι οποίες διεξάγονται κάθε
δύο χρόνια και είχαν ματαιωθεί πέρσι
λόγω της θετικής ατζέντας μεταξύ Τουρ-
κίας και Ελλάδας φέτος διεξάγονται πάλι
στο Αιγαίο. 

Η πρώτη φάση της άσκησης «Θαλασ-
σόλυκος» πραγματοποιήθηκε στη Μαύ-
ρη Θάλασσα, τον Μαρμαρά, το Αιγαίο
και την Ανατολική Μεσόγειο 7-16 Ια-
νουαρίου 2024. Η άσκηση «Θαλασσό-
λυκος-ΙΙ» είναι τώρα σε εξέλιξη (7-18

Μαΐου) και συμμετέχουν πάνω από 90
πλοία, με το TCG «Anadolu» να είναι η
ναυαρχίδα του στόλου. 

Επισημαίνεται ότι η «Κυπριακή Πλατ-
φόρμα» διοργάνωσε το διάστημα 6-10
Μαΐου ένα πρόγραμμα για την 50ή επέτειο
της «Ειρηνευτικής Επιχείρησης» όπως
έχουν βαφτίσει την τουρκική εισβολή
στην Κύπρο. Στο πλαίσιο του πενθήμερου
προγράμματος, οι κινηματογραφικοί
αστέρες Turkan Soray και Ediz Hun συ-
ναντήθηκαν με συγγενείς πεσόντων…
ηρώων και βετεράνους στη Στρατιωτική
Λέσχη Ορτάκιοϊ (Μιντζέλι) που βρίσκεται
στην κατεχόμενη Λευκωσία, στις 7 Μαΐου.

Υπενθυμίζεται ότι και τον περασμένο
Φεβρουάριο η Τουρκία είχε εκδώσει
Navtex με την οποία δέσμευε μεγάλη πε-

ριοχή στο Αιγαίο για αεροναυτικές ασκή-
σεις χωρίς πυρά, που πραγματοποιήθη-
καν την Τετάρτη 14 Φεβρουαρίου, από τις
6 ως τις 10 το πρωί.

Επισημαίνεται πως σε μια δεύτερη
Navtex που είχε εκδώσει η Άγκυρα ανα-
φερόταν προκλητικά και στο ζήτημα της
αποστρατιωτικοποίησης των νησιών του
Αιγαίου.

Παραθέτοντας τα ονόματα σειράς ελλη-
νικών νησιών, η Navtex ανέφερε πως
«βρίσκονται σε μη στρατιωτικό καθε-
στώς, σύμφωνα με την απόφαση της 13ης
Φεβρουαρίου 1914 της Διάσκεψης του
Λονδίνου, τη Συνθήκη Ειρήνης της Λω-
ζάννης του 1923, τη Σύμβαση του 1923
σχετικά με το καθεστώς των τουρκικών
στενών και τη Συνθήκη Ειρήνης του 1947

στο Παρίσι. Ως εκ τούτου, οποιαδήποτε
στρατιωτική δραστηριότητα δεν θα πρέ-
πει να διεξάγεται στα χωρικά ύδατα των
εν λόγω νησιών».

Θέτουν πάλι ζήτημα 
αποστρατιωτικοποίησης 

Εκείνο που φαίνεται όλο και πιο καθα-
ρά είναι ότι το τελευταίο διάστημα έχει
αλλάξει η στάση της Άγκυρας και επανα-
φέρει όλο και πιο συχνά και την τακτική
των αντι-Navtex για τις δραστηριότητες
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στο
Αιγαίο και τη ρητορική της αποστρατιωτι-
κοποίησης των ελληνικών νησιών. Αυτό
είχε κάνει και όταν το Πολεμικό μας Ναυ-
τικό είχε προγραμματίσει τη διεξαγωγή
επιχειρησιακής εκπαίδευσης με την
επωνυμία «Τρίαινα», που θα γινόταν σε
περιοχή νοτιοανατολικά της Καρπάθου,
την Τρίτη 20 και την Τετάρτη 21 Φεβρουα-
ρίου. 

Αντίστοιχες δραστηριότητες λαμβάνουν
χώρα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους,
σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδια-
σμό των Ενόπλων Δυνάμεων και η Άγκυ-
ρα είχε επιλέξει να κρατά μέχρι τότε χα-
μηλούς τόνους, στο πλαίσιο της διατήρη-
σης του θετικού κλίματος με την Αθήνα,
αλλά αυτό πλέον, όπως δείχνουν οι τελευ-
ταίες κινήσεις της Τουρκίας, έχει αλλάξει.

Την αναγγελία του Σταθμού της Αττά-
λειας είχε ακολουθήσει η εκπομπή και
δεύτερης Navtex, αυτή τη φορά από τον
Σταθμό της Σμύρνης, με την οποία η Άγ-
κυρα επανέφερε τα περί αποστρατιωτι-
κοποίησης,  όπως είχε κάνει  και  μία
εβδομάδα νωρίτερα. Στη δεύτερη οδηγία,
ανέφερε συγκεκριμένα ότι Θάσος, Άγιος
Ευστράτιος, Ψαρά, Σαμοθράκη, Λήμνος,
Λέσβος, Χίος, Ικαρία, Σάμος, Ρόδος, Κα-
στελόριζο και συνολικά 23 ελληνικά νη-
σιά του Ανατολικού Αιγαίου διέπονται
από «καθεστώς αποστρατιωτικοποίησης»
το οποίο, σύμφωνα με την αναγγελία,
«παραβιάζεται» από τις δραστηριότητες
των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.
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Η Toυρκία δεσμεύει 
με Navtex το κέντρο 

του Αιγαίου Πελάγους 

ΝΕΑ ΠΡΟΚΛΗΣΗ

Ο τουρκικός χάρτης που δείχνει ποιες περιοχές δεσμεύει
στο κέντρο του Αιγαίου για τη διεξαγωγή άσκησης

Λίγες μέρες 
πριν από τη συνάντηση
Μητσοτάκη - Ερντογάν,
η Άγκυρα αμφισβητεί
εμπράκτως 
την Ελληνική 
Ζώνη Ευθύνης 
για  Έρευνα και Διάσωση
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Η
Αθήνα δεν θέλει να βρεθεί προ εκ-
πλήξεων στη συνάντηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη με τον Ταγίπ

Ερντογάν στην Άγκυρα, για αυτό προετοι-
μάζεται και για την περίπτωση που τεθεί
εκτός των άλλων θεμάτων και το ζήτημα
του Κυπριακού από τον πρόεδρο της Τουρ-
κίας. Η Άγκυρα άλλωστε δεν κρύβει την
ενόχλησή της για τον αναβαθμισμένο ρόλο
της Κυπριακής Δημοκρατίας στην περιοχή
αλλά και για το καυτό ζήτημα που παρου-
σιάζει ιδιαίτερη κινητικότητα το τελευταίο
διάστημα.

Την ίδια ώρα βρίσκεται στη Λευ-
κωσία η προσωπική απεσταλμένη
του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ
Μαρία Άνχελα Ολγκίν, η οποία μάλι-
στα είχε και συνάντηση στην Τουρ-
κία με τον υπουργό Εξωτερικών Χα-
κάν Φιντάν. Σε αυτή την τρίτη της επί-
σκεψη στην Κύπρο η Κολομβιανή δι-
πλωμάτης δεν ήθελε να ακούσει μόνο τις
δύο πλευρές, αλλά θα επιχειρήσει να κλει-
δώσει μια κοινή συνάντηση με τους ηγέτες
των δύο κοινοτήτων.

Στήριξη της διεθνούς κοινότητας
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι μια

τριμερής συνάντηση θα μπορούσε να οδη-
γήσει σε μια διευρυμένη πενταμερή τον
Σεπτέμβριο ενώπιον του ίδιου του γενικού
γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες. Σε
δηλώσεις της μετά την πρώτη της συνάντη-
ση με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημο-
κρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη τόνισε την
ανάγκη να υπάρξει κινητικότητα προς τα
εμπρός. Επεσήμανε πως αυτός είναι ο δι-
κός της στόχος και πάνω σε αυτό θα συνε-
χίσει να εργάζεται. Επίσης, είπε στους δύο
ηγέτες πως μετά τις επισκέψεις της σε
Ουάσιγκτον, Μόσχα και Ευρώπη μεταφέρει
τη στήριξη της διεθνούς κοινότητας για την
εξεύρεση μιας διαρκούς λύσης στο Κυ-
πριακό. Κάλεσε, τέλος, τους δύο ηγέτες να
κοιτάξουν αυτήν τη στήριξη που έρχεται

από τη διεθνή κοινότητα και να κινηθούν
προς τα εμπρός.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Κωνσταν-
τίνος Λετυμπιώτης δήλωσε ότι «είναι η
πρώτη συνάντηση μετά και τα συμπερά-
σματα του τελευταίου Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου, όπου η Κυπριακή Δημοκρατία
μαζί με την Ευρωπαϊκή Ένωση στείλαμε
ένα σαφές, θετικό μήνυμα προς την Τουρ-
κία για τη διασύνδεση των ευρωτουρκι-
κών με την πρόοδο στο Κυπριακό. Η κυρία
Ολγκίν ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας για τις πολύ σημαντικές επα-

φές που είχε το τελευταίο διάστη-
μα, επαφές που χαιρετίζουμε, επα-
φές που θεωρούμε ότι συμβάλλουν
στο να υπάρξει αυτή η σφαιρική ει-
κόνα που χρειάζεται για να μπορέ-
σουν να εξεταστούν τα επόμενα βή-

ματα ώστε να επιτευχθεί ο στόχος
που είναι η επανέναρξη των δια-

πραγματεύσεων από το σημείο που έχουν
διακοπεί».

«Χωρίς κοινό έδαφος δεν
έχει νόημα να συναντηθούμε»

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ
μετά τη συνάντηση που είχε χθες με τη
Μαρία Άνχελα Ολγκίν δήλωσε πως «χωρίς
κοινό έδαφος δεν έχει κανένα νόημα να
συναντηθούμε και να ξεκινήσουμε ξανά
μια διαδικασία διαπραγματεύσεων. Αυτό
ακριβώς σημαίνει η πολιτική μας και για
αυτό είναι σημαντικό η απεσταλμένη του
γγ του ΟΗΕ να αποδώσει σημασία σε όλες
αυτές τις ευαισθησίες στην έκθεση που θα
συντάξει».

Ο ηγέτης του ψευδοκράτους επανέλαβε
τη θέση του για την επίλυση του Κυπριακού
και τους όρους του για κυριαρχική ισότητα
και ίσο διεθνές καθεστώς ως προϋπόθεση
για την επανέναρξη των διαπραγματεύσε-
ων. Μάλιστα, στις δηλώσεις του κατηγόρη-
σε την ελληνοκυπριακή πλευρά και ισχυρί-
στηκε ότι υπάρχει ανάγκη για «αλλαγή νο-

οτροπίας και αναγνώριση των δικαιωμά-
των των Τουρκοκυπρίων». Επιπλέον, ανα-
φέρθηκε στις συναντήσεις του με τον γενι-
κό γραμματέα του ΟΗΕ, όπου τόνισε «την
ανάγκη για λύση βασισμένη στη συνεργα-
σία δύο κρατών».

Τέλος ανέφερε ότι «δήλωσα ξεκάθαρα
ότι δεν θα επιτρέψω πιέσεις για να μετατο-
πίσουμε το θέμα ή να φέρουμε τους ηγέτες

στον διάλογο. Υπενθύμισα ότι κέρδισα αυ-
τές τις εκλογές με μια υπόσχεση στον λαό
μου και παρουσιάζοντας μια νέα πολιτική.
Τόνισα ότι η νέα πολιτική που παρουσιάσα-
με στη Γενεύη πριν από περίπου 3,5 χρόνια
συνεχίζεται απαρέγκλιτα και ότι ο Ρετζέπ
Ταγίπ Ερντογάν και η κυβέρνησή του μας
παρέχουν την πλήρη υποστήριξή τους σε
αυτό το θέμα».

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Προκαλεί ο ηγέτης
του ψευδοκράτους
για το Κυπριακό

Ο Τατάρ στη συνάντησή του με την απεσταλμένη του γγ του ΟΗΕ 
έθεσε ως προϋπόθεση για να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις 

την κυριαρχική ισότητα και το ίσο διεθνές καθεστώς για τα Κατεχόμενα

Η Μαρία Άνχελα 
Ολγκίν με 

τον Ερσίν Τατάρ



Α
ν κάποιος επιχειρήσει να αποκωδικοποιήσει την
τακτική του ΣΥΡΙΖΑ και να προσδιορίσει τους
στρατηγικούς πυλώνες πάνω στους οποίους κι-

νείται, θα έκανε για άλλη μια φορά λόγο για δημαγωγία,
καταστροφολογία, τοξικότητα και εργαλειοποίηση.

ΈΈνα κόμμα που δεν διστάζει να εργαλειοποιήσει τον αν-
θρώπινο πόνο, πώς να μην κάνει το ίδιο και με τη Δικαιο-
σύνη. «Κάναμε λάθος χειρισμούς στη Novartis και τις τη-
λεοπτικές άδειες», έλεγε ο τότε πρωθυπουργός κ. Αλέξης
Τσίπρας, «λειτουργούσε παραϋπουργείο Δικαιοσύνης στο
Μέγαρο Μαξίμου», «υπήρξε προσπάθεια εμπλοκής πολι-
τικών προσώπων που δεν ήταν αρεστά στον ΣΥΡΙΖΑ», δή-
λωνε από την άλλη o πρώην υπουργός Δικαιοσύνης κ.
Σταύρος Κοντονής. Για πόσο, αγαπητέ ΣΥΡΙΖΑ, μπορείς να
εμφανίζεσαι ως φανατικός υποστηρικτής του «Κράτους
Δικαίου»; «Μπορείς να κοροϊδεύεις λίγους για πολύ καιρό,
πολλούς για λίγο, αλλά όχι όλους για όλον τον καιρό».

Στην αντίπερα όχθη, η ΝΔ, σταθερή δύναμη συνέπειας,
σοβαρότητας και μετριοπάθειας στη
χώρα, οφείλει να είναι, και είναι, ξε-
κάθαρη απέναντι στην εργαλειοποί-
ηση της Δικαιοσύνης από τον ΣΥΡΙΖΑ
και ταυτόχρονα έτοιμη να προστατέ-
ψει την αμεροληψία της Δικαιοσύνης.
Να παρέχει σε αυτή και τους λειτουρ-
γούς της όλα εκείνα τα εργαλεία που
θα κάνουν την αποστολή τους ευκο-
λότερη, ταχύτερη, πιο αξιόπιστη και
προσαρμοσμένη στις σύγχρονες
ανάγκες και απαιτήσεις.

Σε αυτή την κατεύθυνση λειτουργεί
ευεργετικά το σχέδιο νόμου του
υπουργείου Δικαιοσύνης που έφερε
προς ψήφιση στην Εθνική Αντιπρο-
σωπεία ο αρμόδιος υπουργός κ. Γιώρ-

γος Φλωρίδης, για την «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δι-
καιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων
της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης». 

Πρόκειται, όπως δήλωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης, για μια αλλαγή που καθυστέρησε παραπάνω
από 110 χρόνια, από τότε που ο Ελευθέριος Βενιζέλος επι-
χείρησε να ενοποιήσει τα Ειρηνοδικεία και τα Πρωτοδικεία.
Στόχος της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας είναι να
επιταχυνθεί ο χρόνος απονομής της δικαιοσύνης κατά 30%
έως το 2027, καθώς «πολλές υποθέσεις στο εξής θα επι-
λύονται από συμβολαιογράφους και δικηγόρους και όχι
από τα δικαστήρια», όπως επισήμανε ο κύριος Φλωρίδης.

Ο εκσυγχρονισμός της Δικαιοσύνης δεν έγκειται μόνο
στην αναδιοργάνωση υπηρεσιών ή την αναδιάταξη δυνά-
μεων, ακόμη ακόμη και με την τεχνολογική αναβάθμιση. Η
Δικαιοσύνη ταλαιπωρείται από σειρά προβλημάτων που
λειτουργούν ως τροχοπέδη στο έργο της τα τελευταία χρό-
νια. Οι αναβολές θα περιοριστούν και θα οριστούν συγκε-
κριμένες αρμοδιότητες σε κάθε δικαστή έτσι ώστε να
προσδίδεται ευκολότερα η ευθύνη, να εντείνεται ο έλεγ-
χος και να επίκειται λογοδοσία.

Εγώ ο ίδιος υπήρξα θύμα μιας μεθόδευσης η οποία βυ-
θίζει τη Δικαιοσύνη στην ατελείωτη γραφειοκρατία αλλά
παράλληλα αποτελεί και ξεκάθαρη πολιτική επιλογή. Κά-
νω λόγο για τη βιομηχανία μηνύσεων, τα SLAPPs -τις εκ-
δικητικές αγωγές, δηλαδή. Ως βουλευτής το 2022 είχα φέ-
ρει στο εθνικό Κοινοβούλιο την περίπτωση του Παναγιώτη
Δημητρά, ο οποίος εμφανιζόμενος ως ακτιβιστής είχε

προχωρήσει -όπως αποκαλύφθηκε από την ερώτησή μου
στον υπουργό Δικαιοσύνης- σε πάνω από… 400 μηνύσεις,
οι περισσότερες εκ των οποίων αφορούσαν είτε ιδεολογι-
κούς του αντιπάλους είτε ανθρώπους που απλά είχαν άλλη
άποψη από αυτόν! Από αυτή τη βιομηχανία μηνύσεων δεν
είχαν γλιτώσει ούτε ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου ούτε
ο επικεφαλής της Αρχής για το ξέπλυμα μαύρου χρήματος
ούτε δημοσιογράφοι που εξέφραζαν, ως όφειλαν, ελεύθε-
ρα την άποψή τους αλλά ούτε και υπουργοί της κυβέρνη-
σης που είχαν διαφορετική άποψη από τον εν λόγω κύριο ή
ασκούσαν κριτική για τις δράσεις του. Τότε ο κ. Δημητράς
είχε προσφύγει στα δικαστήρια εναντίον μου, τα οποία
ομοφώνως απέρριψαν τις αιτιάσεις του.

Όμως, έτσι χάθηκε χρόνος, εργατοώρες, σπαταλήθηκαν
ανθρώπινοι και οικονομικοί πόροι για ιδεολογήματα και
εμμονές, ανθρώπων που εμποδίζουν την πρόοδο, την εξέ-
λιξη του κράτους και παρακωλύουν τη λειτουργία των δι-
καστηρίων. Διότι στη θέση των προδήλως αβάσιμων μηνύ-
σεων η Δικαιοσύνη θα μπορούσε να είχε ασχοληθεί με πο-
λύ πιο σοβαρές υποθέσεις.

Με την κυβέρνηση της ΝΔ, το Κράτος Δικαίου δεν είναι
σημαία ευκαιρίας όπως γινόταν στα χέρια του ΣΥΡΙΖΑ, αλ-
λά επιδίωξη και σταθερός προσανατολισμός. Η ενδυνά-
μωσή του δεν μπορεί να είναι ρητορικό σχήμα ή αντιπολι-
τευτική κορόνα, αλλά συστηματική και έμπρακτη προσπά-

θεια για θεσμικές τομές, αλλαγές και παρεμβάσεις.
Ο στόχος είναι η αναβάθμιση της ποιότητας και η επιτά-

χυνση της απονομής της Δικαιοσύνης. Η μεταρρυθμιστική
προσπάθεια του Κυριάκου Μητσοτάκη εδράζεται σε συγ-
κεκριμένες σταθερές, μια εκ των οποίων είναι η Δικαιοσύ-
νη. Και αν υπάρχουν κάποιοι που δεν μπορούν να αντιλη-
φθούν πώς μπορεί να συνδέονται η ανάπτυξη και οι μεταρ-
ρυθμίσεις με αυτή, δεν έχουν παρά να ανακαλέσουν στη
μνήμη τους την πρόσφατη έκθεση της Moody’s, όπου ο οί-
κος αξιολόγησης προέβλεψε σταθερές προοπτικές για τη
χώρα για μια σειρά από λόγους, μεταξύ των οποίων η αργή
απονομή Δικαιοσύνης.

Η κυβέρνηση οφείλει, πέρα από τη συνεχή και συνεπή
προσπάθειά της για ανόρθωση και ανάπτυξη της οικονο-
μίας, να στείλει μήνυμα σε επενδυτές και αγορές ότι «στην
Ελλάδα κάτι αλλάζει». Αυτό μπορεί να το εγγυηθεί μόνο
μία ισχυρή κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη που τόνισε στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο:
«Συνεχίζουμε την πορεία των μεγάλων αλλαγών με ταχύ-
τητα και ένταση ενόψει των ευρωεκλογών, εκεί που θα
φανεί πόσο δυνατές και αποτελεσματικές θα είναι οι φω-
νές μας στην Ευρωβουλή αλλά και πόσο σταθερό θα είναι
το πολιτικό σκηνικό. Ακούμε και προσπαθούμε».

Το μήνυμα σταθερότητας θα έρθει καθαρό και ισχυρό
από την κάλπη της 9ης Ιουνίου.
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τoυ
Χριστόφορου
Μπουτσικάκη

Αναπλ. γραμματέας
Πολιτικής 
Επιτροπής 

Νέας Δημοκρατίας,
π. βουλευτής 

Α’ Πειραιά Δικαιοσύνη: Πυλώνας δημοκρατίας,
όχι εργαλείο «πολιτικού ακτιβισμού»
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Τ
ο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ) δημοσί-
ευσε έκθεση για τα πεπραγμένα του το 2023, στην
οποία παρουσιάζει μια ολοκληρωμένη εικόνα των

εργασιών του. Η έκθεση περιλαμβάνει πληροφορίες σχε-
τικά με το έργο που παρήγαγε το όργανο και το οποίο είναι
αποτέλεσμα των συλλογικών προσπαθειών των περίπου
950 υπαλλήλων του.

Σκοπός των εκθέσεων ελέγχου, των επισκοπήσεων και
των γνωμών του ΕΕΣ είναι να βοηθήσουν την ΕΕ όχι μόνο
να επιτύχει τους στόχους της αλλά και να αξιοποιήσει κα-
λύτερα τα χρήματατων φορολογούμενων.

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ΕΕ μετά την έγκρι-
ση του προϋπολογισμού της για την περίοδο 2021-2027
είναι πρωτοφανείς και απρόσμενες, ασκούν δε σοβαρές
πιέσεις στις δυνατότητές της να ανταποκριθεί στους στό-
χους της.

Ο ενωσιακός προϋπολογισμός χρειάστηκε
να αναπροσαρμοστεί για να ανταποκριθεί στα
πλέον επείγοντα ζητήματα, όπως είναι ενδει-
κτικά η υποστήριξη στην Ουκρανία, η διαχείρι-
ση των μεταναστευτικών ροών και η αντιμετώ-
πιση της αύξησης των επιτοκίων και του πλη-
θωρισμού.

Παράλληλα, η ΕΕ πρέπει να συνεχίσει να πα-
ράγει αποτελέσματα σε σχέση με τις καθορι-
σμένες προτεραιότητές της, όπως είναι η έρευ-
να και η καινοτομία, οι επενδύσεις για την αντι-
μετώπιση της κλιματικής αλλαγής και η ψηφια-
κή μετάβαση. Σε αυτήν τη συγκυρία το ΕΕΣ συνέχισε ακά-
θεκτα και πέρυσι να ελέγχει τις πολιτικές και τα προγράμ-
ματα της ΕΕ, να αξιολογεί τη χρηματοοικονομική διαχεί-
ριση των ταμείων της ΕΕ και να υπολογίζει την προστιθέ-
μενη αξία της ενωσιακής δράσης.

«Σε αυτούς τους καιρούς των μεγάλων αλλαγών, με τον
προϋπολογισμό της ΕΕ να εξελίσσεται διαρκώς προκει-
μένου να ανταποκρίνεται στις αναδυόμενες προτεραι-
ότητες και ενόψει των προκλήσεων που θέτουν αλλά και
των ευκαιριών που προσφέρουν οι επερχόμενες ευρω-
παϊκές εκλογές, η προσήλωση του ΕΕΣ στη λογοδοσία
και τη διαφάνεια παραμένει ακλόνητη», δήλωσε ο πρό-
εδρος του ΕΕΣ Tony Murphy: «Θα συνεχίσουμε να παρά-
γουμε ανεξάρτητες και αντικειμενικές εκθέσεις σχετικά
με τα ζητήματα που έχουν καθοριστική σημασία για το
μέλλον της ΕΕ».

Το 2023 το ΕΕΣ δημοσίευσε 49 εργασίες του, μεταξύ
των οποίων τις ετήσιες εκθέσεις του σχετικά με τον προ-
ϋπολογισμό της ΕΕ και τους 43 οργανισμούς της, καθώς
και 29 ειδικέςεκθέσειςγια ποικίλα θέματα, έξι επισκοπή-
σεις και τέσσερις γνώμες σχετικά με νομοθετικές προτά-
σεις, όπως αυτές που αφορούσαν τη «διευκόλυνση για
την Ουκρανία» και την «πράξη της ΕΕ για την αλληλεγγύη
στον κυβερνοχώρο».

Οι δημοσιεύσεις αυτές αποτελούν πολύτιμη πηγή
πληροφόρησης για τους πολίτες και τους υπευθύνους
για τη χάραξη πολιτικών στην ΕΕ, καθώς περιέχουν ανε-
ξάρτητες και αντικειμενικές αναλύσεις για ζητήματα που
συμβάλλουν καθοριστικά στη διαμόρφωση του μέλλον-
τος της ΕΕ. Σε αυτές αναδεικνύονται τα θετικά παραδείγ-
ματα, ενώ συγχρόνως διατυπώνονται συστάσεις επί θε-
μάτων που επιδέχονται βελτίωση και προσδιορίζονται οι
τομείςστουςοποίουςθαμπορούσεναυπάρξεικαλύτερη

αποδοτικότητα. Η περσινή θεματολογία του ΕΕΣ περι-
λάμβανε, για παράδειγμα, την αγορά ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, τη μεταφορά ζώων, την ενωσιακή αναπτυξιακή
βοήθεια, τις υπεράκτιες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας,
τη δράση της ΕΕ για τα άτομα με αναπηρία, την ψηφιο-
ποίηση των σχολείων, τις μπαταρίες που παράγει η ΕΕ,
την τραπεζική εποπτεία, τα βιοκαύσιμα και τις δημόσιες
συμβάσεις.

Το μεγαλύτερο μέρος των ελεγκτικών εργασιών του
οργάνου εκτελείται στην έδρα τους, στο Λουξεμβούργο.
Συχνά όμως το ελεγκτικό προσωπικό μετακινείται σε
αποστολές προς διάφορες ελεγχόμενες οντότητες, όπως,
μεταξύ άλλων, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που είναι και η
βασική ελεγχόμενη οντότητα του ΕΕΣ, σε άλλα θεσμικά
και μη όργανα της ΕΕ, σε διεθνείς οργανισμούς και σε

εθνικές, περιφερειακές και τοπικές αρχές
που διαχειρίζονται ενωσιακά κονδύλια.

Οι άνθρωποί τους πραγματοποιούν επίσης
επιτόπιες επισκέψεις σε επιμέρους αποδέ-
κτες της ενωσιακής χρηματοδότησης τόσο εν-
τός ΕΕ όσο και πέραν των συνόρων της. Με
τους ελέγχους αυτούς συγκεντρώνουνε άμε-
σα ελεγκτικά τεκμήρια όχι μόνο από αυτούς
που είναι υπεύθυνοι για τη διαχείριση των πο-
λιτικών και των προγραμμάτων της ΕΕ και για
τη διάθεση των πόρων της αλλά και από τους
αποδέκτες των κονδυλίων αυτών.

Αποστολή του ΕΕΣείναι:
• να διασφαλίζει ότι η ΕΕ τηρεί άρτιους λογαριασμούς,

εφαρμόζει ορθά τους δημοσιονομικούς κανόνες της και
οι πολιτικές και τα προγράμματά της επιτυγχάνουν τους
επιδιωκόμενους στόχους τους με αποδοτικό από οικονο-
μική άποψη τρόπο,

• να συμβάλλει στη βελτίωση της χρηματοοικονομικής
διαχείρισης της ΕΕ και να προάγει τη λογοδοσία και τη
διαφάνεια,

• να προειδοποιεί για τους κινδύνους, να παρέχει δια-
σφάλιση, να υπογραμμίζει τις αδυναμίες, να αναδεικνύει
τις επιτυχίες και να προσφέρει καθοδήγηση στους υπεύ-
θυνους χάραξης πολιτικής και στους νομοθέτες της ΕΕ,

• να παρουσιάζει τις παρατηρήσεις και τις συστάσεις
του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στο Συμβούλιο, στις
εθνικές κυβερνήσεις και στα εθνικά κοινοβούλια, καθώς
και στο ευρύ κοινό.

Το τελευταίο πρόγραμμα εργασίας του ΕΕΣ, που δημο-
σιεύθηκε τον Δεκέμβριο του 2023, αναφέρει περί τους 73
ελέγχους και επισκοπήσεις που προβλέπεται να πραγμα-
τοποιηθούν το 2024 και το 2025. Για παράδειγμα, πάνω
από 10 έλεγχοι ασχολούνται με το NGEU, το πακέτο ανά-
καμψης από την πανδημία. Βεβαίως, δεν παραβλέπουν
και άλλα θέματα, όπως η βιολογική γεωργία, η ασφάλεια
του εφοδιασμού με φυσικό αέριο, οι επενδύσεις στην τε-
χνητή νοημοσύνη, η καταπολέμηση της φορολογικής
απάτης, η βιομηχανία μικροκυκλωμάτων, η ψηφιοποίηση
της υγειονομικής περίθαλψης, η χρηματοδότηση ΜΚΟ, η
ποιότητα των θαλάσσιων υδάτων και η προμήθεια φαρμα-
κευτικών προϊόντων.

Τα δεδομένα έχουν αλλάξει και οι έλεγχοι είναι συστη-
ματικοί και αυστηροί. Η διασφάλιση της νομιμότητας και η
ορθήδιαχείρισητωνευρωπαϊκώνκονδυλίωνείναιπροτε-
ραιότητα για το ΕΕΣ.

Γιατί είναι σημαντικός ο αθλητισμός
στη ζωή ενός παιδιού;

Ο
αθλητισμός αποτελεί σημαντικό μέρος της ζωής μας, ιδιαίτερα για
τα παιδιά, έχοντας ευεργετικές επιδράσεις τόσο στη φυσική τους
υγεία όσο και στην ψυχική τους ανάπτυξη. Πιο συγκεκριμένα:

Φυσική Υγεία:
• Η συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες βελτιώνει τη φυσική κατά-

σταση των παιδιών.
• Αναπτύσσει τη δύναμη, την ευκινησία και την αντοχή.
• Μειώνει τον κίνδυνο παχυσαρκίας και άλλων χρόνιων παθήσεων.

Ψυχική Υγεία:
• Ο αθλητισμός βελτιώνει τη διάθεση και μειώνει το άγχος και την κατά-

θλιψη.
• Προάγει την αυτοεκτίμηση και την αυτοπεποίθηση.
• Τα παιδιά που αθλούνται συχνά έχουν τάση να είναι πιο επιτυχημένα και

με περισσότερη αυτοπεποίθηση στη ζωή.
Κοινωνικές Δεξιότητες:

• Ο αθλητισμός ενθαρρύνει τη συνεργασία, την
επικοινωνία και ενισχύει το ομαδικό πνεύμα μέσα
από την αλληλεπίδραση με άλλους αθλητές.

• Τα παιδιά μαθαίνουν να αντιμετωπίζουν τις ήτ-
τες, να έχουν πειθαρχία και αυτοπεριορισμό.

• Η συνεχής άσκηση βελτιώνει τη συγκέντρωση
και την κατανόηση.

Ένας τρόπος για να ενθαρρύνουμε τα παιδιά είναι
να τους παρέχουμε ποικίλες επιλογές αθλητικών
δραστηριοτήτων ώστε να βρουν κάτι που τους εν-
διαφέρει πραγματικά. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει
αθλήματα ομαδικά ή ατομικά, όπως ποδόσφαιρο,
μπάσκετ, κολύμβηση, τένις, γυμναστική ή χορό.

Επίσης, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί μπορούν
να δώσουν το καλό παράδειγμα με το να συμμετέ-
χουν σε αθλητικές δραστηριότητες μαζί με τα παι-
διά τους. Η συμμετοχή τους μπορεί να ενισχύσει το
ενδιαφέρον των παιδιών για τον αθλητισμό και να
τους δείξει τη σημασία της φυσικής δραστηριότη-
τας στη ζωή τους.

Επιπλέον, η δημιουργία φιλικών και ασφαλών περιβαλλόντων αθλητι-
σμού είναι σημαντική. Τα παιδιά πρέπει να αισθάνονται άνετα και ασφαλή
ώστε να μπορούν να απολαμβάνουν την κάθε δραστηριότητα χωρίς φόβο.
Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη πολιτικών ενάντια στον εκφοβισμό και
από την άλλη τη διασφάλιση της ισότητας και της αποδοχής της διαφορετι-
κότητας σε αθλητικά περιβάλλοντα.

Επίσης, είναι σημαντικό να επικεντρωθούμε στη διασύνδεση του αθλητι-
σμού με την εκπαίδευση. Τα σχολεία, οι δήμοι και οι διάφοροι αθλητικοί πα-
ράγοντες μπορούν να προσφέρουν αθλητικά προγράμματα, όπως δωρεάν
μαθήματα, καμπ και αθλητικές εκδηλώσεις και αθλοπαιδιές. Αυτά τα προ-
γράμματα μπορούν να κάνουν τον αθλητισμό πιο προσιτό για τα παιδιά, ακό-
μα και για αυτά που δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να συμμετέχουν
σε ιδιωτικά προγράμματα.

Τέλος, σημαντική είναι η αναγνώριση και η επιβράβευση των επιδόσεων
στον αθλητισμό για την ενθάρρυνση των παιδιών να ασχοληθούν με αυτόν.
Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη διάθεση βραβείων για την επίτευξη στόχων
ή την αναγνώριση της προσπάθειας και της αφοσίωσης που απαιτεί ο αθλη-
τισμός.

Γενικά ο αθλητισμός προσφέρει αναμφισβήτητα ουσιαστικά οφέλη για
την ανάπτυξη των παιδιών. Ο αθλητισμός αποτελεί ένα κλειδί για την ολο-
κληρωμένη ανάπτυξη των παιδιών. Είναι λοιπόν σημαντικό να ενθαρρύνου-
με τα παιδιά μας να συμμετέχουν σε αθλητικές δραστηριότητες. Μέσα από
την ενίσχυση του αθλητισμού στη ζωή των παιδιών μπορούμε να δημιουρ-
γήσουμε μια γενιά που θα είναι υγιής, ευτυχισμένη και επιτυχημένη.
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Το ΕΕΣ συνδράμει στην επιτυχία του έργου της ΕΕ



Μ
ε τον Ισραηλινό πρωθυπουργό
Μπενιαμίν Νετανιάχου συναντή-
θηκε ο επικεφαλής της CIA Ουί-

λιαμ Μπερνς στο πλαίσιο των επισκέψεων
στις πρωτεύουσες των διαμεσολαβητών
στις συνομιλίες τις τελευταίες ημέρες, με
στάσεις στο Κάιρο και την Ντόχα. 

Σύμφωνα με τα ισραηλινά μέσα, ο κό-
σμος είναι θυμωμένος και απογοητευμέ-
νος με τη συμπεριφορά του στις διαπραγ-
ματεύσεις και υποψιάζεται ότι ο Μπερνς
γνώριζε εκ των προτέρων για την πρότα-
ση της Χαμάς και πίεσε για την παρουσία-
σή της για να αποτρέψει μια έκρηξη στις
διαπραγματεύσεις. 

H κυβέρνηση των ΗΠΑ ανέστειλε πάν-
τως την παράδοση φορτίου με βόμβες στο
Ισραήλ, διότι η κυβέρνηση Νετανιάχου
δεν έδωσε απάντηση στις ανησυχίες της
Ουάσιγκτον για την προαναγγελθείσα
χερσαία επιχείρηση στη Ράφα, στο νότιο
τμήμα της Λωρίδας της Γάζας. «Αναστεί-
λαμε την παράδοση φορτίου όπλων την
περασμένη εβδομάδα. Αποτελούνταν από
1.800 βόμβες 907 κιλών και 1.700 βόμβες
226 κιλών, είπε ο αξιωματούχος της κυ-
βέρνησης του προέδρου Τζο Μπάιντεν. 

Το Ισραήλ αποκατέστησε τη λειτουργία
του περάσματος Κερέμ Σαλόμ στα σύνο-
ρά του με τη Λωρίδα της Γάζας, που είχε
κλείσει μετά την επίθεση με οβίδες της
Χαμάς σε κοντινή περιοχή, από την οποία
σκοτώθηκαν τέσσερις στρατιώτες του. Η
εξέλιξη δεν λύνει τα προβλήματα των πο-
λιορκούμενων κατοίκων της Γάζας,
ωστόσο πιθανόν αποτρέπει το να «οδη-
γηθούν οι ανθρωπιστικές επιχειρήσεις
στον τάφο», όπως είχε προειδοποιήσει
χαρακτηριστικά αξιωματούχος του ΟΗΕ.

Νέες διαπραγματεύσεις
για εκεχειρία

Δράση από τη διεθνή κοινότητα, προ-

κειμένου να αποτραπεί μια «γενοκτο-
νία» στη Ράφα, ζήτησε το Κατάρ το οποίο
μεσολαβεί στις διαπραγματεύσεις για
εκεχειρία μεταξύ του Ισραήλ και της Χα-
μάς και καλεί σε ανακοίνωσή του να
αναληφθεί «άμεσα διεθνής δράση, η
οποία θα αποτρέψει μια εισβολή στην
πόλη και τη διάπραξη του εγκλήματος
της γενοκτονίας». 

Η παρέμβαση του Κατάρ γίνεται την
ώρα που μεσολαβητές διεξάγουν συ-
νομιλίες στο Κάιρο για την επίτευξη
εκεχειρίας στη Γάζα και την απελευθέ-
ρωση των ομήρων που κρατούνται από
τη Χαμάς. 

Η ισραηλινή κυβέρνηση -ακόμη και
την ώρα που είναι σε εξέλιξη διαπραγ-
ματεύσεις για κατάπαυση πυρός και

απελευθέρωση των ομήρων- διαμηνύει
ότι δεν υπάρχει άλλη επιλογή από τη
χερσαία εισβολή, προκειμένου να εξα-
λείψει τη Χαμάς. 

Ωστόσο, η Χαμάς, η Ισλαμική Τζιχάντ
και η Φατάχ ανέφεραν σε διαφορετικές
ανακοινώσεις τους ότι οι ανταλλαγές πυ-
ροβολισμών συνεχίζονταν και στην κεν-
τρική Λωρίδα της Γάζας, ενώ κάτοικοι της
Βόρειας Γάζας ανέφεραν ισχυρούς ισ-
ραηλινούς βομβαρδισμούς από άρματα
μάχης εναντίον ανατολικών περιοχών της
πόλης της Γάζας και συνοικιών της. Ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας εξέπεμ-
ψε σήμα κινδύνου λέγοντας πως τα καύ-
σιμα στα νοσοκομεία στη Λωρίδα της Γά-
ζας αρκούν μόνο για τρεις μέρες και μετά
θα σταματήσουν να λειτουργούν.

ΣΤΟΡΜΙ ΝΤΑΝΙΕΛΣ 

ΠΠώς περιέγραψε
το σεξ με τον Τραμπ -
Οι σατέν πιτζάμες και
το χαστούκι στα οπίσθια

Κανέναν δεν τιμά η κατάθεση που
έδωσε στο δικαστήριο η Στόρμι
Ντάνιελς για την προσωπική της
σχέση με τον Τραμπ, που αποκάλυ-
ψε λεπτομέρειες ακόμη και για τη
Μελάνια Τραμπ και τη σχέση της με
τον σύζυγό της. Η πορνοστάρ είπε
ότι την υποδέχτηκε με σατέν πιτζά-
μες και αναφέρθηκε στη σύζυγο
του μεγιστάνα λέγοντας πως είναι
πολύ όμορφη. 

Ο Τραμπ τότε της απάντησε ότι
«δεν κοιμόμαστε καν στο ίδιο δω-
μάτιο». H Ντάνιελς είπε πως ο
Τραμπ κατά τη διάρκεια της συνάν-
τησής τους τη χαστούκισε στα οπί-
σθια, με τον πρώην Αμερικανό πρό-
εδρο να αντιδρά στην αίθουσα του
δικαστηρίου. Μετά από μια ολιγόλε-
πτη διακοπή, περιέγραψε τη στιγμή
που έκανε σεξ με τον Τραμπ. «Βγή-
κα από το μπάνιο και τον βρήκα να
έχει πάρει πόζα στο κρεβάτι. Σκέ-
φτηκα ότι μόνη μου έβαλα τον εαυτό
μου σε αυτή τη δύσκολη θέση και
δεν ήξερα τι να κάνω. Η πρόθεσή
του ήταν ξεκάθαρη από τη στιγμή
που είχε μείνει με το εσώρουχο.
Στάθηκε ανάμεσα σε μένα και την
πόρτα, χωρίς ωστόσο να είναι απει-
λητικός. Δεν πίεσε καταστάσεις, το
αντίθετο. Αφού κάναμε σεξ, δεν
μπορούσα να βάλω τα παπούτσια
μου γιατί έτρεμα. Έφυγα όσο πιο
γρήγορα μπορούσα».
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Η Ρωσία εξαπέλυσε επιδρομή στην πρωτεύουσα της Ου-
κρανίας, το Κίεβο, και στο δυτικό τμήμα της χώρας, στη
Λβιβ, ακούστηκαν εκρήξεις, ενώ ενεργοποιήθηκε η αντιαε-
ροπορική άμυνα. 

Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία, ο πρόεδρος της Ρου-
μανίας Κλάους Γιοχάνις δήλωσε ανοιχτός στη συζήτηση για
την αποστολή αμερικανικής κατασκευής συστήματος αντι-
αεροπορικής άμυνας Patriot στην Ουκρανία, μετά τις παραι-
νέσεις της Γερμανίας σε κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης και του NATO να διαθέσουν περισσότερα τέτοια μέσα
στο Κίεβο. Η Γερμανία υποσχέθηκε να στείλει ένα επιπλέον
σύστημα, έπειτα από εκκλήσεις του Ουκρανού προέδρου
Βολοντίμιρ Ζελένσκι. Η Ισπανία δεσμεύτηκε να στείλει πυ-
ραύλους κατά αεροσκαφών για τα συστήματα Patriot που
διαθέτουν οι ουκρανικές ένοπλες δυνάμεις. Συστήματα Pa-
triot διαθέτουν και άλλες ευρωπαϊκές χώρες, συμπεριλαμ-
βανομένων της Ολλανδίας, της Πολωνίας, της Ρουμανίας,
της Σουηδίας και της Ελλάδας. «Γίνεται συζήτηση για το ποι-

ος μπορεί να στείλει συστήματα Patriot στην Ουκρανία»,
εξήγησε ο Γιοχάνις στην Ουάσιγκτον μετά τη συνάντησή του
με τον Αμερικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν. «Ο πρόεδρος
Μπάιντεν το έθιξε στη συνάντησή μας, είπα πως είμαι ανοι-
χτός στη συζήτηση. Θα πρέπει να το δούμε στο Ανώτατο
Συμβούλιο Εθνικής Άμυνας, ώστε να αποφασίσουμε τι μπο-
ρούμε να προσφέρουμε και τι θα λάβουμε σε αντάλλαγμα,
διότι θα ήταν απαράδεκτο να αφήσουμε τη Ρουμανία χωρίς
συστήματα αντιαεροπορικής άμυνας», κατέληξε.

Οι Ρώσοι βομβαρδίζουν Κίεβο και Λβιβ, ενώ οι Ευρωπαίοι στέλνουν Patriot στην Ουκρανία
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Γιατί έβαλαν στο… ψυγείο 3.500
βόμβες βοήθειας στο Ισραήλ

Οι ΗΠΑ «πάγωσαν» την αποστολή του φορτίου όπλων, επειδή 
ο Νετανιάχου δεν έδωσε απάντηση στις ανησυχίες τους 
για την προαναγγελθείσα χερσαία επιχείρηση στη Ράφα
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Φως στις άγνωστες λεπτομέρειες
της δολοφονίας του αστυνομικού
των ΜΑΤ, Γιώργου Λυγγερίδη, ο

οποίος δέχτηκε φωτοβολίδα από οπαδούς
της Θύρας 7 έξω από το γήπεδο βόλεϊ του
Ολυμπιακού στην περιοχή του Ρέντη, επι-
χειρεί να ρίξει σήμερα η «Political» πα-
ρουσιάζοντας την κατάθεση ενός εκ των
εμπλεκομένων. Πρόκειται για τον μάνα-
τζερ τράπερ, γνωστό ως «Όμλε», ο οποίος
με απίστευτες και εξοργιστικές δικαιολο-
γίες προσπαθεί να βγει από το κάδρο, προ-
σβάλοντας τη μνήμη του νεκρού αστυνο-
μικού… Οι αξιωματικοί της ΕΛΑΣ που

ασχολήθηκαν συστηματικά
με την έρευνα έχουν «δέ-
σει» για τα καλά και όλα
όσα λέει περί στοχοποί-
ησής του από οπαδούς που
τον ζήλευαν δεν γίνονται
πιστευτά από κανέναν.

Όλα αυτά την ώρα που οι
έρευνες της ΕΛΑΣ συνεχίζονται, ώστε να εν-
τοπιστούν όλοι όσοι εμπλέκονται και συμπε-
ριλαμβάνονται στην ογκωδέστατη δικογρα-
φία για τον θάνατο του αστυνομικού.

Όπως τονίζεται από τους αρμόδιους
αξιωματικούς, δεν έχουν συλληφθεί όλοι
οι εμπλεκόμενοι στην υπόθεση, όμως εί-
ναι στα χέρια τους τα περισσότερα εκ των
ηγετικών στελεχών. Από την πρώτη στιγ-
μή, οι άνδρες της Υποδιεύθυνσης Αντιμε-
τώπισης Αθλητικής Βίας της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Αττικής της ΕΛΑΣ είχαν «λο-
κάρει» πάνω στο όνομα του γνωστού μά-
νατζερ τράπερ, ο οποίος συνελήφθη άμε-
σα και προφυλακίστηκε. Ο ίδιος στην κα-
τάθεσή του χωρίς να έχει εμφανείς απο-
δείξεις λέει λόγια στον βρόντο όπως ότι
τον κακοποίησαν αστυνομικοί κατά τη
διάρκεια της προσαγωγής του. «Ήθελαν
να με βάλουν στο πρόγραμμα προστασίας
μαρτύρων και να πω ψέματα, όπως τώρα
άλλοι λένε για εμένα. Μπορώ να το απο-
δείξω αυτό με μάρτυρες που τους χτύπη-
σαν για να τους αναγκάσουν να με κατηγο-
ρήσουν», ανέφερε χαρακτηριστικά.

«Κρέμασα απλά ένα 
πανό και αποχώρησα…»

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «P», ο μά-
νατζερ τράπερ και κεντρικό πρόσωπο στην
υπόθεση της Εγκληματικής Οργάνωσης -
σύμφωνα με την ΕΛΑΣ- τα… γυρνάει και
υποστηρίζει πως «ουδέποτε μετέφερε
εκρηκτικά» τα οποία χρησιμοποιήθηκαν
στα επεισόδια έξω από το γήπεδο «Μελίνα
Μερκούρη», αλλά τη μέρα εκείνη μετέβη
στο γήπεδο «Γεώργιος Καραϊσκάκης»,
προκειμένου να πάρει «το πανό της περιο-
χής του».

Αν και στη δικογραφία τού έχει αποδο-
θεί συγκεκριμένος ρόλος ακόμα και στα
επεισόδια στο Ρέντη, που είχε ως αποτέ-
λεσμα τον θανάσιμο τραυματισμό του
αστυνομικού Γιώργου Λυγγερίδη, ο ίδιος
κατέθεσε πως έχει σταματήσει να έχει
σχέσεις με τους οργανωμένους οπαδούς
του Ολυμπιακού από το 2022. «Παλιότερα
ήμουν σε σύνδεσμο και πήγαινα στις συ-
ναντήσεις των οργανωμένων, αλλά από το
2022 έχω σταματήσει να πηγαίνω σε συν-
δέσμους», είπε μεταξύ άλλων.

Μάλιστα, για την αποφράδα μέρα της

δολοφονίας του αστυνομικού δήλωσε
πως… «δεν παρακολούθησα τον αγώνα
ούτε συμμετείχα στα επεισόδια. Απλά
κρέμασα το πανό» και ότι «αποχώρησα
από το σημείο», ενώ τόνισε επίσης πως
«προμηθεύεται τα εισιτήρια από τα εκδο-
τήρια του Καραϊσκάκης».

Στη μαραθώνια απολογία του ο μάνα-
τζερ γνωστού τράπερ υποστήριξε πως
όλες οι κατηγορίες που του αποδίδονται
είναι λόγω εκδίκησης και… ζήλιας. Όπως
κατέθεσε, αυτές οι κατηγορίες από μέλη
του οπαδικού συνδέσμου γίνονται επειδή

παλαιότερα είχε ενεργό ρόλο σε συνδέ-
σμους και οπαδικές ομάδες… «Με έχουν
στοχοποιήσει οπαδοί γιατί με ζήλευαν»,
φέρεται να υποστήριξε κατά τη διάρκεια
της αναφοράς του. Μάλιστα στην κατάθε-
σή του φέρεται να κατηγόρησε και τους
αστυνομικούς για κακοποίηση και πως
ήθελαν να τον εντάξουν σε πρόγραμμα
προστασίας μαρτύρων με το ζόρι.

Έχει ακόμα επίσημη
διαπίστευση

«Εγώ έχω φτάσει σε αυτή τη θέση, γιατί
έχω στοχοποιηθεί από παλιά που πήγαινα
στους συνδέσμους. Δεν είχα ποτέ πρόθε-
ση να κάνω κακό σε κανέναν πόσω μάλλον
για μια ομάδα ποδοσφαίρου. Μετά τις
10/12/2023 με πήραν από το σπίτι μου με
βία οι αστυνομικοί και με κράτησαν για 12
ώρες. Με κακοποίησαν σωματικά, επιφυ-
λάσσομαι να προσκομίσω έγγραφα. Ήθε-
λαν να με βάλουν στο πρόγραμμα προστα-
σίας μαρτύρων και να πω ψέματα, όπως
τώρα άλλοι λένε για εμένα», υπογράμμισε
χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με το διαβιβαστικό της ΕΛΑΣ,
ο μάνατζερ του γνωστού τράπερ με το
προσωνύμιο «Όμλε» διαθέτει ακόμα και
επίσημη διαπίστευση. Οι αστυνομικοί τον
χαρακτηρίζουν ως ένα από τα «ηγετικά
στελέχη» που εμφανίζεται «άλλοτε ως
υποκινητής - ηθικός αυτουργός, δίνοντας
την εντολή για την έναρξη των επεισοδίων,
και άλλοτε ως φυσικός αυτουργός συμμε-
τέχοντας και ο ίδιος στις αξιόποινες πρά-
ξεις».

Όπως έχει προκύψει από την έρευνα της
ΕΛΑΣ, ο «Όμλε» έχει ταυτοποιηθεί σε δια-
φορετικά περιστατικά εφοδιασμού των
χούλιγκαν με πολεμοφόδια, τα οποία χρη-
σιμοποίησαν σε επιθέσεις τους, ενώ όπως
αναφέρεται, εμφανίζεται να έχει απασχο-
ληθεί επαγγελματικά στον Δήμο Πειραιά
για δύο μήνες το 2023.

Οι εξοργιστικές 
δικαιολογίες χούλιγκαν

της Θύρας 7 μετά 
τον φόνο Λυγγερίδη

Απίστευτοι ισχυρισμοί από τον μάνατζερ τράπερ: 
«Με έχουν στοχοποιήσει οπαδοί γιατί με ζήλευαν»

«POLITICAL»  ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ 
ΤΙ  ΚΑΤΕΘΕΣΕ Ο «ΟΜΛΕ»

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Μ
ια υπόθεση ενδοοικογενειακής

βίας που έφτασε μέχρι και σε

βιασμό κατήγγειλε γυναίκα που

ζει με την οικογένειά της στη Θεσσαλονίκη.

«Με απειλεί, με χτυπάει και με βρίζει διαρ-

κώς. Η ζωή μου έχει γίνει κόλαση, δεν

μπορούμε να ζήσουμε ως οικογένεια», φέ-

ρεται να κατέθεσε στην Αστυνομία πριν

από λίγες μέρες, όταν κατήγγειλε το τελευ-

ταίο περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας

σε βάρος της.

Όπως είπε στους αστυνομικούς, στο

επεισόδιο αυτό ο σύζυγός της έφτασε σε

σημείο να τη βιάσει χορηγώντας της υπνω-

τικά χωρίς να το γνωρίζει. Όταν κατάφερε

με δυσκολία να ξυπνήσει, είδε σημάδια στα

χέρια και στα πόδια της. Παρά την κινητο-

ποίηση όμως της Αστυνομίας, ο άνδρας

εξαφανίστηκε για να αποφύγει το αυτόφω-

ρο, ενώ η ίδια μαζί με τα τρία παιδιά της 8,

12 και 16 χρόνων φυγαδεύτηκε σε δομή για

να μην εντοπιστούν.

«Πρέπει να ληφθούν ειδικά μέτρα προ-

στασίας διότι ο μηνυόμενος ακόμη και σή-

μερα και αφού ήδη αποχώρησε από το σπί-

τι μετά την έκδοση διάταξης από τον εισαγ-

γελέα, εξακολουθεί να την απειλεί ότι θα τη

σκοτώσει είτε τηλεφωνικά είτε διά ζώσης»,

ανέφερε ο δικηγόρος της γυναίκας Χρή-

στος Πλάτσκος.

Τα τρία περιστατικά
«Είναι η τρίτη φορά που συμβαίνει και

τρέμει από τον φόβο της, αυτήν τη φορά πι-
στεύει ότι την έχει βιάσει», συμπλήρωσε.
Στο πρώτο, που έγινε πέρυσι, ο σύζυγός
της οδηγήθηκε στο Αυτόφωρο και αθωώ-
θηκε, καθώς ισχυρίστηκε στο δικαστήριο
ότι μεταμέλησε και η γυναίκα του πείστηκε
ότι δεν θα επαναληφθεί. Ωστόσο, λίγους
μήνες αργότερα τη χτύπησε ξανά και συνε-
λήφθη, ενώ καταδικάστηκε σε φυλάκιση 8

μηνών με τριετή αναστολή. Πριν από λίγες
μέρες, έχοντας καταναλώσει αλκοόλ, απεί-
λησε πάλι τη γυναίκα του και, όπως ανέφε-
ρε η ίδια στην Αστυνομία, εκτιμά ότι της χο-
ρήγησε υπνωτικό και τη βίασε. Έτσι εξηγεί
σημάδια που είχε στο σώμα της, ενώ απο-
δίδει το ότι δυσκολευόταν να ξυπνήσει σε
κατανάλωση υπνωτικού που της δόθηκε
χωρίς να το γνωρίζει.

Η γυναίκα, που εξέφρασε έντονους φό-
βους μήπως της επιτεθεί πάλι, έχει κινήσει
τις διαδικασίες διαζυγίου. «Με απειλεί
διαρκώς ότι θα με σκοτώσει», φέρεται να εί-
πε στους αστυνομικούς όταν κατέθεσε την
τρίτη μήνυση σε βάρος του συζύγου της.
Αυτός ήταν ο λόγος που αποφασίστηκε να
απομακρυνθεί από το σπίτι όπου ζει η οικο-
γένεια και να φιλοξενηθούν σε δομή μακριά
από την περιοχή της Θεσσαλονίκης. Ωστό-

σο, οι συνθήκες εκεί δεν ήταν καλές, ενώ
δεν μπορούσε να δοθεί λύση με το σχολείο
των παιδιών από το οποίο απουσίασαν για
τρεις μέρες. Έτσι προσέφυγε στις εισαγγε-
λικές αρχές και με διάταξη έχουν ληφθεί
απαγορευτικά μέτρα σε βάρος του συζύγου
της, ο κίνδυνος όμως ελλοχεύει, όπως με-
ταφέρει η ίδια. «Υφίσταται επείγουσα ανάγ-
κη να αποτραπούν αντίστοιχες μελλοντικές
πράξεις ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος
της εγκαλούσας», αναφέρει σε διάταξή του
ο εισαγγελέας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης,
επιβάλλοντας στον σύζυγο που μηνύθηκε
να εγκαταλείψει άμεσα το σπίτι όπου μένει
με την οικογένεια, όπως και να μην πλησιά-
ζει το σπίτι και την ίδια τη σύζυγό του σε
απόσταση 200 μέτρων.

Μάλιστα, ο εισαγγελέας ζήτησε από την
Αστυνομία να επιληφθεί για την ασφάλεια
της γυναίκας και να αναφερθεί οποιαδήπο-
τε παραβίαση των όρων από την πλευρά του
συζύγου. Όπως πάντως καταγγέλλει η γυ-
ναίκα, παρά τα απαγορευτικά μέτρα εξακο-
λουθεί και την απειλεί ότι θα τη σκοτώσει. 

Γυναίκα κατήγγειλε για βιασμό και ξυλοδαρμούς τον σύζυγό της:
«Με χτυπάει και με βρίζει διαρκώς, η ζωή μου έχει γίνει κόλαση»

Ένα τηλεφώνημα στην ΕΛΑΣ για ενδοοικογενειακό
επεισόδιο ήταν αυτό που αποκάλυψε τη δράση του
31χρονου Βούλγαρου που συνελήφθη στην Αθήνα για
μαστροπεία από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αντι-
μετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας Αν-
θρώπων. Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα,
ο 31χρονος, ο οποίος είχε απασχολήσει και στο παρελ-
θόν τις Αρχές για παρόμοια αδικήματα, τουλάχιστον από
το 2023 εκμεταλλευόταν γυναίκες, τις εξέδιδε και παρα-
κρατούσε τα έσοδα.

Η αντίστροφη μέτρηση για τη σύλληψή του ξεκίνησε

όταν αστυνομικοί της ΔΙΑΣ έλαβαν σήμα για ενδοοικο-
γενειακό επεισόδιο και μετέβησαν σε διαμέρισμα στην
Αθήνα, στο οποίο άκουγαν δυνατές φωνές από το εσω-
τερικό του. Όταν ρώτησαν τους περίοικους τι συμβαίνει,
εκείνοι τους ενημέρωσαν ότι εκεί διαμένει ένας άνδρας
ο οποίος διακινεί ναρκωτικά και εκμεταλλεύεται αλλο-
δαπές γυναίκες εκδίδοντάς τες σε οίκους ανοχής.

Με βάση τις ενδείξεις τέλεσης των παραπάνω πράξε-
ων, οι αστυνομικοί μπήκαν στο διαμέρισμα και, παρου-
σία δικαστικού λειτουργού, προχώρησαν σε έρευνα. Εν-
τός του χώρου εντοπίστηκε ο κατηγορούμενος, καθώς

και δύο γυναίκες από την Κολομβία και κάπως έτσι το
κουβάρι άρχισε να ξετυλίγεται.

Από την προανάκριση προέκυψε πως ο συλληφθείς εκ-
μεταλλευόταν τη μία από τις δύο κοπέλες και πως την είχε
μεταφέρει τουλάχιστον μία φορά σε οίκο ανοχής. Όσον
αφορά τη δεύτερη κοπέλα, προέκυψε ότι ο 31χρονος δια-
τηρούσε με αυτήν ερωτική σχέση και πως τις τελευταίες
μέρες άρχισε να γίνεται πιεστικός, μη επιτρέποντάς της
να εργάζεται και να βγαίνει από το διαμέρισμα μόνη της.
Ως αποτέλεσμα οι δύο γυναίκες ειδοποίησαν μία γνωστή
τους, η οποία με τη σειρά της ενημέρωσε τις Αρχές.

Πώς ένα ενδοοικογενειακό επεισόδιο οδήγησε στη σύλληψη Βούλγαρου μαστροπού

«Απειλεί 
πως θα με 
σκοτώσει»

«Απειλεί 
πως θα με 
σκοτώσει»
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Σ
το θέματα της γρίπης των πτηνών,
του κορονοϊού, των εμβολίων, των
παρενεργειών αλλά και στο κατά

πόσο όλα αυτά αποτελούν απειλές για τους
ανθρώπους αναφέρθηκε ο Γκίκας Μαγιορ-
κίνης, καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολο-
γίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ.

Αναφερόμενος στο θέμα του κορονοϊού
δήλωσε πως «είμαστε σε παγκόσμια ύφε-
ση, οπότε δεν υπάρχει κάποια ιδιαίτερη
ανησυχία. Το μόνο που ακούγεται, αλλά σε
πολύ πρώιμο στάδιο, είναι κάποιες και-
νούργιες παραλλαγές που έχουν εμφανι-
στεί και επικρατούν στις ΗΠΑ, αλλά σε πο-
λύ χαμηλό ποσοστό. Όλες αυτές οι παραλ-
λαγές βρίσκονται σε έναν κλάδο ο οποίος
έχει ονομαστεί “φλερτ” και περιμένουμε να
δούμε πώς θα εξελιχθεί. Αυτό είναι το μόνο
πράγμα που ακούγεται αυτή τη στιγμή, χω-
ρίς όμως να φαίνεται ότι δημιουργεί κά-
ποιο πρόβλημα».

Για το θέμα των παρενεργειών από κάποια
εμβόλια είπε: «Οι παρενέργειες στα εμβόλια
είναι εξαιρετικά σπάνιες. Είχε το AstraZene-
ca σε πολύ χαμηλό ποσοστό κάποιες. Πρό-
κειται για θρομβώσεις και για αυτό τον λόγο
μετά τα πρώτα στάδια περιορίστηκε μόνο σε
μεγάλες ηλικίες. Σε κάθε περίπτωση πρόκει-
ται για πολύ σπάνιες παρενέργειες, λιγότερο
από ένα στα 100.000 άτομα».

Δεν μεταδίδεται από
άνθρωπο σε άνθρωπο

Ο κ. Μαγιορκίνης, απαντώντας σε ερώ-

τημα αν η γρίπη των πτηνών μπορεί να με-
ταφερθεί σε ανθρώπους, είπε πως «είναι
αρκετά χρόνια από το 2020 που έχει εμφα-
νιστεί αυτή που λένε γρίπη των πτηνών
υψηλής παθογένειας, η οποία έχει εξα-
πλωθεί σε όλο τον πλανήτη. Η γρίπη των
πτηνών σπανίως μεταδίδεται στον άνθρω-
πο και αυτό οφείλεται στο ότι υπάρχει
ασυμβατότητα της βιολογίας του αναπνευ-
στικού των πτηνών με το αναπνευστικό των
ανθρώπων.

Αυτό σημαίνει ότι ο ιός δεν μπορεί

εύκολα να μολύνει τον άνθρωπο, κυ-
ρίως τα κύτταρα του ανώτερου ανα-
πνευστικού, αυτά που είναι προσβάσι-
μα, δηλαδή τη μύτη. Αν μολύνει και
συμβαίνει σε σπάνιες περιπτώσεις, μο-
λύνει κατευθείαν τα βαθύτερα κομμά-
τια του πνεύμονα και για αυτό τον λόγο
όσοι έχουν μολυνθεί, οι οποίοι είναι λι-
γότεροι από χίλιους σε αυτά τα χρόνια,
έχουν περάσει ιδιαίτερα βαριές πνευ-
μονίες και έχει καταλήξει από αυτούς
που έχουμε διαγνώσει περισσότερο

από το 50%. Πρόκειται λοιπόν για μια
πολύ παθογόνο μεν γρίπη για τους αν-
θρώπους, αλλά μια γρίπη η οποία δεν
μεταδίδεται μεταξύ των ανθρώπων.

Δεν έχει παρατηρηθεί ούτε μία φορά ο
άνθρωπος να το μεταδώσει σε άνθρωπο.
Για αυτό τον λόγο δεν έχει τη δυναμική να
προκαλέσει αυτό που λέμε πανδημία. Τώ-
ρα το ανησυχητικό κομμάτι που έχει ακου-
στεί είναι ότι έχει μεταδοθεί σε φάρμες βο-
οειδών στις Ηνωμένες Πολιτείες και έχει
ανιχνευθεί και στο γάλα που παράγουν αυ-
τές οι αγελάδες. Ωστόσο, επειδή το γάλα
παστεριώνεται, ο ιός είναι νεκρός, άρα δεν
μεταδίδεται μέσω του γάλακτος, του πα-
στεριωμένου γάλακτος. Να διευκρινίσω ότι
μέχρι στιγμής δεν έχει εμφανιστεί μια με-
τάδοση από γάλα σε άνθρωπο. Άρα λοιπόν,
ναι μεν ο ιός φαίνεται ότι κάνει βήματα πιο
κοντά στους ανθρώπους, αλλά προς το πα-
ρόν δεν έχει τη δυναμική να προκαλέσει
μια πανδημία».

Υπάρχουν εμβόλια και φάρμακα
Φάρμακα και εμβόλιο υπάρχουν διαθέ-

σιμα για τους επαγγελματίες, οι οποίοι θα
έρχονται σε επαφή με αυτά τα ζώα σύντο-
μα, δηλαδή δεν είναι κάτι το οποίο, αν και
εφόσον συμβεί, θα χρειαστεί να ξεκινή-
σουμε από το μηδέν. Δεν θεωρούμε ότι θα
είναι κάτι δραματικό όπως η Covid-19, αλ-
λά δεν πιστεύουμε ότι θα συμβεί σύντομα»,
κατέληξε ο κ. Μαγιορκίνης.

Η αφρικανική σκόνη επιστρέφει από σήμερα και
το υπουργείο Υγείας κάνει συστάσεις και προτείνει
μέτρα προφύλαξης εξαιτίας της επιβάρυνσης της
ποιότητας της ατμόσφαιρας. Οι συστάσεις αφορούν
άτομα αυξημένου κινδύνου όπως ενήλικες με ανα-
πνευστικό πρόβλημα, ενήλικες καρδιοπαθείς, άτο-
μα άνω των 65 ετών και παιδιά με αναπνευστικά
προβλήματα που θα πρέπει να περιορίσουν κάθε
έντονη σωματική άσκηση, ιδιαίτερα αν αυτή γίνεται
σε εξωτερικούς χώρους.

Κάθε άτομο που αισθάνεται ενόχληση στα μάτια
ή εμφανίζει βήχα, ρινική συμφόρηση ή ενόχληση
στον λαιμό θα πρέπει να περιορίσει τη σωματική του άσκη-
ση-δραστηριότητα, ιδιαίτερα αν αυτή γίνεται σε εξωτερι-
κούς χώρους, ενώ άτομα με άσθμα μπορεί να χρειαστούν
πιο συχνά εισπνοές ανακουφιστικού φαρμάκου. Επίσης,
συνιστάται η αποφυγή παραμονής σε εξωτερικούς χώρους
ιδιαίτερα σε περιοχές με αυξημένη κυκλοφορία.

Τα μέτρα που προτείνονται για την προστασία του πληθυ-
σμού είναι:
• Παραμονή σε κλειστούς χώρους. Σε περίπτωση όπου κα-
τοικημένες περιοχές βρίσκονται εντός της ζώνης εκδήλω-
σης του επεισοδίου και επηρεάζονται από τη μεταφορά της
σκόνης, προτείνεται η ελάττωση των άσκοπων μετακινήσεων
και η παραμονή σε κλειστούς χώρους χωρίς απευθείας επι-

κοινωνία με τον εξωτερικό αέρα (κλείσιμο παραθύρων,
πορτών και λοιπών διόδων αέρα προς το εσωτερικό).
• Εφόσον οι κατοικίες διαθέτουν σύστημα κλιματισμού,
προτείνεται η χρήση του στη λειτουργία ανακύκλωσης
του εσωτερικού αέρα ώστε να ελαχιστοποιηθεί η επιβά-
ρυνση της ποιότητας του αέρα στους εσωτερικούς χώ-
ρους. Η επιλογή εισαγωγής «φρέσκου αέρα» που παρέ-
χεται από ορισμένα συστήματα κλιματισμού πρέπει να
απενεργοποιείται κατά τη διάρκεια του επεισοδίου για να
αποφευχθεί η εισροή καπνού από το εξωτερικό περιβάλ-
λον. Επίσης, είναι απαραίτητη η σωστή συντήρηση των
φίλτρων των συστημάτων κλιματισμού.

• Μείωση των πηγών ρύπανσης του εσωτερικού αέρα εντός του

σπιτιού. Κατά τη διάρκεια ενός επεισοδίου πρέπει να αποφεύγε-

ται το κάπνισμα στο εσωτερικό των κατοικιών, το μαγείρεμα με τη

χρήση ψησταριάς, η χρήση τζακιού για ψήσιμο/μαγείρεμα/θέρ-

μανση, η χρήση αεροζόλ και οποιασδήποτε άλλης πηγής που εν-

δέχεται να επιβαρύνει την ποιότητα του εσωτερικού αέρα.

Υπουργείο Υγείας: Συστάσεις και οδηγίες προστασίας από την αφρικανική σκόνη

Γ Ρ Ι Π Η  Τ Ω Ν  Π Τ Η Ν Ω Ν

Πόσο πιθανή είναι μια νέα πανδημία;

Τι λέει ο καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστήμιου της Αθήνας
Γκίκας Μαγιορκίνης - Oι αναφορές του 
στον κορονοϊό και στις παρενέργειες των εμβολίων



Γ
ια σωματική βλάβη σε βάρος της εγκύου γυναίκας
του διώκεται ένας 56χρονος στη Θεσσαλονίκη. Είχε
προηγηθεί κλήση γειτόνων στην Αστυνομία όταν

άκουσαν φασαρία στο σπίτι τους και ακολούθησε η σύλληψη
του άνδρα με την αυτόφωρη διαδικασία. Ενώπιον του δικα-
στηρίου ο 56χρονος αρνήθηκε ότι άσκησε βία εναντίον της
34χρονης, η οποία βρίσκεται στον τελευταίο μήνα της κύη-
σής της, ενώ ο ίδιος παραδέχτηκε μόνο ότι υπήρξε μια λεκτι-
κή προστριβή, κάτι που επιβεβαίωσε η γυναίκα. «Αν σήκωνε
χέρι, θα με σκότωνε. Είχαμε μια διαμάχη με λόγια», ανέφερε
η 34χρονη. Κατόπιν σχετικής πρότασης του δικαστηρίου, το
ζευγάρι δέχτηκε να υπαχθεί στη διαδικασία της ποινικής
διαμεσολάβησης. Υπό αυτές τις συνθήκες ο 56χρονος αφέ-
θηκε ελεύθερος.
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Τρέχει ο Παππάς
Ο Πέτρος Παππάς από το Κιλκίς δείχνει να

έχει πάρει ζεστά τον ρόλο του. Υποδέχεται στον
νομό του όλους τους υποψήφιους ευρωβουλευ-
τές του ΣΥΡΙΖΑ, συνομιλεί απευθείας με τον Στέ-
φανο Κασσελάκη, πηγαίνει από νοσοκομείο σε
νοσοκομείο, συμμετέχει ενεργά στα πάνελ. Κυ-
κλοφορεί επίσης ότι ήταν ανάμεσα στους εμ-
πνευστές να δοθεί βήμα στον κόσμο για τα προ-
βλήματα του ΕΣΥ μέσω του isyriza. 

Μέσω... βίντεο ο μίνι
απολογισμός Αγγελούδη 

Με ένα βίντεο ο
δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης Στέλιος
Αγγελούδης απο-
φάσισε να απευ-
θυνθεί προς τους
δημότες και να
τους ενημερώσει
για το έργο της διοί-
κησής του σε αυ-
τούς τους πρώτους
τέσσερις μήνες. Ο
κ. Αγγελούδης
προχώρησε σε μίνι απολογισμό αναφερόμε-
νος στην καθαριότητα, στην εξασφαλισμένη
χρηματοδότηση ύψους 13 εκατ. ευρώ από την
κυβέρνηση για τη βραδινή αποκομιδή των
απορριμμάτων, στις αναπλάσεις και ιδιαίτερα
στο εμβληματικό έργο της Πλατείας Ελευθε-
ρίας, στις νέες θέσεις στάθμευσης στο λιμάνι,
στο πράσινο, στην προσβασιμότητα στους
δρόμους, στη νέα κανονιστική για τα τραπεζο-
καθίσματα και στις φορτοεκφορτώσεις.

Καμπανάκι 
από Νοτοπούλου  

Τον κώδωνα του κινδύνου χτύπησε η Κατερί-
να Νοτοπούλου με ερώτησή της στη Βουλή για
το ενδεχόμενο απώλειας γαλάζιων σημαιών
από δεκάδες ελληνικές παραλίες γιατί δεν το-
ποθετήθηκαν έγκαιρα οι ναυαγοσώστες στις
παραλίες. Και αυτό γιατί οι δήμοι δεν έχουν πά-
ρει τους απαραίτητους πόρους από το κράτος.
Αναμένεται με ενδιαφέρον η απάντηση των
υπουργών Εσωτερικών και Τουρισμού. 

Έκλεισε τη συζήτηση
Το υπουργείο Εθνικής Άμυνας έκλεισε τη συ-

ζήτηση για τη δημιουργία cargo αεροδρομίου
στην Ημαθία. «Στην παρούσα φάση το στρατιωτι-
κό αεροδρόμιο Αλεξάνδρειας (Παλαιοχώρι Ημα-
θίας) κρίνεται επιχειρησιακά αναγκαίο για τις
Ένοπλες Δυνάμεις», αναφέρει η απάντηση του
ΥΕΘΑ στην ερώτηση του βουλευτή Κουπελό-
γλου. Υπενθυμίζεται ότι η πρόταση έγινε από το
ΒΕΘ στο πλαίσιο εμπορικής ανάπτυξης της Βό-
ρειας Ελλάδας. 

Συνελήφθη 56χρονος στην Πολίχνη έπειτα από
καταγγελία ότι χτύπησε την έγκυο σύζυγό του

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Διπλή χαρά
ο Καράογλου 

Διπλή χαρά είχε ο Θεόδωρος Κα-
ράογλου στο σπίτι του τη Δευτέρα που
μας πέρασε. Βλέπετε, εκτός από τον
γιο του Γιώργο, γιόρταζε και η νύφη
του, στους οποίους ευχήθηκε στα μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης με μια φω-
τογραφία απο τον γάμο τους: «Διπλή
γιορτή, διπλή χαρά στο σπίτι μας!
Γιώργο Καράογλου και Τζώρτζια Ζώη,
χρόνια πολλά και ευλογημένα!».

Το Πάσχα Κούβελα
στην Αυστραλία 

Οικογενειακώς στο Σίδνεϊ μαζί με
τους Έλληνες ομογενείς της Αυστρα-
λίας έκανε Πάσχα ο Δημήτρης Κούβε-
λας. Ο βουλευτής της ΝΔ στην Α’ Θεσ-
σαλονίκης γιόρτασε την Ανάσταση
στον ορθόδοξο καθεδρικό ναό στο
Σίδνεϊ, χοροστατούντος του Αρχιεπι-
σκόπου Μακαρίου. Το «παρών» έδω-
σε στην τελετή και ο ομοσπονδιακός
πρωθυπουργός της χώρας Άντονι
Αλμπανέζε.

Ποιοι «φίλοι του»
ξέχασαν τον Μίμη 
Φωτόπουλο

Αρνητικές εντυπώσεις προκάλεσε η
απουσία βασικών στελεχών της διοίκησης
Ζέρβα από την κηδεία τού πρώην γενικού
γραμματέα του Δήμου Θεσσαλονίκης Μίμη
Φωτόπουλου, με τον οποίο επί τρία χρόνια
είχε ιδιαίτερα στενή συνεργασία. 

Παρέστησαν ελάχιστοι αντιδήμαρχοι και
δημοτικοί σύμβουλοι στο τελευταίο αντίο
του Μίμη, όπως για παράδειγμα ο πρώην
αντιδήμαρχος Σωκράτης Δημητριάδης, ο
διάδοχός του στη θέση του γενικού γραμμα-
τέα Νίκος Λιακόπουλος, ο πρώην πρόεδρος
του δημοτικού συμβουλίου Δρόσος Τσα-
βλής και η πρώην δημοτική σύμβουλος
Ιωάννα Σπανού.

Η αλήθεια είναι ότι ο Μίμης Φωτόπουλος ένιωθε αδικημένος
για τον τρόπο που ήρθε το διαζύγιο με τη διοίκηση Ζέρβα, κα-
θώς στον ρόλο του γενικού γραμματέα έκανε δουλειά. Και αυτό

αποδείχτηκε από την παρουσία των εργαζομένων που έδωσαν
μαζικό «παρών» στην κηδεία ώστε να τον αποχαιρετήσουν
όπως του άξιζε, σε αντίθεση με τα υπόλοιπα στελέχη. 

«Έφυγε» νιώθοντας πως αδικήθηκε...
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Δ
υναμική ήταν η παρουσία της Περιφέ-
ρειας Αττικής και του Νίκου Χαρδαλιά
στη διεθνή έκθεση Arabian Travel Mar-

ket 2024, όπου ο περιφερειάρχης έθεσε στο
επίκεντρο των συναντήσεών του τις μεγάλες
επαγγελματικές και επενδυτικές ευκαιρίες που
δημιουργούνται από το ισχυρό τουριστικό προ-
ϊόν της Αττικής και τα πιστοποιημένα αγροδια-
τροφικά προϊόντα της, αλλά και την ανταλλαγή
τεχνογνωσίας σε θέματα πολιτικής προστασίας. 

Σύμφωνα με όσα γνωστοποιήθηκαν χθες, η
ιδιαίτερα δυναμική παρουσία της περιφέρειας
ανέδειξε τα θετικά αποτελέσματα της τουριστικής
πολιτικής της διοίκησης, η οποία σχεδιάστηκε
και υλοποιήθηκε μεθοδικά όλους τους προηγού-

μενους μήνες, με στόχο να κα-
ταστήσει την Αττική ως έναν από
τους πιο δημοφιλείς ταξιδιωτι-
κούς προορισμούς διεθνώς και
για τους δώδεκα μήνες του χρό-
νου. Ενδεικτικό του υψηλού εν-
διαφέροντος της παγκόσμιας
τουριστικής αγοράς για την Αττι-
κή είναι το γεγονός ότι πραγμα-
τοποιήθηκαν περισσότερες από

40 B2B συναντήσεις με κορυφαίους ταξιδιωτι-
κούς πράκτορες και επιχειρηματίες του κλάδου
από διάφορες χώρες του κόσμου, μεταξύ των
οποίων τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η Κίνα, το
Ομάν, η Ινδία, η Σαουδική Αραβία κ.ά.

Ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε σε δηλώσεις του:
«Επενδύουμε στην εξωστρέφεια. Αναδιοργανώ-
νουμε και ισχυροποιούμε περαιτέρω το τουρι-
στικό μας brand. Φέρνουμε τη μεγαλύτερη πε-
ριφέρεια της Ελλάδας, τη Μητροπολιτική Αττική,
στο επίκεντρο. Τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα για
εμάς είναι ένας στρατηγικός σύμμαχος και φί-
λος σε πάρα πολύ σημαντικά θέματα. Βρισκόμα-
στε στο Ντουμπάι, για να παρουσιάσουμε στην
παγκόσμια αγορά τον στρατηγικό σχεδιασμό
μας για τον τουρισμό, βασισμένοι στις μεγάλες
επενδύσεις που γίνονται αυτή τη στιγμή στην Ατ-
τική, αλλά και στα στρατηγικά μας πλεονεκτήμα-
τα, που αποτελούν πόλο έλξης για τον διεθνή
επισκέπτη, τον επενδυτή και τον επιχειρηματία».

Τάσεις για επενδύσεις από
τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

Μετά τα εγκαίνια του περιπτέρου, ο περιφε-
ρειάρχης Αττικής παρακάθισε σε γεύμα εργα-
σίας που παρέθεσε ο ΕΟΤ, με τη συμμετοχή
κυβερνητικών αξιωματούχων, 50 επιχειρημα-
τιών, tour operators και εκπροσώπων ΜΜΕ
των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι από πλευράς επιχειρηματιών
από τα Εμιράτα τονίστηκε η τάση της αγοράς

της ευρύτερης Μέσης Ανατολής για επενδύ-
σεις στον τουριστικό κλάδο, ιδιαίτερα στο προ-
νομιακό κομμάτι της Αθηναϊκής Ριβιέρας.
«Μπροστά μας ανοίγεται ένα ευρύ πεδίο συ-
νεργειών, επωφελές και για τις δύο πλευρές»,

είπε ο περιφερειάρχης Αττικής και συνέχισε
λέγοντας: «Αυτή τη στιγμή προχωρά με γορ-
γούς ρυθμούς η επένδυση στο Ελληνικό, που
θα αλλάξει ριζικά την εικόνα της Αθηναϊκής
Ριβιέρας. Το παράλιο μέτωπο και τα νησιά της

Αττικής αποτελούν βασικές προτεραιότητες
της διοίκησής μας. Παράλληλα, προχωράμε
συστηματικά στην ενίσχυση της εθνικής προ-
σπάθειας για την αναβάθμιση των μεγάλων λι-
μανιών της Αττικής και των νησιών της, αλλά
και των μαρίνων ελλιμενισμού γιοτ και προ-
βλητών για κρουαζιερόπλοια».

Στη διάρκεια του γεύματος, ο περιφερειάρ-
χης συναντήθηκε με τον διευθυντή του Γρα-
φείου της Emirates στην Ελλάδα Ibrahim Gh-
anim και τον ανώτατο διευθυντή Πωλήσεων
της εταιρείας στα ΗΑΕ Rajeev S. Patil, ενώ ιδι-
αίτερο ήταν το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε
για τα αγροδιατροφικά προϊόντα της Αττικής
από επιχειρηματίες του κλάδου. Είναι χαρα-
κτηριστικό πως η δυναμική εικόνα της Αττι-
κής, ως μητροπολιτικής περιφέρειας με παγ-
κόσμιο κύρος, επιβεβαιώθηκε και στις κατ’
ιδίαν συναντήσεις του περιφερειάρχη με ανώ-
τατους αξιωματούχους των Ηνωμένων Αραβι-
κών Εμιράτων, στη διάρκεια των οποίων εξε-
τάστηκαν οι δυνατότητες ευρύτατων συνερ-
γειών σε μείζονα ζητήματα.

«Είμαστε δίπλα σας και είστε μαζί μας»
Σημειώνεται πως ο περιφερειάρχης Αττικής

συναντήθηκε επίσης και με εκπροσώπους του
Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου των
ΗΑΕ, από 43 εταιρείες ελληνικών συμφερόν-
των με έδρα το Ντουμπάι, το Άμπου Ντάμπι, τη
Φουτζέιρα και τη Σάρζα, αναπτύσσοντας τον
στρατηγικό σχεδιασμό για τη Μητροπολιτική
Αττική και το αναπτυξιακό πλάνο της επόμενης
πενταετίας, ενώ διαβεβαίωσε τους Έλληνες
επιχειρηματίες ότι η περιφέρεια θα συνδράμει
το έργο τους με κάθε δυνατό τρόπο. «Είστε οι
εκπρόσωποι της Ελλάδας σε ένα από τα πιο
κομβικά κέντρα της παγκόσμιας οικονομίας.
Είμαστε δίπλα σας και είστε μαζί μας, στη με-
γάλη εθνική προσπάθεια για τη δημιουργία
αναπτυξιακών προοπτικών για την πατρίδα»,
είπε χαρακτηριστικά.

Τον κ. Χαρδαλιά συνόδευσαν η ειδική γραμ-
ματέας της Περιφέρειας Αττικής Έλενα Ράπτη,
ο αναπληρωτής διευθυντής του γραφείου περι-
φερειάρχη Δημήτρης Ταραζώνας, η διευθύν-
τρια Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας της Πε-
ριφέρειας Μαρίνα Παπαδάκη και η σύμβουλος
Διεθνών Σχέσεων του περιφερειάρχη Βάλια
Κακαρούκα. Στην αποστολή της Περιφέρειας
Αττικής συμμετείχαν η αντιπεριφερειάρχης
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων
Εβίνα Γιακουμάτου, οι περιφερειακοί σύμβου-
λοι Αθηνά Κωνσταντέλλου, Νίκος Χιωτάκης,
Μαρία Καζάκου και Γαβριήλ Αβραμίδης, καθώς
και υπηρεσιακά στελέχη. 

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ:

«Στρατηγικός σύμμαχος
στον τουρισμό και

την ανάπτυξη τα ΗΑΕ» 

Όλα όσα έγιναν κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψης 
του περιφερειάρχη Αττικής στο Ντουμπάι για τη διεθνή έκθεση

Arabian Travel Market 2024

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Ισοσκελισμένο προϋπολογισμό για
πρώτη φορά μετά το 2015, όταν ο Δήμος
Αχαρνών υπάχθηκε στο Οικονομικό Πα-
ρατηρητήριο, ενέκρινε κατά πλειοψηφία
το Δημοτικό Συμβούλιο στη συνεδρίαση
της Τρίτης 30 Απριλίου. Ο ισοσκελισμένος
προϋπολογισμός 143.223.202,38 ευρώ,
όπως πολλάκις τονίστηκε από την ειση-
γήτρια Δημοτική Αρχή, παράγει μια οικονομική σταθερότητα, είναι ρε-
αλιστικός, υλοποιήσιμος, με ισοσκελισμένα έσοδα και δαπάνες, ενώ
ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγκες αυτής της δύσκολης οικονομικά
περιόδου.

«Σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία που οι δήμοι έχουν επιφορ-
τιστεί με πρόσθετες δαπάνες, ενώ η κρατική χρηματοδότηση έχει μει-
ωθεί, παίρνουμε μια μεγάλη απόφαση. Να στηριχθούμε στις δυνάμεις

μας και να προχωρήσουμε με σίγουρα και
σταθερά βήματα στην ανάπτυξη και την
πρόοδο. Θα πορευτούμε με υπευθυνότη-
τα και σοβαρότητα ώστε να προσφέρουμε
στους δημότες μας όσα ο τόπος μας δι-
καιούται και αξίζει», τόνισε χαρακτηριστι-
κά ο δήμαρχος Σπύρος Βρεττός.

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Μιχάλης
Βρεττός ανέφερε ότι πρόκειται για έναν προϋπολογισμό όπου απο-
κρυσταλλώνεται πλήρως η προσπάθεια του δήμου να ισοσκελιστούν
με όσο πιο ρεαλιστικό τρόπο οι δαπάνες σε σχέση με τα έσοδα. Αν και
στον προϋπολογισμό ενσωματώθηκαν τα οικονομικά στοιχεία των
νομικών προσώπων που βάσει νόμου ενσωματώθηκαν στον δήμο,
ενώ παράλληλα τα χρονοδιαγράμματα ήταν στενά και αυστηρά, οι
υπηρεσίες κατάφεραν να ισοσκελίσουν τον προϋπολογισμό.
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Αθήνα: Λήγουν 
οι αιτήσεις για 
τα «πράσινα» μπαλκόνια

Η πρώτη φάση του πιο «πράσινου»
διαγωνισμού, που διοργανώνουν το
«This is Athens» του Δήμου Αθηναί-
ων και η «Οργάνωση Γη», ολοκληρώ-
νεται σε λίγες μέρες και οι συμμετο-
χές έχουν φτάσει ήδη τις 173. Οι κά-
τοικοι καλούνται να μεταμορφώσουν
τα μπαλκόνια, τις ταράτσες, τις αυλές
και άλλους ανοιχτούς χώρους σε
πράσινες γωνιές, να τις φωτογραφί-
σουν και να τις μοιραστούν στην
ιστοσελίδα www.organization-
earth.org/prasinizoume-to-grizo
μέχρι την Παρασκευή 10 Μαΐου. Οι κα-
λύτερες συμμετοχές θα αναδειχθούν
μέσω διαδικτυακής ψηφοφορίας που
θα διαρκέσει από 11 έως 25 Μαΐου. Η
βράβευση των νικητών θα πραγματο-
ποιηθεί σε ειδική τελετή στις 5 Ιουνί-
ου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος,
και θα συνοδευτούν με τιμητικές δια-
κρίσεις και δώρα από τον δήμαρχο
Αθηναίων Χάρη Δούκα και τους χορη-
γούς της δράσης Gardena και Bets-
son. Για περισσότερες λεπτομέρειες
σχετικά με τη συμμετοχή στον διαγω-
νισμό, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
www.organizationearth.org/prasini-
zoume-to-grizo.

Σ
υνάντηση με τον Οικουμενικό
Πατριάρχη Βαρθολομαίο στο
Φανάρι είχε προχθές ο δήμαρ-

χος Αθηναίων Χάρης Δούκας, επιση-
μαίνοντας ότι θεωρεί μεγάλη τιμή και
χαρά να τον συναντά, καθώς είναι
ιστορικός θεσμός και παίζει πολύτιμο
και αδιαμφισβήτητο ρόλο χτίζοντας
γέφυρες ανάμεσα στους λαούς.

Ο δήμαρχος Αθηναίων επισήμανε
στον Οικουμενικό Πατριάρχη ότι «οι
πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για
τον διαθρησκευτικό διάλογο, την
προώθηση της ειρήνης και τη συνομι-
λία των πολιτισμών αποκτούν ιδιαίτε-
ρη αξία, ειδικά σήμερα που η γειτονιά μας δοκιμάζεται από δύο εμπό-
λεμες συρράξεις. Όπως και οι δράσεις σας για τη διαμόρφωση οικολο-
γικής συνείδησης και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής αποτε-
λούν για όλους μας πηγή έμπνευσης και παράδειγμα προς μίμηση».

Σημειώνεται ότι ο δήμαρχος Αθηναίων είναι ο πρώτος αξιωματούχος

από την Ελλάδα που επισκέπτεται την
Κωνσταντινούπολη μετά τη μετατροπή
της Μονής της Χώρας σε τζαμί και δή-
λωσε ότι «μας πονάει πολύ και μας στε-
νοχωρεί πολύ που η Μονή της Χώρας
έχει μετατραπεί σε τζαμί». Όπως είπε,
«είναι ένα μνημείο πολιτιστικής κληρο-
νομιάς της UNESCO, ανήκει σε όλη την
ανθρωπότητα και στόχος είναι να ενώ-
νει την ανθρωπότητα και όχι να τη χω-
ρίζει». Καταλήγοντας ο κ. Δούκας τόνι-
σε ότι «υπάρχουν πρότυπα και κανόνες
για το πώς κάνεις προστατεύει αυτά τα
μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς που
οφείλουν όλα τα κράτη να τηρούν».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον κ. Δούκα για την τιμητική
εμπιστοσύνη των Αθηναίων στο πρόσωπό του και του ευχήθηκε εγκαρ-
δίως κάθε επιτυχία στο έργο του: «Σας ευχόμαστε καλή δύναμη και κα-
λή επιτυχία σε όλες τις ωραίες πρωτοβουλίες που παίρνετε για το καλό
των Αθηναίων και των επισκεπτών της πρωτεύουσας της Ελλάδος».

Ξαναλειτουργεί το πρόγραμμα του καφέ κάδου 
ο Δήμος Ελευσίνας
Ενημερωτική δράση για τον καφέ

κάδο ανακύκλωσης υπολειμμάτων
τροφών (βιοαποβλήτων) πραγματο-
ποιήθηκε στην αίθουσα του Δημοτικού
Συμβουλίου στο δημαρχείο Ελευσί-
νας. Η δράση απευθυνόταν σε στοχευ-
μένες τοπικές επιχειρήσεις, όπως
υπεραγορές, οπωροπωλεία και εστια-
τόρια με σκοπό να ενταχθούν στο πρό-
γραμμα του καφέ κάδου που αναμένε-

ται να επανεκκινήσει στον δήμο το επόμενο διάστημα.
Συγκεκριμένα, ο Δήμος Ελευσίνας, σε συνεργασία με εξειδικευμένους συνεργάτες της

Περιφέρειας Αττικής και του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ),
πραγματοποίησε ενημέρωση στις επιχειρήσεις για τη χωριστή συλλογή υπολειμμάτων τρο-
φών (βιοαποβλήτων), την ορθή χρήση του καφέ κάδου και τα οφέλη της ανακύκλωσης.

Πασχαλινά γεύματα αγάπης
από τον Δήμο Πειραιά και
την ΚΟΔΕΠ σε αστέγους
Την καθιερωμένη
προσφορά των πα-
σχαλινών γευμά-
των αγάπης σε
αστέγους του Πει-
ραιά πραγματο-
ποίησε για άλλη
μια χρονιά ο Δή-
μος Πειραιά σε
συνεργασία με την
Κοινωφελή Δημο-
τική Επιχείρηση.
Η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Πει-
ραιά πρόσφερε πασχαλινά γεύματα σε
αστέγους που διαβιούν στο λιμάνι του Πει-
ραιά, στον Ξενώνα φιλοξενίας αστέγων Πει-
ραιά, σε ωφελούμενους του προγράμματος
«Στέγη και Εργασία» και σε ωφελούμενους
που είναι εγγεγραμμένοι στους καταλόγους
της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης
Πειραιά. «Η προσφορά των γευμάτων στους
συνανθρώπους μας που διαβιούν υπό δύ-
σκολες συνθήκες είναι μια καθιερωμένη
πρωτοβουλία κοινωνικής αλληλεγγύης της
ΚΟΔΕΠ. Ως Δημοτική Αρχή καταβάλλουμε
κάθε δυνατή προσπάθεια 365 μέρες τον
χρόνο, έχοντας δημιουργήσει ένα δίχτυ
κοινωνικής προστασίας στην πόλη, με την
προσφορά τροφίμων, φαρμάκων, ειδών
πρώτης ανάγκης και με μία σειρά διευρυ-
μένων ενεργειών. Ο Δήμος Πειραιά θα συ-
νεχίσει να δείχνει το κοινωνικό του πρόσω-
πο, κάτι που πιστεύω πως αποτελεί υποχρέ-
ωση αλλά και ηθικό μας καθήκον», δήλωσε
ο δήμαρχος Γιάννης Μώραλης.

Ο πρώτος ισοσκελισμένος προϋπολογισμός έπειτα από 9 έτη στον Δήμο Αχαρνών

Δήμαρχος Αθηναίων: «Μας πονάει πολύ 
που η Μoνή της Χώρας έχει μετατραπεί σε τζαμί»



Σ
χεδόν το μισό πρωτογενές πλεό-
νασμα της φετινής χρονιάς στο-
χεύει να εισπράξει η Ανεξάρτητη

Αρχή Δημοσίων Εσόδων μέσα από τις
διασταυρώσεις που έχει προγραμματί-
σει για την αποκάλυψη της φοροδιαφυ-
γής με τη χρήση προχωρημένων τεχνο-
λογικών μεθόδων και κυρίως της τε-
χνητής νοημοσύνης! 

Σύμφωνα με τους στόχους που έχει
θέσει η Αρχή, οι διασταυρώσεις αναμέ-
νεται να ξεπεράσουν φέτος τις 100.000
και τα προσδοκώμενα έσοδα εκτιμάται
ότι μπορεί να προσεγγίσουν ακόμη και

τα 2 δισ. ευρώ, ενώ ο
στόχος είναι 1,7 δισ. ευ-
ρώ. Τα ποσά αυτά θα
προκύψουν μέσα από
την εντατικοποίηση των
φορολογικών και τελω-
νειακών ελέγχων με τη
χρήση ψηφιακών εργα-
λείων. Το «οπλοστάσιο»

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων περιλαμβάνει τη διασύνδεση
των POS με τις ταμειακές μηχανές, το
ψηφιακό δελτίο αποστολής, την πιλοτι-
κή εφαρμογή του ψηφιακού πελατολο-
γίου, το νέο πληροφοριακό σύστημα
ελέγχου προσαύξησης περιουσίας
(BANCAPP), το σύστημα myDATA, το
ΕΛΕΓΧΟΣlive, το σύστημα αξιοποίησης
δεδομένων εισροών-εκροών και το
πληροφοριακό σύστημα κέντρου λή-
ψης σημάτων, το οποίο θα αξιοποιείται
από την Αίθουσα Επιχειρήσεων της
κεντρικής υπηρεσίας.

Από την άλλη πλευρά, η ΑΑΔΕ ενερ-
γοποιεί δύο ειδικά κέντρα, κατά τα πρότυπα του
αμερικανικού IRS, οι υπάλληλοι των οποίων θα
λειτουργούν σαν… Ράμπο! Συγκεκριμένα, θα λει-
τουργήσει το Κέντρο Ειδικών Δυνάμεων Φορολο-
γικών και Τελωνειακών Ελέγχων και Ερευνών
(ΚΕΔΦΤΕΕ), που θα είναι ένας κεντρικός κόμβος
συντονισμού, ενισχύοντας τη συνεργασία και την
αποτελεσματικότητα μεταξύ των εξειδικευμένων
ελεγκτικών δυνάμεων, επεμβαίνοντας στοχευμένα
σε πραγματικό χρόνο. 

Επιπλέον, θα λειτουργήσει η Μονάδα Μαζικών

Ψηφιακών Διασταυρώσεων (ΜΜΨΔ), η οποία μέ-
σω της χρήσης τεχνητής νοημοσύνης θα προβαί-
νει σε αναλύσεις ηλεκτρονικών δεδομένων μεγά-
λης χωρητικότητας, κάνοντας συγκριτική αξιολό-
γηση, διαδικτυακές έρευνες και ελέγχους ψη-
φιακών συστημάτων τιμολόγησης. Οι βασικές

διασταυρώσεις της ΑΑΔΕ αφορούν τις
βραχυχρόνιες μισθώσεις της περσινής
χρονιάς για τον εντοπισμό αδήλωτων εισο-
δημάτων από φυσικά πρόσωπα χωρίς επι-
χειρηματική δραστηριότητα σχετική με
τουριστικά καταλύματα, ύποπτων συναλ-
λαγών, πληρωμών, αλλά και εσόδων που
δημιουργούνται μέσω της πλατφόρμας
Booking για το φορολογικό έτος 2022.

Εξάλλου, η ΑΑΔΕ προγραμματίζει εκα-
τοντάδες χιλιάδες διασταυρώσεις αμέσως
μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας υπο-
βολής των φορολογικών δηλώσεων, δίνον-
τας ιδιαίτερη έμφαση στις δηλώσεις ΦΠΑ

και Ε-3 των επιτηδευματιών και ελεύθερων επαγ-
γελματιών. Το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών στοχεύει φέτος σε αύξηση των φορο-
λογικών εσόδων από τον νέο τρόπο φορολόγησης
περίπου 700.000 επιτηδευματιών και αγροτών,
ωστόσο, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων
εκτιμά ότι από τις διασταυρώσεις στα οικονομικά
στοιχεία τους θα αποκαλύψουν «λαβράκια», συμ-
βάλλοντας έτσι στην ενίσχυση των φορολογικών
εσόδων, σε μια χρονιά που θεωρείται ορόσημο για
την πορεία των δημοσιονομικών για τη διετία
2024-2025. 

ΠΕΜΠΤΗ 9 ΜΑΪΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ29
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Ασύμφορη θα είναι η αμφισβήτηση του τεκμαρτού
φόρου σχεδόν για το σύνολο των ελεύθερων επαγγελ-
ματιών, όπως εκτιμούν οι λογιστές, καθώς όποιος ελεύ-
θερος επαγγελματίας προχωρήσει σε μια τέτοια κίνηση,
τότε η Εφορία θα τον κάνει «φύλλο και φτερό», οπότε
το… μπλέξιμο μπορεί να είναι μεγαλύτερο!

Σύμφωνα με τις φορολογικές διατάξεις, όποιος επιτη-
δευματίας… διαφωνεί με την «ταρίφα» της Εφορίας κα-
λείται να υποβάλει εμπρόθεσμα τη φορολογική δήλωση,
να αποδεχθεί το ποσό και να συμπληρώσει στους κωδι-

κούς 443-444 της δήλωσης Ε-1 ότι αποδέχεται τη διε-
νέργεια φορολογικού ελέγχου, όπου πρέπει να δηλώσει
τα πάντα τόσο για τον ίδιο όσο και για τα μέλη της οικογέ-
νειάς του! Ως προς τους αντικειμενικούς λόγους εξαίρε-
σης από τον υπολογισμό του τεκμαρτού εισοδήματος και
του σχετικού φόρου, ορίζονται τα δικαιολογητικά που
πρέπει να προσκομίσει ο ενδιαφερόμενος. Συγκεκριμέ-
να για τη στρατιωτική θητεία απαιτείται το Πιστοποιητικό
Στρατολογικής Κατάστασης ή βεβαίωση της Μονάδας
όπου υπηρετεί. Αν πρόκειται για πρώην φυλακισμένο

χρειάζεται το αποφυλακιστήριο από το κατάστημα κρά-
τησης ή Πιστοποιητικό Κράτησης, ενώ σε περίπτωση νο-
σηλείας απαιτείται η έκδοση της σχετικής βεβαίωσης.
Για περιπτώσεις εγκυμοσύνης χρειάζεται η βεβαίωση
κυοφορίας μέσω ΗΔΙΚΑ ή δημόσιου νοσοκομείου ή
ιδιωτικής κλινικής, ενώ για τις φυσικές καταστροφές
απαιτούνται απόφαση ή βεβαίωση του αρμόδιου φορέα
για τον χαρακτηρισμό της επιχείρησης ως πληγείσας,
απόφαση του αρμόδιου οργάνου που παρέχει την κρατι-
κή αρωγή ή η απόδειξη της πρώτης καταβολής.

Ασύμφορη η αμφισβήτηση του τεκμαρτού φόρου 

Το μισό πρωτογενές πλεόνασμα
θα προέλθει από έσοδα μέσω
της… τεχνητής νοημοσύνης! 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Ποιους και τι 
θα ψάξει

η Εφορία για 
φοροδιαφυγή
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Οι  Έλληνες 
αγοράζουν ξανά
μετά μανίας
εξοχικές κατοικίες

Οι  Έλληνες 
αγοράζουν ξανά
μετά μανίας
εξοχικές κατοικίες

Γ
ια πρώτη φορά μετά το ξέσπασμα
της οικονομικής κρίσης, οι Έλλη-
νες έχουν αρχίσει να επιστρέ-

φουν στην αγορά εξοχικών κατοικιών.
Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανάλυ-

ση της εταιρείας πώλησης εξοχικών
κατοικιών Elxis-At Home In Greece,
κατά τη διάρκεια των τελευταίων έξι
μηνών παρατηρείται σημαντική αύξη-
ση της ζήτησης και των αγορών εξοχι-
κών κατοικιών και από Έλληνες, όχι
μόνο ομογενείς, όπως συνέβαινε μέχρι
πρότινος, αλλά και από μόνιμους κα-
τοίκους της ημεδαπής. Η εξέλιξη αυτή
είναι ενδεικτική του μεγάλου αγορα-
στικού ενδιαφέροντος, ιδίως αν ληφθεί
υπόψη ότι η Elxis προωθεί ελληνικά
ακίνητα σχεδόν αποκλειστικά σε αγο-
ραστές από χώρες της Δυτικής Ευρώ-
πης, όπως για παράδειγμα η Γερμανία,
η Ολλανδία, όπου και η έδρα της εται-
ρείας, το Βέλγιο, το Ηνωμένο Βασίλειο,
η Αυστρία, η Γαλλία και η Ελβετία, ανα-
φέρει η εταιρεία.

«Το τελευταίο εξάμηνο παρατηρού-
με τη σχεδόν εντυπωσιακή είσοδο Ελ-
λήνων στην αγορά εξοχικών και μάλι-
στα χωρίς να προσφεύγουν σε δανει-
σμό. Οι αγοραστές αυτοί κινούνται σε
σπίτια υψηλής αισθητικής, τα οποία
πωλούνται από τα σχέδια, σε τιμές που
κινούνται μεταξύ 250.000 και 350.000
ευρώ, χωρίς να έχουν ως αποκλειστικό
τους μέλημα την πολύ χαμηλή τιμή»,
αναφέρει ο Γιώργος Γαβριηλίδης, δι-
ευθύνων σύμβουλος της Elxis. Προτι-
μούν περιοχές ανερχόμενες και όχι
ιδιαίτερα κορεσμένες τοποθεσίες.

Το προφίλ των υποψήφιων
αγοραστών

Για παράδειγμα, στην Κρήτη κινούν-
ται σε περιοχές των νομών Ρεθύμνου
και Χανίων, χωρίς μεγάλη τουριστική

κίνηση, ενώ αγοραστικό ενδιαφέρον
παρατηρείται και σε όλη την ακτογραμ-
μή από την Ηγουμενίτσα μέχρι την
Πρέβεζα και την Πάλαιρο. Αντίστοιχα,
στη Ρόδο, η ζήτηση που εκδηλώνεται
αφορά την κεντρική και δυτική πλευρά
του νησιού, που δεν είναι τόσο ανα-
πτυγμένη. Σημαντική κινητικότητα πα-
ρατηρείται από Έλληνες και στα νησιά
του Ανατολικού Αιγαίου.

Οι Έλληνες αγοραστές είναι κατά κύ-
ριο λόγο άνθρωποι ηλικίας 45-60 ετών
και ελεύθεροι επαγγελματίες, όπως
γιατροί και δικηγόροι. Όσον αφορά
τους Έλληνες ομογενείς, αυτοί είναι
Έλληνες δεύτερης ή ακόμα και τρίτης
γενιάς, που έρχονται είτε από ευρω-
παϊκές χώρες, όπως η Γερμανία, είτε
από τρίτες χώρες, όπως ο Καναδάς, η
Αυστραλία και ασφαλώς οι ΗΠΑ.

«Το φαινόμενο αυτό το είδαμε να
σημειώνεται και πέρσι, καθώς σχεδόν
το 10% των πωλήσεων που πραγματο-
ποιήσαμε αφορούσε ακριβώς ομογε-
νείς αγοραστές. Οι άνθρωποι αυτοί

έχουν συγκεντρώσει κάποιες σημαν-
τικές αποταμιεύσεις και επιθυμούν να
τοποθετήσουν κάποιες εξ αυτών στην
αγορά ενός σπιτιού στην Ελλάδα, ακό-
μα και αν δεν την έχουν επισκεφτεί
ποτέ στη ζωή τους», τονίζει ο κ. Γα-
βριηλίδης.

Οι αγοραστές αυτοί προτιμούν νέες
μονοκατοικίες μικρού εμβαδού, με κα-
λές προοπτικές για εισοδήματα από
βραχυχρόνιες εκμισθώσεις. Επομέ-
νως, οι άνθρωποι αυτοί έχουν ως βασι-
κό κίνητρο την επένδυση, με στόχο την
εκμετάλλευση, χωρίς αυτό να σημαίνει
ότι δεν προχωρούν και σε ίδια χρήση
των ακινήτων που αγοράζουν. 

Ωστόσο, όπως δείχνουν τα στοιχεία
της Elxis, είναι πλέον ιδιαίτερα διαδε-
δομένη η επιλογή της αξιοποίησης,
ώστε η εξοχική κατοικία να αποφέρει
κάποιο εισόδημα. 

Από τη στιγμή που δεν χρησιμοποιεί-
ται και δανεισμός, η καθαρή απόδοση
είναι επίσης υψηλότερη, καταλήγει η
ανάλυση της Elxis.

Σταθερά μεγάλο ενδιαφέρον
και από το εξωτερικό

Τη μεγάλη ζήτηση από το εξωτερικό
αναγνωρίζει και ο Μπάμπης Χαραλαμ-
πόπουλος, επίτιμος πρόεδρος του Ελ-
ληνικού Ινστιτούτου Εκτιμητικής, τέως
ορκωτός εκτιμητής και επιστημονικός
σύμβουλος της Solum Property Solu-
tions, επισημαίνοντας ότι οι ξένοι εξα-
κολουθούν να έχουν την Ελλάδα στο
ραντάρ τους καθόσον είναι πιο φθηνή
από άλλους ευρωπαϊκούς μεσογει-
ακούς προορισμούς. Ταυτόχρονα
όμως, σε ενημερωτικό του σημείωμα,
αναδεικνύει μια σειρά προκλήσεων
που συνδέονται με την αγορά ακινήτων
στη χώρα μας.

Ειδικότερα, σε αναφορά του για το
ζήτημα του στεγαστικού προβλήματος,
που αποτελεί μια πρόκληση της αγοράς
ακινήτων, αναφέρει κατά την άποψή
του ως βασικούς λόγους την έλλειψη
ανοικοδόμησης κατά τη δεκαετή κρί-
ση, την αστυφιλία με την εγκατάλειψη
της υπαίθρου, το στρεβλό μοντέλο ανά-
πτυξης της χώρας, όπου το περίπου
50% του πληθυσμού της βρίσκεται στην
Αττική, και τονίζει ότι πρέπει να ασκη-
θούν πολιτικές αντιστροφής της πα-
ρούσας κατάστασης. 

Επίσης, οφείλεται στα κλειστά δια-
μερίσματα που βρίσκονται μεταξύ άλ-
λων στα funds, στις εταιρείες διαχείρι-
σης, στις τράπεζες, στο Δημόσιο, σε
ΝΠΔΔ και αλλού, στην αδυναμία πολ-
λών ιδιοκτητών να ανακαινίσουν πολλά
παλιά ακίνητα, καθώς και στην έλλειψη
δυναμικής κρατικής συνδρομής μέσω
προγραμμάτων τύπου ΟΕΚ. Όπως εκτι-
μά, η χώρα διαθέτει πλήθος κατοικιών
που είναι κενές, στα χωριά, στην ύπαι-
θρο και στις φθίνουσες πόλεις, αλλά
δεν ζητούνται.

Για πρώτη φορά μετά τα χρόνια της κρίσης παρουσιάζεται
έκρηξη της ζήτησης το τελευταίο εξάμηνο



A
ξιοσημείωτη πτώση παρουσία-
σαν τον Μάρτιο τα στεγαστικά
δάνεια, ενώ ακριβότερο έγινε

το κόστος του χρήματος για τους νέους
επιχειρηματίες, την ίδια στιγμή που οι
καταθέσεις παραμένουν αμετάβλητες.
Η προοπτική μείωσης των επιτοκίων
από τον επόμενο μήνα δημιουργεί

προσδοκίες για αποκλι-
μάκωση του κόστους
του χρήματος, ωστόσο
εξακολουθεί να υπάρ-
χει αβεβαιότητα λόγω
και της γενικότερης γε-
ωπολιτικής αβεβαιότη-
τας. Σύμφωνα με τα
στοιχεία της Τραπέζης

της Ελλάδος, τον Μάρτιο το μέσο επιτό-
κιο των στεγαστικών δανείων με κυμαι-
νόμενο επιτόκιο μειώθηκε κατά 47 μο-
νάδες βάσης και διαμορφώθηκε στο
5,01%, κάτι που σημαίνει ότι, εφόσον
προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα σε οκτώ μειώσεις επιτοκίων
έως το τέλος του 2025, τότε το μέσο επι-
τόκιο μπορεί να διαμορφωθεί κάτω και
από το 3%, καθιστώντας εκ νέου ελκυ-

στικά τα προγράμματα στέγασης με
τραπεζική χρηματοδότηση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, το μέσο επι-
τόκιο των καταναλωτικών δανείων με
συγκεκριμένη διάρκεια και κυμαινόμε-
νο επιτόκιο αυξήθηκε κατά 155 μονά-
δες βάσης και διαμορφώθηκε στο
11,82%. Το μέσο επιτόκιο των επιχειρη-
ματικών δανείων χωρίς συγκεκριμένη
διάρκεια παρέμεινε σχεδόν αμετάβλη-
το στο 6,74%. Το αντίστοιχο επιτόκιο των

επαγγελματικών δανείων παρέμεινε
επίσης σχεδόν αμετάβλητο στο 7,69%.
Το μέσο επιτόκιο των νέων επιχειρημα-
τικών δανείων με συγκεκριμένη διάρ-
κεια και κυμαινόμενο επιτόκιο αυξήθη-
κε κατά 31 μονάδες βάσης και διαμορ-
φώθηκε στο 6,22%. Το μέσο επιτόκιο
των δανείων τακτής λήξης με κυμαινό-
μενο επιτόκιο προς μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις (ΜΜΕ) αυξήθηκε κατά 25 μο-

νάδες βάσης και διαμορφώθηκε στο
6,10%. Το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο
του συνόλου των νέων δανείων προς
νοικοκυριά και επιχειρήσεις αυξήθηκε
κατά 47 μονάδες βάσης και διαμορφώ-
θηκε στο 6,24%.

Εξάλλου τον Μάρτιο του 2024 το μέσο
σταθμισμένο επιτόκιο των νέων κατα-
θέσεων παρέμεινε αμετάβλητο στο
0,53%, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο των
νέων δανείων αυξήθηκε στο 6,24%. Το
περιθώριο επιτοκίου μεταξύ των νέων
καταθέσεων και δανείων αυξήθηκε
στις 5,71 εκατοστιαίες μονάδες. Τον
Μάρτιο του 2024 το μέσο σταθμισμένο
επιτόκιο του συνόλου των υφιστάμενων
καταθέσεων παρέμεινε αμετάβλητο στο
0,54%, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο των
δανείων παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο
στο 6,32%. Το περιθώριο επιτοκίου με-
ταξύ των υφιστάμενων καταθέσεων και
δανείων παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο
στις 5,78 εκατοστιαίες μονάδες. Τέλος,
το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο του συ-
νόλου των νέων καταθέσεων παρέμεινε
αμετάβλητο σε σχέση με τον Φεβρουά-
ριο στο 0,53%. 
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Αυξημένα τα επιτόκια νέων 
επιχειρηματικών δανείων - 

Καθηλωμένες οι καταθέσεις

ΔΥΠΑ: Στα εβδομήντα 
πέντε αυξάνονται 
τα εργαστήρια ομαδικής
συμβουλευτικής

Σε 75 αυξάνει τα εργαστήρια
ομαδικής συμβουλευτικής η Δη-
μόσια Υπηρεσία Απασχόλησης
μετά τη μεγάλη ανταπόκριση που
εκδήλωσαν άνεργοι με τη λει-
τουργία των πρώτων 55. 

Τα εργαστήρια αποτελούν μια
από τις βασικές προτεραιότητες
της ΔΥΠΑ για τη συστηματική πα-
ροχή ποιοτικών υπηρεσιών συμ-
βουλευτικής προετοιμασίας
στους πολίτες που αναζητούν ερ-
γασία με στόχο την προετοιμασία
τους για την ταχύτερη και πιο
αποτελεσματική ένταξη στην
αγορά εργασίας.

Όσοι αναζητούν ή θέλουν να
αλλάξουν εργασία μπορούν να
παρακολουθήσουν εργαστήρια
από εξειδικευμένα στελέχη για
τη δημιουργία αποτελεσματικού
βιογραφικού, για μια επιτυχημέ-
νη συνέντευξη ή επιχειρηματική
ιδέα, καθώς επίσης και για τη δη-
μιουργία επιχειρηματικού σχεδί-
ου ή τη χρήση των κοινωνικών δι-
κτύων για την αναζήτηση εργα-
σίας κ.λπ. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα 55
διά ζώσης εργαστήρια, διάρκειας
3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν
από εργασιακούς συμβούλους
από τις 9 έως τις 11. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι εγγεγραμμένοι στο ψη-
φιακό μητρώο της ΔΥΠΑ μπορούν
να δηλώσουν συμμετοχή ηλε-
κτρονικά, στέλνοντας μήνυμα (e-
mail) με τα στοιχεία επικοινωνίας
τους στη διεύθυνση ηλεκτρονι-
κού ταχυδρομείου του ΚΠΑ2 που
υλοποιεί το εργαστήριο που τους
ενδιαφέρει. 

Στο κάθε εργαστήριο υπάρχει
περιορισμένος αριθμός θέσεων
συμμετοχής και θα τηρηθεί αυ-
στηρά σειρά προτεραιότητας,
σύμφωνα με την ημερομηνία
υποβολής της ηλεκτρονικής δή-
λωσης συμμετοχής. Η συμμετοχή
θα επιβεβαιώνεται από ηλεκτρο-
νικό μήνυμα που θα λαμβάνουν
από το ΚΠΑ2 με πληροφορίες.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Φτηνότερα έγιναν
τα στεγαστικά δάνεια 



Στις 21 Μαΐου θα πραγματοποιηθεί η Έκτακτη
Γενική Συνέλευση της Q&R με βασικό θέμα την
αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρεί-
ας μέχρι του ποσού των 30,1 εκατ. ευρώ με δι-
καίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετό-
χων. Ποσό περίπου 19 εκατ. ευρώ θα διατεθεί
εντός 36 μηνών από την ολοκλήρωση της ΑΜΚ
για την απόκτηση συμμετοχών ή/και την πραγ-
ματοποίηση εξαγορών σε άλλες εταιρείες πλη-
ροφορικής. Ποσό περίπου 5 εκατ. ευρώ θα δια-
τεθεί για αγορά ακινήτου για τις ανάγκες στέ-
γασης των κεντρικών γραφείων της εταιρείας. Ποσό περίπου 2 εκατ. ευρώ θα διατεθεί για την εξόφληση ισό-
ποσου μέρους των υφισταμένων δανείων, ενώ 4 εκατ. ευρώ θα χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη δαπανών
ανάπτυξης νέων προϊόντων καθώς και την ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης. 
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Α
νοδικές τά-
σεις επικρα-
τούν στο ελ-

ληνικό χρηματιστή-
ριο μετά τις αργίες
του Πάσχα με τις τρά-
πεζες να πρωταγωνι-
στούν, καθώς τα απο-
τελέσματα για το
πρώτο τρίμηνο και η
προσδοκία διανομής
μερισμάτων διατη-
ρούν σε υψηλά επί-
πεδα το ενδιαφέρον
των επενδυτών για
τον κλάδο. 

Τεχνικά ο Γενικός
Δείκτης διατηρεί το
αγοραστικό σήμα, το οποίο ακυρώνεται με επιστροφή και
κλείσιμο υψηλότερα των 1.357 μονάδων. Οι επόμενες
στηρίξεις στις 1.319, 1.311 - 1.310 μονάδες και η πρώτη αν-
τίσταση στις 1.470 μονάδες. Με αγοραστικό σήμα και ο
δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης, που αναιρείται με

επιστροφή χαμηλότερα των 3.296 μονάδων. 
Οι επόμενες στηρίξεις στις 3.280, 3.200, 3.184

(απλός ΚΜΟ 200 ημερών) και 3.178 μονάδες (εκθετι-
κός ΚΜΟ 200 ημερών). Η αντίσταση τίθεται στις 3.600
μονάδες.

Πάνω από 9 δισ. τα κέρδη
των εταιρειών υψηλής
κεφαλαιοποίησης

Πάνω από 9 δισ. ευρώ διαμορφώθηκαν τα

καθαρά κέρδη των είκοσι πέντε εταιρειών της

υψηλής κεφαλαιοποίησης του ελληνικού χρη-

ματιστηρίου στη χρήση του 2023, επίδοση που

είναι η καλύτερη των τελευταίων 17 ετών. Σύμ-

φωνα με τον υπεύθυνο ανάλυσης της Beta

Χρηματιστηριακή Μάνο Χατζηδάκη, «η χρήση

του 2023 κλειδώνει με ρεκόρ κερδοφορίας

τουλάχιστον δεκαεπτά ετών, έχοντας συνάμα

τις λιγότερες ζημιογόνες εδώ και πάρα πολλά

χρόνια εταιρείες, αλλά βεβαίως με τις λιγότε-

ρες εισηγμένες τουλάχιστον των τελευταίων

είκοσι πέντε ετών, ενώ υπάρχουν και πολλές

θετικές εκπλήξεις».

Epsilon Net: Άνω του 70% 
το ποσοστό της Ginger 
Digital BidCo

Η Epsilon Net AE ανακοίνωσε σύμφωνα με

το άρθρο 24 παρ. 2 (α) του Ν. 3461/2006 πως η

εταιρεία Ginger Digital BidCo Μονοπρόσωπη

AΕ (ο προτείνων) στις 2/5/2024 απέκτησε συνο-

λικά 284.814 κοινές ονομαστικές μετοχές της

εταιρείας Epsilon Net, που αντιστοιχούν στο

0,53% των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας,

έναντι τιμήματος 12,00 ευρώ ανά μετοχή μέσω

χρηματιστηριακών συναλλαγών, οι οποίες θα

εκκαθαριστούν στις 9/5/2024. Λαμβάνοντας

υπόψη τις ανωτέρω χρηματιστηριακές συναλ-

λαγές-εξαγορές, ο προτείνων μαζί με τα πρό-

σωπα που ενεργούν συντονισμένα (όπως ορί-

ζονται στο άρθρο 2(ε) του Ν. 3461/2006) κατέ-

χουν έως 2/5/2024 ποσοστό δικαιωμάτων ψή-

φου ίσο με 70,07% της εταιρείας.

Ελλάκτωρ: Απέκτησε 59.392
μετοχές της REDS

Η Ελλάκτωρ ενημέρωσε το επενδυτικό
κοινό πως σε συνέχεια της από 19/4/2024
ανακοίνωσης της εταιρείας σχετικά με την
από 18/4/2024 απόφαση του ΔΣ της για αγο-
ρά επιπλέον μετοχών της εκδότριας REDS
AE μέσω του ΧΑ, απέκτησε στις 2/5/2024
59.392 μετοχές και αντίστοιχα δικαιώματα
ψήφου της REDS AE, με τιμή αγοράς 2,70
ευρώ ανά μετοχή.

Με το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των νέων καταθέ-
σεων αμετάβλητο στο 0,53%, το αντίστοιχο επιτόκιο
των νέων δανείων αυξήθηκε στο 6,24%, διευρύνον-
τας το περιθώριο κέρδους των τραπεζών στις 5,71
εκατοστιαίες μονάδες, έναντι 5,24 ποσοστιαίων μο-
νάδων τον Φεβρουάριο. Τα στοιχεία της ΤτΕ δείχνουν
επίσης πως σε ό,τι αφορά τις υφιστάμενες καταθέ-
σεις το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο βρίσκεται στο
0,54%, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο των δανείων παρέ-
μεινε σχεδόν αμετάβλητο στο 6,32%. Σε αυτή την κα-
τηγορία το περιθώριο επιτοκίου μεταξύ των υφιστά-
μενων καταθέσεων και δανείων παρέμεινε σχεδόν
αμετάβλητο στις 5,78 εκατοστιαίες μονάδες. Υπενθυ-

μίζεται ότι τα επιτοκιακά περιθώρια τον Ιούλιο του 2022, οπότε ξεκίνησε η αύξηση επιτοκίων από την ΕΚΤ,
ήταν μόλις στο 3,69% για τα νέα δάνεια και καταθέσεις και στο 3,56% για τα υφιστάμενα.

Σημαντική αύξηση στα επιτόκια νέων δανείων τον Μάρτιο

Q&R: Πώς θα αξιοποιηθούν τα 30,1 εκατ. ευρώ της ΑΜΚ

ΧΑ: Οι αγοραστές σε πρώτο πλάνο 
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Η
πιο μεγάλη (από ιδρύσεως) ώρα του
Ολυμπιακού στην Ευρώπη είναι απόψε
στο Φάληρο (22.00, Cosmote TV), στο…

ερωτικό once in a lifetime ραντεβού με την Ιστο-
ρία, κόντρα στην Άστον Βίλα, στον δεύτερο ημιτε-
λικό του Conference League, έχοντας τη μαγιά του
ανεπανάληπτου 4-2 του πρώτου αγώνα μέσα στο
Μπέρμιγχαμ. Νικάει, είναι η ίδια η Ιστορία. Βρί-
σκεται στη ρωγμή του χρόνου και περιμένει. Πιθανόν να
μην ξαναδοθεί ευκαιρία ούτε σε αυτόν ούτε και σε άλλη
ελληνική ομάδα να πλησιάσει τόσο κοντά σε έναν ευρω-
παϊκό τελικό, έστω και τον τρίτο σε κύρος των ευρωπαϊκών
διοργανώσεων. Έξτρα κίνητρο και ότι ο τελικός θα γίνει επί
ελληνικού εδάφους, στις 29 Μαΐου στην «ΟΠΑΠ Arena -
Αγιά Σοφιά».

Εκτός των «Villans», αντίπαλος του Ολυμπιακού θα
μπορούσε να είναι και το ψυχολογικό βάρος αφενός, αλ-
λά και η αλόγιστη σιγουριά από υπέρμετρο ενθουσιασμό
αφετέρου. Φρόντισε να το αποφύγουν ο Βάσκος κόουτς
Μεντιλίμπαρ, που ξέρει από τελικούς και κούπες. Πέρσι
σήκωσε το Europa League με τη Σεβίλλη και έχασε στα
πέναλτι (1-1) στον τελικό του Σούπερ Καπ από τη Μάντσε-
στερ Σίτι που έγινε στο «Καραϊσκάκης». Ο δε Ιμπόρα έχει
τρεις κατακτήσει Europa League με τη Σεβίλλη, με προ-
πονητή του Γιουνάι Έμερι, νυν της Άστον Βίλα. Ο μίστερ
γνωρίζει ότι η Βίλα είναι σαφώς καλύτερη ομάδα και ο

Έμερι μεγάλος κόουτς, οπότε απαγόρευσε οτιδή-
ποτε υπερφίαλο, όπως ότι σε περισσότερους από
100 ημιτελικούς που έχουν γίνει στις ευρωπαϊκές
διοργανώσεις τον 21ο αιώνα αυτό το 4-2 του Ολυμ-
πιακού είναι η μεγαλύτερη νίκη φιλοξενούμενης
ομάδας. Ε, και; Αυτό δεν έχει καμία λογική. Έχει,
όμως, για τη βαρύτητα μιας ομάδας, όταν οι Άγγλοι
πληρώνουν συμβόλαια 120 εκατ. ευρώ τον χρόνο

και ο Ολυμπιακός 24 εκατ. ευρώ. Ή ότι η χρηματιστηρια-
κή αξία της Βίλα είναι 646 εκατ. ευρώ και του Ολυμπια-
κού μόλις 110 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, επανέρχεται και κά-
τω από τα δοκάρια ο Αργεντινός γκολκίπερ και παγκό-
σμιος πρωταθλητής Εμιλιάνο Μαρτίνες, είναι κι αυτό ση-
μείο αναφοράς. 

Επί χόρτου, ο Μεντιλίμπαρ θα βάλει κάτω από τα δοκά-
ρια τον Τζολάκη, πλάγια μπακ τον Ροντινέι δεξιά και τον
Ρίτσαρντς αριστερά, καθότι ο Ορτέγκα είναι τραυματίας.
Ρέτσος και Κάρμο κεντρικά μπακ. Στα χαφ, Έσε, Ιμπόρα

και Τσικίνιο και στην επίθεση, Φορτούνης, Ελ Κααμπί και
Ποντένσε ή Μασούρας.

Τον αγώνα θα σφυρίξει ο elite Γερμανός Τσβάιερ, που
ξέρει από Ελλάδα, καθότι έχει έρθει αρκετές φορές. Με
την ευχή να επαναλάβει την αψεγάδιαστη διαιτησία του
Ιταλού Μάρκο Γκουίντα στο Βίλα Παρκ.

Τα φετινά έσοδα του Ολυμπιακού στην Ευρώπη
• Για τον 3ο προκριματικό του Europa League: 100.000
• Συμμετοχή στους ομίλους του Europa League:
3.630.000
•Αποτελέσματα στους ομίλους του Europa League:
1.470.000
•Πλέι οφ για τους «16» του Conference League: 300.000
•Φάση των «16» του Conference League: 600.000
•Προημιτελικά του Conference League: 1.000.000
•Ημιτελικά Conference League: 2.000.000
•Κατάταξη: 3.432.000 (26 X 132.000)
•Market pool: Άγνωστο (περίπου 1.000.000)
•Σύνολο: 11.532.000

Τα πριμ στο Conference
• Συμμετοχή στα ημιτελικά: 2.000.000
• Συμμετοχή στον τελικό: 3.000.000
• Πριμ κατάκτησης: 2.000.000

Παίζει απόψε once in a lifetime 
δεύτερο ημιτελικό στο Conference League
με την Άστον Βίλα στο Φάληρο, στη ρεβάνς

της μεγαλειώδους νίκης του 4-2 στην Αγγλία

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ο Ολυμπιακός στη ρωγμή του χρόνου



Ο Παύλος και ο Θανάσης… ξαναζούν Ένα «κοιλιακό» ρεπορτάζ
για Ελλάδα και Ικάρντι

Είναι το λεγόμενο «κοιλιακό» (βγαίνει από την
κοιλιά, δηλαδή) ρεπορτάζ και οι Τούρκοι δημο-
σιογράφοι πρέπει να είναι πρωταθλητές. Αυτή τη
φορά, ο άλλοτε παίκτης της Λάρισας Τουμέρ Με-
τίν ισχυρίστηκε στην τηλεόραση ότι ελληνική
ομάδα έχει συμφωνήσει (όπως του είπε Τούρκος
δημοσιογράφος) με τον διεθνή Αργεντινό φορ
της Γαλατασαράι Μάριο Ικάρντι. Το συμβόλαιο
του παίκτη ολοκληρώνεται τον Ιούνιο του 2026,
ενώ τη φετινή σεζόν ο έμπειρος στράικερ μετρά
σε όλες τις διοργανώσεις 44 συμμετοχές, 30
γκολ και 12 ασίστ. Η τιμή του στα 20 εκατ. ευρώ.

Πάει Ινδία ο Ελ Αραμπί

Στην Ινδία και στην Ιστ Μπεγκάλ θα κλείσει την
καριέρα του ο διεθνής Μαροκινός φορ και θρύ-
λος του Ολυμπιακού Γιουσέφ ελ Αραμπί. Ο
37χρονος επιθετικός στα πέντε χρόνια στον
Ολυμπιακό μετράει 224 συμμετοχές, 94 γκολ και
25 ασίστ σε 11.856 λεπτά συμμετοχής σε όλες τις
διοργανώσεις με την ερυθρόλευκη φανέλα. 

Ο γκολκίπερ 
πήγε… τουαλέτα

Ένα γκολ που σημειώθηκε χωρίς τερματοφύ-
λακα, που είχε πάει… τουαλέτα, έφερε διαμάχη
ανάμεσα σε δύο σουηδικές ομάδες! Ινφιάρδεν
και Σουνάνα. Με το σκορ στο 4-3 και αφού υπήρ-
ξε μικρή διακοπή για να απομακρυνθεί από τον
αγωνιστικό χώρο το πυκνό χιόνι, ο τερματοφύλα-
κας της Σουνάνα πήγε στην τουαλέτα, με το ματς
να αρχίζει ξανά δίχως εκείνον! Η Ινφιάρδεν ισο-
φάρισε με μακρινό σουτ σε 4-4, ωστόσο κατόπιν
διαμαρτυριών των συμπαικτών του γκολκίπερ, ο
διαιτητής ακύρωσε το τέρμα. Η ομοσπονδία θα
αποφασίσει για την τύχη του αγώνα.

Η Ντόρτμουντ στον τελικό
του Champions League

Και επειδή τα λεφτά δεν φέρνουν την ευτυχία,
η εργατούπολη Ντόρτμουντ είδε το καμάρι της
την Μπορούσια να νικά τη βαθύπλουτη Παρί Σεν
Ζερμέν 1-0 και μέσα στο Παρίσι και με το συνολι-
κό 2-0 να περνά για τρίτη φορά στην ιστορία της
στον τελικό του Champions League. Οι Γάλλοι εί-
χαν τέσσερα δοκάρια, συν δυο στο πρώτο ματς,
σύνολο έξι.

Προς Σεβίλλη ο Μπάρκας
Στη Σεβίλλη θα συνεχίσει -εκτός απροόπτου- την καριέρα του

ο διεθνής γκολκίπερ της ολλανδικής Ουτρέχτη Βασίλης Μπάρ-

κας. Ο πρώην τερματοφύλακας της ΑΕΚ έχει καταγράψει 27

εμφανίσεις και είναι ένας από τους λόγους που η ομάδα του

παλεύει για ένα ευρωπαϊκό εισιτήριο. Ο 30χρονος Μπάρκας

απέτυχε στη Σέλτικ, αλλά στην Ολλανδία έδειξε την κλάση του.

SPORTS
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Ο Ντιέγκο 
σε δημοπρασία

Y
στερα από 12 χρόνια ο Πανα-
θηναϊκός θα είναι και πάλι
σε Final-4 στο μπάσκετ, με-

τά τη σχεδόν άνετη επικράτησή του
81-72 επί της Μακάμπι στο game 5
που έγινε στο ΟΑΚΑ, μέσα σε παρα-
λήρημα από 20.000 πιστούς για την
αναβίωση μεγάλων στιγμών του
παρελθόντος, όπου η Πανάθα κατα-
κτούσε έξι  κούπες,  επί  εποχής
Παύλου και Θανάση. Τους μόνους
στην ιστορία του Παναθηναϊκού
που αρκεί μόνο το μικρό όνομα για
να πάει ο νους. Ο υιός Δημήτρης
ανακοίνωσε την παραμονή του Ναν
και αυτός αναμένεται να φέρει κι
άλλους παικταράδες για να δημι-
ουργηθεί ξανά η «πράσινη» δυνα-
στεία. Μένει για έναν ακόμα χρόνο

ο Τούρκος κόουτς Αταμάν,  που
όπως είπε του έδωσε συγχαρητή-
ρια και ο Ερντογάν, που παρακο-

λούθησε τηλεοπτικά τον αγώνα. Το
Final-4 θα γίνει στο Βερολίνο το
τριήμερο 24-26 Μαΐου.

Τo βραβείο της «Χρυσής Μπάλας» που κατέκτησε ο ασύγκριτος Ντιέγκο 
Μαραντόνα στο Παγκόσμιο Κύπελλο του 1986 θα δημοπρατηθεί στη Γαλλία 
τον Ιούνιο, όπως ανακοίνωσε ο οίκος Aguttes. Αυτή είναι η πρώτη «Χρυσή Μπάλα»
που βγαίνει σε δημοπρασία και, ενώ δεν έχει επιβεβαιωθεί
ακόμη η αξία της, ο οίκος αναμένει ότι θα φέρει εκατομμύρια στις 6 Ιουνίου.

Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα Η
σούπερ σταρ Καναδή σοπράνο με τα φλογερά
κόκκινα μαλλιά και τη κρυστάλλινη φωνή Λο-
ρίνα ΜακΚένιτ θα εμφανιστεί στο Ωδείου

Ηρώδου του Αττικού για μια βραδιά μυσταγωγίας
στην σκιά της Ακρόπολης.

Γνωστή για τα εκλεπτυσμένα και ευκρινή φωνητι-
κά υψιφώνου που διαθέτει, η μούσα που έχει συναρ-
πάσει το ελληνικό κοινό με τις ονειρικές μελωδίες θα
γιορτάσει την 30ή επέτειο του πιο εμβληματικού άλμ-
πουμ της  «The Mask and Mirror» με μια μεγάλη ευ-
ρωπαϊκή περιοδεία και πρώτο σταθμό την Αθήνα.

Η πρεμιέρα θα γίνει στο εμβληματικό Ηρώδειο
στις 26 Ιουνίου, ενώ την επομένη ημέρα θα εμφανι-
στεί ζωντανά στο Θέατρο Γης στη Θεσσαλονίκη για
να μας μυήσει στην πνευματικότητα και το αέναο
ταξίδι από το σκοτάδι στο φως που το διέπει, παί-
ζοντάς το ολόκληρο όπως γράφτηκε κι όπως της
χάρισε την καλλιτεχνική αθανασία, νικώντας τη
φθορά του χρόνου. 

Το «The Mask and Mirror» κυκλοφόρησε το 1994.
Ήταν το 5ο άλμπουμ της και θεωρείται το καλύτερο
στην καριέρα της, σημείο καμπής στη μουσική της
και με πωλήσεις περισσότερες από δύο εκατομμύ-
ρια αντίτυπα παγκοσμίως. Χαρακτηρίστηκε από το
Billboard ως «αιώνιο και υπερβατικό» ενώ αποθε-
ώθηκε για τη «διαπολιτισμική του ταυτότητα» κα-
θώς συνδυάζει κελτικές, ισπανικές και μαροκινές
επιρροές.

Μιλώντας για αυτό το επιδραστικό LP η ΜακΚένιτ
ισχυρίζεται πως η έμπνευσή της προήλθε από συγκε-
κριμένους δρόμους εσωτερικής φώτισης και πως
εξετάζει θεμελιώδη ερωτήματα που αντηχούν στους
αιώνες: ποια η προέλευση του Θεού, τι είναι θρη-
σκεία και τι πνευματικότητα, τι πραγματικά μας απο-

καλύφθηκε και τι παρέμεινε κρυφό, τι αποκαλύπτουν
εντέλει «η μάσκα και ο καθρέφτης».

Στο Ηρώδειο και στη Θεσσαλονίκη, στις δύο «ελλη-
νικές» συναυλίες της, εκτός από τα δυνατά κομμάτια
που περιλαμβάνονται στο μεγαλειώδες άλμπουμ και

αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του προγράμματος, το
setlist θα περιλαμβάνει και αγαπημένα τραγούδια
της μεταξύ των οποίων και το «Tango to Evora», γνω-
στό ως το «Ταγκό της Νεφέλης» που διασκεύασε στα
ελληνικά η Χάρις Αλεξίου το 1996.

Το ξωτικό 
της μουσικής 

Λορίνα ΜακΚένιτ 
στο Ηρώδειο

Θα εμφανιστεί στις 26 Ιουνίου 
σε για μια βραδιά  μυσταγωγίας στη σκιά της Ακρόπολης
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Grand 
opening 

με δροσερές
καλεσμένες
Δ ιάσημες λάτρεις των κοσμημάτων,

influencers, content creators της
μόδας και της ομορφιάς παρέστησαν στο
επίσημο opening του νέου καταστήματος
Pandora στα νότια προάστια.

Ηλιάνα Παπαγεωργίου Φανή Παράβαλου

Ελευθερία Παπά Μαρίνα Καγιάφα Χρύσα Μιχαλοπούλου

Γαρυφαλλιά Σπύρου Άντρεα Χριστοδούλου

Αντιγόνη Νεοφύτου Ίλντα Κρόνι Πηνελόπη Καλέντη





Τ
ο ψήσιμο στα κάρβουνα είναι μία από τις
παραδόσεις του Πάσχα και ευκαιρία να
περάσουν αρκετές ώρες μαζί μικροί και

μεγάλοι, προετοιμάζοντας το τραπέζι της Λαμ-
πρής. Ωστόσο το ψήσιμο σε ανοιχτή φλόγα μπο-
ρεί να αποδειχτεί επικίνδυνο για τα μάτια και να
απειλήσει ακόμα και την όραση. Καπνός, στάχτη,
ακόμα και μικρές σπίθες μπορεί εύκολα να
μπουν στα μάτια σας στη διάρκεια του ψησίμα-
τος, ειδικά εάν έχει και λίγο αέρα. Επιπλέον, όταν
καίγονται τα κάρβουνα απελευθερώνουν στον
αέρα μονοξείδιο του άνθρακα, που στερεί από το
σώμα το οξυγόνο.

Η έκθεση των ματιών στον καπνό μπορεί να
τους προκαλέσει ερεθισμό. Συνηθισμένα συμ-
πτώματα μετά την επαφή τους με τον καπνό είναι
πόνος, ενόχληση, δάκρυσμα και κοκκίνισμα. Ο
καπνός μπορεί επίσης να προκαλέσει ξηρότητα
και κνησμό στα μάτια. Αν στα μάτια μπει στάχτη ή
σπίθα, οι πιθανές συνέπειες είναι εκδορές στον
επιφανειακό χιτώνα του ματιού (τον κερατοειδή),
επιπεφυκίτιδα (ερεθισμός στη λεπτή μεμβράνη
που επιστρώνει το λευκό των ματιών και το εσω-
τερικό των βλεφάρων) και εγκαύματα στα βλέφα-
ρα ή στον οφθαλμικό βολβό. 

«Είτε ψήνει κάποιος στα κάρβουνα είτε με ξύ-
λα, είναι πολύ σημαντικό να λαμβάνει μέτρα
προστασίας. Μπορεί πολλοί να μην το συνειδη-
τοποιούν, αλλά το σχεδόν 25% των τραυματι-
σμών στα μάτια συμβαίνει στη διάρκεια του μα-
γειρέματος και ψησίματος στο σπίτι», αναφέρει

ο δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος, χειρουργός-
οφθαλμίατρος, καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, και προσθέτει:
«Είναι πολύ σημαντικό να μένουμε σε απόσταση
ασφαλείας από την ψησταριά για να προστα-
τεύουμε τα μάτια μας από τους τραυματισμούς,
τα εγκαύματα και τις επιδράσεις του μονοξειδί-
ου του άνθρακα». 

Για να προστατευτείτε από τέτοιου είδους προ-
βλήματα, πρέπει να μένετε σε απόσταση ασφα-
λείας από την ψησταριά. Να κάθεστε επίσης αντί-
θετα από τη φορά του αέρα, ώστε να μην έρχεται
πάνω σας ο καπνός. Ιδανικά πρέπει να φοράτε ει-
δικά, προστατευτικά γυαλιά. 

Πολύ σημαντικό είναι να ψήνετε στα κάρβουνα
σε σημείο προστατευμένο από τις απότομες αλ-
λαγές του καιρού, το οποίο θα βρίσκεται σε υπαί-
θριο χώρο. 

Όσο τα κάρβουνα είναι αναμμένα, βεβαιωθείτε
πως κάποιος ενήλικας θα τα κοιτάζει διαρκώς για
να μην πιάσετε καμιά φωτιά. Πρέπει ακόμα να
έχετε δίπλα σας τον σωλήνα του νερού και έναν
πυροσβεστήρα, για παν ενδεχόμενο. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Πρώτες βοήθειες
Αν μπει καπνός στα μάτια σας, ο δρ Κανελλό-
πουλος συνιστά να μην τα τρίψετε, αλλά να τα
ξεπλύνετε με φυσιολογικό ορό ή με δροσερό
τρεχούμενο νερό βρύσης. Αν ο πόνος και η
ενόχληση επιμένουν, συμβουλευθείτε τον
οφθαλμίατρό σας. Αν τυχόν πλησιάσει στάχτη
ή μια σπίθα το μάτι σας, αυτό αντανακλαστικά
θα κλείσει για να προστατευτεί ο οφθαλμικός
βολβός από τον θερμικό τραυματισμό. Αν
συμβεί αυτό, μπορεί να τραυματιστεί το βλέ-
φαρό σας. Σε κάθε περίπτωση δεν πρέπει να
τρίψετε το μάτι σας, αλλά να το ξεπλύνετε
πρώτα εξωτερικά με άφθονο δροσερό νερό.
Ύστερα ανοίξτε απαλά το βλέφαρο και συνε-
χίστε να ρίχνετε άφθονο νερό για 15-20 λε-
πτά. Σκεπάστε το τραυματισμένο μάτι με μια
καθαρή γάζα. «Τρεις στις εκατό διακομιδές
στα επείγοντα περιστατικά των νοσοκομείων
αφορούν ανθρώπους τραυματισμένους στα
μάτια. Η πλειονότητα των ασθενών έχει εκδο-
ρές του κερατοειδούς και ξένο σώμα στο μάτι.
Ωστόσο στο 7% των περιπτώσεων η αιτία είναι
θερμικά εγκαύματα, όπως αυτά που συμβαί-
νουν κατά το ψήσιμο στα κάρβουνα. Η λήψη
των απαιτούμενων μέτρων προστασίας και η
άμεση ιατρική συμβουλή μπορεί να διαφυλά-
ξουν την όραση από τα χειρότερα», καταλήγει
ο δρ Κανελλόπουλος.

Δρ Αναστάσιος
Κανελλόπουλος, χειρουργός-

οφθαλμίατρος, καθηγητής
Οφθαλμολογίας 

του Πανεπιστημίου 
της Νέας Υόρκης

Συνηθισμένα συμπτώματα είναι πόνος,
ενόχληση, δάκρυσμα και κοκκίνισμα. 
Ο καπνός μπορεί επίσης να προκαλέσει
ξηρότητα και κνησμό στα μάτια

Ψήσιμο στα κάρβουνα 
και κίνδυνοι για τα μάτια



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μέρα αρκετά ευνοϊκή για εσάς, όπου

θα απολαύσετε ένα έντονο επικοινωνιακό

διήμερο, γεμάτο ζωτικότητα και ευχάριστες

στιγμές με τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα, ύστερα από μια πολύ ανανεωτική

Νέα Σελήνη, θα νιώσετε ότι τα πράγματα είναι

αρκετά ενδιαφέροντα για εσάς. Έχετε έναν

αέρα αλλαγής γύρω σας και ξέρετε ότι θα τον

ενισχύσετε περισσότερο, με θετικό τρόπο.   

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Σελήνη σήμερα στο δικό σας ζώδιο δημι-

ουργεί έντονη την ανάγκη να επικοινωνήσει

και να βρεθεί με πρόσωπα που μπορούν να

«ακούσουν» τις απόψεις της. Είναι καιρός

να εντοπίσετε τα σωστά και τα λάθη μιας κα-

τάστασης και με την κατάλληλη διαχείριση

να έρθετε πιο κοντά με ό,τι σας είναι πραγ-

ματικά χρήσιμο.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, η καλή διαχείριση

κάποιων επαγγελματικών σας θεμάτων θα

σας βοηθήσει να αντεπεξέλθετε σε ένα κου-

ραστικό πρόγραμμα που πρέπει να φέρετε

εις πέρας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι μια μέρα που έχετε την επιθυμία

να ανταλλάξετε μηνύματα, να συναντη-

θείτε με φιλικά σας πρόσωπα, αλλά και

να ξαναβάλετε στο πρόγραμμα κάποιες

παλιές σας επιθυμίες, ώστε να τις υλο-

ποιήσετε.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η μέρα σας ξεκινά με έντονες εργασιακές

ανησυχίες. Μπορεί επίσης να έχετε στο

πρόγραμμά σας να σμίξετε με πρόσωπα που

τα θεωρείτε σημαντικά για την επαγγελματι-

κή σας πορεία.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι πολύ πιθανό να αυξήσετε την επι-

κοινωνία σας τις επόμενες δύο μέρες,

κάτι που είναι θετικό και ανανεωτικό για

εσάς. Ίσως μάλιστα έρθετε σε επαφή με

πρόσωπο από το παρελθόν.

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Είναι καιρός να ανασυνταχτείτε και να βάλε-

τε στο πρόγραμμά σας τα οικονομικά σας, τα

οποία θα έχουν το επόμενο διάστημα μια

αρκετά θετική πορεία.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Η μέρα σας θα είναι πολύ θετική για την

προσωπική σας ζωή, ιδίως αν ανήκετε

στις πρώτες μέρες του ζωδίου σας. Εί-

ναι μια καλή μέρα επίσης για να βάλετε

σε τάξη μια υπόθεσή σας που αφορά

κάποια νομικά θέματα. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Για εσάς τους Αιγόκερους, οι συνθήκες είναι

αρκετά ενδιαφέρουσες, ιδίως αν περιμένετε

κάποια χρήματα που έχουν καθυστερήσει ή

βρίσκεστε σε έναν νέο εργασιακό χώρο.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Έντονη η ανάγκη σας για συναισθηματι-

κές αλλαγές, συναντήσεις και επικοινω-

νία. Αν είστε γονείς, θα έχετε μια ευχά-

ριστη μέρα που αφορά την πορεία των

παιδιών σας. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Είναι μια καλή μέρα για να φροντίσετε τα

πρόσωπα της οικογένειάς σας, αλλά και

να βρεθείτε ίσως σε έναν καινούργιο ερ-

γασιακό χώρο ή κατοικία.
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Η Σελήνη περνά στο ζώδιο των Διδύμων. Η καλή
όψη με τον Πλούτωνα ανανεώνει τις ψυχικές μας
ικανότητες και πολλά πράγματα έχουν καλή

πορεία, όταν είμαστε ανοιχτοί στη θετική σκέψη,
ακούγοντας όλες τις απόψεις.
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Βασίλη, μην τον φοβάσαι
τον Παυλή

Μ
ην τον φοβάσαι, αντράκι μου, τον Πόλακα, να σε μυρίσει θέλει, δεν θα σου κάμει κακό. Μην

ακούς που λένε ότι ο Παυλής δεν σε θέλει καθόλου, επειδή είσαι ξάδερφος του Κασσελάκη.

Ψώματα είναι όλα. Άκακος είναι ο καψερός ο Παυλής, ψυχούλα… Πες του να σε πάρει μια μέρα

μαζί στο κυνήγι, να δεις ότι είναι πράος και μειλίχιος.


